

Românesc

BISERICA

TRIUMFATOARE

FAPTELE APOSTOLILOR

De A.L. & Joyce Gill

BISERICA

TRIUMFĂTOARE

FAPTELE APOSTOLILOR

De A.L.& Joyce Gill

Gill Ministries
www.gillministries.com

Cărți de A.L. și Joyce Gill

*Promisiunile lui Dumnezeu pentru oricare dintre
trebuințele tale, menite să te conducă în Împărăția Lui.
Înainte ! în numele lui Isus. Victorie asupra minciunii și deprimării.*

Manuale în această serie

Biserica triumfătoare Faptele apostolilor

*Asigurarea lui Dumnezeu pentru vindecare
Primirea și folosirea puterii vindecătoare a lui Dumnezeu*

*Darurile celui chemat să servească
Apostol, profet, evanghelist, pastor, învățător*

*Minunatul evanghelist
Planul lui Dumnezeu pentru influențarea lumii*

*O făptură nouă. Imaginea noii creații
Știind cine ești în Hristos*

*Exemple pentru viață
Din Vechiul Testament*

*Laudă și închinare
Devenind adoratori ai lui Dumnezeu*

*Trăire supranaturală
Prin darurile Duhului Sfânt*

Mulțumiri

*Avem o deosebită apreciere și aducem mulțumiri lui Lin Rang pentru timpul pe care ea l-a
dăruit la elaborarea acestui manual, cu titlul Biserica Triumfătoare. Sugestiile și completările
sale au adus o contribuție deosebită la finalizarea acestui manual.*

Despre autori

A.L. și Joyce Gill sînt vorbitori autori și profesori biblici cunoscuți pe plan internațional. Ei au vizitat aproape șaiszeci de națiuni ale lumii predicînd la mai mult de o sută de mii în persoană precum și la radio și televiziune avînd o audiență de mai multe milioane.

Cărțile și manualele lor sînt foarte căutate avînd o vînzare de peste șase milioane în. Scrierile lor, care au fost traduse în mai multe limbi, sînt folosite în scolile biblice și seminarii în multe țări din lume.

Schimbarea puternică a vieții prin cuvîntul lui Dumnezeu are un efect exploziv în viețile altora prin activitatea dinamică de predicare, învățare, scriere precum și prin benzi audio și video.

Prezența majestuoasă a gloriei lui Dumnezeu este evidențiată prin faptul că cei credincioși află cum să fie închinători în duh și adevăr și cum să stea lipiți de Dumnezeu. Mulți au găsit dimensiuni noi și deosebite a victoriei și curajului prin seminariile despre autoritatea credinciosului.

Autorii au instruit mulți credincioși cum să folosească ajutorul supranatural al lui Dumnezeu, avînd puerea vindecătoare a lui Dumnezeu la îndemîna lor. Mulți au învățat cît de natural este supranaturalul atunci cînd cele nouă daruri ale Duhului Sfînt sînt lăsate să lucreze în viețile lor și ale celor din jurul lor.

Amîndoi, A.L. și Joyce au master în studii teologice. A.L. deasemenea a obținut și doctoratul în filosofie și teologie la Vision Christian University. Activitatea lor este puternic bazată pe cuvîntul lui Dumnezeu avînd ca centru pe Isus Hristos, cu multă credință în puterea Duhului Sfînt.

Activitatea lor este o dovadă a inimii plină de iubire a Tatălui nostru. Predica și învățătura lor este însoțită de puternică binecuvîntare, semne, minuni și vindecări miraculoase astfel încît mulți sînt copleșiți de puterea lui Dumnezeu.

Semne de regenerare cu bucurie sfîntă, plîns în fata Domnului și manifestări deosebite ale puterii și gloriei lui Dumnezeu sînt experimentate de mulți care participă la adunările lor.

Cuvînt către profesori și studenți

Domnul nostru Isus Cristos a spus „ voi zidi Biserica Mea, și porțile Locuinței morților nu o vor birui“ (Matei 16:18b) Acest studiu înviorător al Faptelor Apostolilor va arăta studenților Biserica în acțiune prin exemple clarificatoare pentru viața noastră zilnică. Noi vom învăța cum să ne bucurăm de relația noastră personală și directă cu Duhul Sfânt și ce înseamnă a experimenta activități care celor necredincioși par supranaturale în fiecare zi.

Vă sugerăm ca înainte de a preda acest curs să vizionați sau să ascultați benzile video sau audio din această serie și de asemenea să citiți cărțile recomandate ca lectură suplimentară. În primul rând vă rugăm să studiați trimerile din Faptele Apostolilor la celelalte cărți ale Bibliei pentru a înțelege modul de viață și evenimentele de pe vremea aceea. Cu cât vom fi mai saturați de Cuvîntul lui Dumnezeu despre darurile Duhului Sfânt și lupta spirituală, cu atât mai repede aceste adevăruri vor trece din mitea noastră în viața noastră. Acest manual va asigura astfel, ideile călăuzitoare pentru a împărtăși aceste adevăruri, altora

Pentru o instruire adecvată sînt necesare exemple din viața proprie. Autorul a omis astfel de exemple lăsînd aceasta pentru profesor, care se poate referi la propria viață, sau la alții pe care studenții îi cunosc. Trebuie reținut și avut în vedere că Duhul Sfînt este cel care ne descoperă tot ce trebuie să învățăm. Să ne rugăm întodeuna ca Dumnezeu să ne călăuzească.

Este de asemenea important ca la sfîrșitul fiecărei lecții să se aplice în mod practic și direct cele învățate. Recomandăm ca lecția să se încheie cu rugăciuni de mulțumire aduse lui Dumnezeu. Apoi, fiecare credincios trebuie încurajat să aplice în mod personal cele studiate, lăsându-se călăuzit de Duhul Sfînt. După ce instructorul a lăsat ca darurile Duhului Sfînt să umple întregul grup de studenți, recomandăm divizarea în grupuri mici. Aceste grupuri vor fi îndrumate de către persoane instruite în prealabil cum să încurajeze pe fiecare student în folosirea unui anumit dar în viața proprie.

Acest manual este excelent pentru studiu personal, în grup, școală biblică, școală duminicală, precum și grupuri ce se adună acasă. Este important ca atât profesorul cît și studenții să aibă manualul la îndemîină în timpul studiului.

Cele mai bune cărți au notițe personale, sublinieri, se meditează despre conținutul lor, și se asimilează. Manualul este tipărit astfel încît permite găsirea rapidă a ideilor principale și revederea lor ușoară. Acest format permite oricărei persoane care a studiat materialul, să-i învețe și pe alții.

Pavel a scris lui Timotei :

Și tot ce ai auzit de la mine, în fața multor marturi, încredințează la oameni de încredere, care să fie în stare să învețe și pe alții. 2 Timotei 2:2

Acest curs este conceput pentru studiile biblice MINDS (Ministry Development System) avînd ca obiectiv învățarea programată. În acest fel mai multe vieți sunt aduse la Dumnezeu. Foștii studenți, prin folosirea acestui manual, pot învăța cu ușurință pe alții.

Cuprins

PARTEA ÎNTÂIA. NAȘTEREA BISERICII

Lecția întâia	Începuturile bisericii	7
Lecția a doua	Promisiunea puterii	13
Lecția a treia	Venirea Duhului Sfânt	20
Lecția a patra	Lupta pentru Numele lui Isus	25
Lecția a cincea	Planul lui Isus pentru Biserică	33
Lecția a șasea	Exemplu pentru astăzi	45

PARTEA A DOUA. MISIUNILE APOSTOLILOR

Lecția a șaptea	Petru asemănat cu o trestie	53
Lecția a opta	Petru, piatră de temelie	61
Lecția a noua	A muri este un câștig	69
Lecția a zecea	Evangelistul Filip	76
Lecția a unsprezecea	Conversiunea lui Saul	81
Lecția a douăsprezecea	Activitatea și moartea lui Pavel	88
Lecția a treisprezecea	Noi suntem Biserica triumfătoare	99

*Exceptând cazul că se menționează în mod special
toate citatele biblice sunt din
Biblia sau Sfânta scriptură a Vechiului și a Noului Testament
Cu trimitere, Societatea Biblică, Rumanian Bible
UBS-EPF 1988-1.4M-073.
(Trad. Ioan Cornilescu)*

PARTEA ÎNTÂIA.

NAȘTEREA BISERICII

Lecția întâia

Începuturile Bisericii

INTRODUCERE LA CARTEA FAPTELE APOSTOLILOR

Începuturile Bisericii sunt descrise în cartea Faptele Apostolilor. Cursul de față se refera la Biserica Triumfătoare și are la bază Faptele Apostolilor. Această carte ar putea fi intitulată Faptele Apostolilor prin Puterea Duhului Sfânt, sau faptele Duhului Sfânt cu ajutorul Apostolilor.

Studiul începuturilor Bisericii sau a cărții Faptele Apostolilor este posibil numai atunci când înțelegem lucrarea Duhului Sfânt.

Cartea Faptele Apostolilor trebuie studiată și înțeleasă ca fiind scopul și planul lui Dumnezeu pentru Biserică, inclusiv activitatea bisericii locale din zilele noastre.

De exemplu nu este prea important să ne reamintim că Pavel a răspândit Evanghelia în Efes, dar este foarte important să știm felul cum Pavel a reușit să convingă pe locuitorii Efesului despre adevărul, valoarea și importanța **Evangheliei** lui Isus Cristos. Acest fel de evanghelizare este un exemplu pentru evangheliștii zilelor noastre.

Dumnezeu nu se scimbă. Isus Hristos este același ieri și azi și în veci! (Evrei 13:8 N.T.). Noi trebuie să propovăduim celor din jurul nostru și întregii lumi în același fel cum au propovăduit primii ucenici. Puterea pe care Domnul nostru Isus Cristos a dat-o primilor ucenici este și pentru noi, cei care suntem urmașii Lui.

Două părți

Cartea Faptele Apostolilor poate fi împărțită în două părți

Capitolele 1-12 se referă la Petru și activitatea sa misionară
Petru a fost apostolul Evreilor.

Capitolele 13-28 prezintă activitatea misionară a lui Pavel.

Pavel a fost apostolul Neamurilor, adică a celor care nu erau Evrei.

Lucrători importanți

În afară de Petru și Pavel mai sunt și alți apostoli care au răspândit Evanghelia în același timp. Vom studia activitatea lor, așa cum este prezentată în Faptele Apostolilor, pentru a învăța cum trebuie să ne comportăm și să lucrăm în timpul de acum. În cele ce urmează vom analiza cele descrise referitoare la:

- Petru
- Ștefan
- Filip
- Pavel

CADRUL ACTIVITĂȚII APOSTOLILOR

Șapte biserici

În Cartea Faptele Apostolilor se relatează despre câteva biserici mari care erau localizate pe teritoriul unde este Turcia în zilele noastre. Deasemenea sunt menționate biserica din Ierusalim și cea din Antiohia.

Luca este autorul Cărții Faptele Apostolilor

Luca era un medic Grec din Antiohia. El este singurul dintre Neamuri care a scris cărți ce fac parte din Noul Testament. Scrierile lui se bazează pe o investigație atentă atât a literaturii pe care a putut-o consulta cât și pe discuții directe cu cei care L-au cunoscut personal pe Isus. Luca este de fapt primul istoric al Bisericii.

Luca 1:1-4 Fiindcă mulți s'au apucat să alcătuiască o istorisire amănunțită despre lucrurile cari s'au petrecut între noi, după cum ni le-au încredințat ceice le-au văzut cu ochii lor dela început, și au ajuns slujitori ai Cuvântului, am găsit și eu cu cale, prea alesule Teofile, după ce am făcut cercetări cu deamănuntul asupra tuturor acestor lucruri dela obârșia lor, să ți le scriu în șir unele după altele, ca să poți cunoaște astfel temelnicia învățăturilor, pe cari le-ai primit prin viu grai.

Luca nu a scris despre el însuși. Știm că a participat la unele dintre călătoriile lui Pavel. Luca a scris Faptele Apostolilor în timp ce era cu Pavel. Aceasta se poate vedea prin aceea că el folosește plurarul atunci când descrie acțiunea.

Faptele Apostolilor 16:10 După vedenia aceasta a lui Pavel, am căutat îndată să ne ducem în Macedonia, căci înțelegeam că Domnul ne cheamă să le vestim Evanghelia.

Faptul că Luca era medic rezultă din:

Coloseni 4:14 Luca, doftorul preaiubit, și Dima vă trimit sănătate.

Într-o anumită vreme, numai Luca a rămas cu Pavel. Toți ceilalți îl părăsiseră.

2 Timotei 4:11a Numai Luca este cu mine.

Timpul scrierii

Cartea Faptele Apostolilor a fost scrisă în jurul anilor 63-65 AD (După Cristos; AD înseamnă Anno Dominae, adică anul Domnului N.T.) și prezintă treizeci de ani de activitate misionară.

Lecțiile studiului nostru nu au intenția de a analiza în detaliu Cartea Faptele Apostolilor. Aceste lecții se vor concentra asupra începuturilor Bisericii și le vom folosi ca o călăuză pentru activitatea misionară din zilele noastre.

PRIMA MENȚIUNE DESPRE BISERICĂ

Cuvântul „Biserică“ este menționat în Biblie pentru prima dată cu ocazia descrierii discuției pe care a avut-o Isus cu ucenicii Săi în ținutul Cezareei lui Filip.

Matei 16:18 Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile Locuinței morților nu o vor birui.

Petru tocmai făcuse mărturisirea sa de credință, „**Tu ești Hristosul, Fiul Dumnezeului celui viu**“ (Matei 16:16b N.T.). Apoi Isus a zis că pe această piatră de temelie care este **Adevărul**, El va zidi Biserica Sa.

Isus nu S-a referit la vreo anumită biserică dintr-un anumit loc sau perioadă istorică. El a menționat **O SINGURĂ BISERICĂ**, care nu este legată de timp sau de spațiu. Deasemenea Domnul nostru a mai spus două detalii foarte importante despre această Biserică. Primul este că El este cel care zidește Biserica: „**voi zidi Biserica Mea**“. Cel de al doilea este că „**porțile Locuinței morților nu o vor birui**“

Porțile Locuinței morților înseamnă stăpânirea lui Satana și a celor conduși de el. Isus a spus că El va zidi Biserica și că Satana nu va fi în stare să o doboare!

Biserica zidită de Isus este victorioasă de atunci și până în zilele noastre.

Mențiuni despre Biserică

Cele douăzeci și opt de capitole ale Cărții Faptele Apostolilor arată multe dintre evenimentele petrecute pe parcursul zidirii Bisericii de către Isus.

- Activitatea proeminentă a Duhului Sfânt
- Dinamismul activității Duhului Sfânt
- Poziția și locul Duhului Sfânt în lucrarea de zidire
- Scopul Duhului Sfânt, acela de a întări și înputernici ucenicii să îndeplinească Măreața Misiune.

Matei 28:19 Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui al al Fiului și al Sfântului Duh.

Marcu 16:15 Apoi le-a zis: „duceți-vă în toată lumea, și propovăduiți Evanghelia la orice făptură.

MĂREAȚA MISIUNE

Isus a cerut ucenicilor să ducă la îndeplinire ceea ce era în puterile lor. Înainte de a părăsi pământul El Le-a cele mai recente instrucțiuni, pe care le numim Măreața Misiune.

Marcu 16:15,17,18 Apoi le-a zis: „Duceți-vă în toată lumea, și propovăduiți Evanghelia la orice făptură. Iată semnele cari vor însoți pe cei ce vor crede: În Numele Meu vor scoate draci; vor vorbi în limbi noi; vor lua în mână șerpi; dacă vor bea ceva de moarte nu-i va vătăma; își vor pune mâinile peste bulnavi și bolnavii se vor însănătoși.“

Isus a cerut ucenicilor Săi să meargă în toată lumea și să răspândească vestea bună a Evangheliei la toți oamenii. Deasemenea Isus a spus că cei credincioși în Numele lui vor fi însoțiți de semne care vor confirma și întări Cuvântul său.

Marcu 16:20 Iar ei au plecat și au propovăduit pretutindeni. Domnul lucra împreună cu ei, și întărea Cuvântul prin semnele, cari-i însoțeau. Amin.

Planul lui Dumnezeu este acelaș. Noi trebuie să mergem în toată lumea și să propovăduim Evanghelia lui Isus Cristos la orice făptură omenească și să credem că semnele și minunile vor urma datorită încrederii în Numele său.

Toate posibilitățile pentru victorie

Matei 28:18-20 Isus S'a apropiat de ei, a vorbit cu ei, și le-a zis: „Toată puterea Mi-a fost dată în cer și pe pământ. Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh. Și învățați-i să păzească tot ce v'am poruncit. Și iată că Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfârșitul veacului. Amin.

- Isus are toată puterea și autoritatea în cer și pe pământ
- Prin autoritatea Sa noi trebuie să facem ucenici din toate neamurile
- Trebuie să învățăm pe acești ucenici tot ceea ce am fost noi învățați
- Isus este cu noi întodeauna. El este cu noi oriunde suntem sau El ne trimite pe pământ. Isus este cu noi în orice împrejurare, în toate timpurile, chiar până la sfârșitul veacurilor.
- Toate aceste facilități sunt la dispoziția noastră pentru a prezenta Evanghelia fiecărei persoane de pe fața acestui pământ.

ROLUL DUHULUI SFÂNT

Pentru a înțelege de ce Biserica lui Cristos nu poate fi biruită de Satana, trebuie să înțelegem baza acestei Biserici. Aceasta ne permite să vedem clar dezvoltarea Bisericii precum și importanța activității Duhului Sfânt în zilele noastre.

Mângâietor

Isus a spus că era important ca El să plece pentru a lăsa ca Duhul Sfânt să poată veni.

Ioan 16:7 Totuș, vă spun adevărul: vă este de folos ca să Mă duc: căci, dacă nu Mă duc Eu, Mângâietorul nu va veni în voi; dar dacă Mă duc, vi-L voi trimite.

Judecător

Ioan 16:8-11 Și când va veni El, va dovedi lumea vinovată în ce privește păcatul, neprihănirea și judecata. În ce privește păcatul: fiindcă ei nu cred în Mine; în ce privește neprihănirea: fiindcă mă duc la Tatăl, și nu Mă veți mai vedea; în ce privește judecata: fiindcă stăpânitorul lumii acesteia este judecat.

Ne dă puterea de a fi martori

Isus ne-a spus să așteptăm ca puterea Duhului Sfânt să vină peste noi pentru a deveni martori în localitatea noastră, în cele dinprejur și până la marginile Pământului.

Faptele Apostolilor 1:4,5,8 Pe când Se afla cu ei, le-a poruncit să nu se depărteze de Ierusalim, ci să aștepte acolo făgăduința Tatălui, „pe care,” le-a zis El, „ați auzit-o dela Mine. Căci Ioan a botezat cu apă, dar voi, nu după multe zile, veți fi botezați cu Duhul Sfânt.”

Ci voi veți primi o putere, când se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Revelează Trinitatea

În Vechiul Testament noi am învățat despre Dumnezeu Tatăl. Prin Noul Testament ni se prezintă atât Fiul cât și Duhul Sfânt.

Prin Evangheliile cunoaștem cea de a doua parte a Trinității, Dumnezeu Fiul, adică Domnul nostru Isus Cristos.

Isus ne-a arătat cea de a treia persoană a trinității, care este Duhul Sfânt. Studiul nostru din Cartea Faptele Apostolilor ne va da înțelegerea unei legături intime cu Duhul Sfânt.

FUNCTIILE DUHULUI SFÂNT

Călăuzitor

Ioan 16:13 Când va veni Mângâietorul, Duhul Adevărului, are să vă călăuzească în tot adevărul; căci El nu va vorbi dela El, ci va vorbi tot ce va fi auzit, și vă va descoperi lucrurile viitoare.

Glorifică pe Isus

Ioan 16:14-15 El Mă va proslăvi, pentru că va lua din ce este al Meu, și vă va descoperi. Tot ce are Tatăl, este al Meu; deaceia am zis că va lua din ce este al Meu, și vă va descoperi.

Instruiește și poruncește

Faptele Apostolilor 1:2 dela început până în ziua în care S'a înălțat la cer, după ce, Prin Duhul Sfânt, dăduse poruncile Sale apostolilor, pe cari-i alesese.

Faptele Apostolilor 8:29 Duhul a zis lui Filip: „Du-te, și ajunge carul acesta ! “

Faptele Apostolilor 10:19-21 Și pe când se gândea Petru la vedenia aceea, Duhul i-a zis; „Iată că te caută trei oameni; scoală-te, pogoară-te, și du-te cu ei, fără șovăire, căci Eu i-am trimis.“ Petru deci s'a pogorât, și a zis oamenilor acelora: „Eu sunt acela pe care îl căutați; ce pricină vă aduce ?“

Alege și arată

Faptele Apostolilor 13:2 Pe când slujeau Domnului și posteau, Duhul Sfânt a zis: „Puneți-mi deoparte pe Barnaba și pe Saul pentru lucrarea la care l-am chemat.“

Întărește și încurajează

Faptele Apostolilor 9:31 Biserica se bucura de pace în toată Iudea, Galilea Samaria, se întărea sufletește, și umbla în frica Domnului; și, cu ajutorul Duhului Sfânt se înmulțea.

Dă putere

➤ *Pentru a fi martori*

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

➤ *Să vorbim în alte limbi*

Faptele Apostolilor 2:4 Și toți s'au umplut de Duh Sfânt, și au început să vorbească în alte limbi, după cum le da Duhul să vorbească.

➤ ***Să avem vedenii și vise***

Faptele Apostolilor 2:17 „ În zilele de pe urmă, zice Dumnezeu, voi turna din Duhul Meu peste orice Făptură; feciorii voștri și fetele voastre vor prooroci, tinerii voștri vor avea vedenii, și bătrânii voștri vor visa visuri !

➤ ***Să proorocim***

Faptele Apostolilor 2:18 Da, chiar și peste robii Mei și peste roabele Mele voi turna, în zilele acelea, din Duhul Meu, și vor prooroci.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Care este cel mai important lucru pe care îl putem învăța din Cartea Faptele Apostolilor ? Cum trebuie studiată Cartea Faptele Apostolilor ?
2. Ce este Măreața Misiune ? Prezentați toate aspectele pe care le cunoașteți.
3. Prezentați cel puțin trei dintre funcțiile Duhului Sfânt.

Lecția a doua

Promisiunea Puterii

CE FEL DE PUTERE ?

Isus a fost împuternicit de către Duhul Sfânt și El a promis putere credincioșilor Săi.

Ioan 16:7 Totuș, vă spun adevărul: Vă este de folos să Mă duc; căci, dacă nu mă duc Eu, Mângâietorul nu va veni la voi: dar dacă Mă duc, vi-l voi trimite.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Sursa puterii

Isus a promis să ne trimită acelaș Duh Sfânt care a fost sursa puterii Sale atunci când El a fost pe pământ.

Romani 8:11 Și dacă Duhul Celui ce a înviat pe Isus dintre cei morți locuiește în voi, Cel ce a înviat pe Hristos Isus din Morți, va învia și trupurile voastre muritoare, din pricina Duhului Său, care locuiește în voi.

Pe baza promisiunii lui Isus, noi urmașii și credincioșii Săi, trebuie să facem aceleași lucrări ca și El.

Ioan 14:12 Adevătat, adevărat, vă spun, că, cine crede în Mine, va face și el lucrările pe care le fac Eu,; ba încă va face altele și mai mari decât acestea; pentrucă Eu mă duc la Tatăl:

Putere copleșitoare

Fiecare credincios este o parte importantă a Bisericii Sale. Datorită acestui fapt fiecare dintre noi trebuie să fie sub puterea copleșitoare a Duhului Sfânt.

Matei 16:18 Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile Locuinței morților nu o vor birui.

Puterea Duhului Sfânt

Dacă dorim să urmăm exemplul lui Isus și să avem o viață victorioasă, după modelul Său, noi nu trebuie să ne luăm viața în mâinile noastre și să procedăm așa cum dorim noi, ci, așa cu Isus a explicat ucenicilor Săi noi trebuie să așteptăm. Așteptarea noastră este pentru primirea puterii Duhului Sfânt.

Faptele Apostolilor 1:4 Pe când Se afla cu ei, le-a poruncit să nu se depărteze de Ierusalim, ci să aștepte acolo făgăduința Tatălui, „pe care,” le-a zis El, „ați auzit-o de la Mine.

Aceeași Putere

Este puterea Duhului Sfânt despre care Pavel a întrebat pe credincioșii din Efes care fuseseră botezați cu botezul lui Ioan.

Faptele Apostolilor 19:2 și le-a zis: „Ați primit voi Duhul Sfânt când ați crezut ?” Ei i-au răspuns : „Nici n’am auzit măcar că a fost dat un Duh Sfânt.”

Faptele Apostolilor 19:6 Când și-a pus Pavel mâinile peste ei, Duhul Sfânt S'a pogorât peste ei, și vorbeau în alte limbi, și prooroceau.

Putere pentru toți credincioșii

Dacă Isus și primii credincioși au avut nevoie de această Putere, cu atât mai mult, noi, credincioșii de astăzi avem nevoie de ajutorul Duhului Sfânt.

ISUS, EXEMPLUL NOSTRU

Pentru a înțelege cum Duhul Sfânt poate lucra în viețile noastre, și de ce El dorește aceasta, să vedem mai întâi cum a lucrat Duhul Sfânt prin viața lui Isus și prin viețile oamenilor de pe vremea Noului Testament.

Ungerea cu Duhul Sfânt

Faptele Apostolilor 10:38 Cum Dumnezeu a uns cu Duhul Sfânt și cu putere pe Isus din Nazaret, care umbla din loc în loc, făcea bine, și vindeca pe toți cei cari erau apăsați de diavolul; căci Dumnezeu era cu El.

Isus este exemplul pentru felul cum credincioșii trebuie să trăiască să se comporte și să acționeze. De la Isus știm cum trebuie să ne manifestăm:

- Ca servitor
- Ca instructor
- Ca adevărat conducător
- Ca Bun Păstor
- Ca vindecător
- Ca legiuitor
- În botezul cu apă
- În fața ispitei
- În relațiile interpersonale
- În stabilirea priorităților
- În mărturia noastră
- În acceptarea autorității altora
- În timpul persecuțiilor
- În fața morții
- În umilință
- În compasiune
- În iubire
- În mânie, fără păcat
- În glumă și bucurie
- În tristețe și necaz
-

Ungerea cu Duhul Sfânt este cea care ne va ajuta să urmăm exemplul lui Isus în fiecare clipă a vieții noastre.

- ***Să vesteasă Evanghelia și să tămăduiască***

Luca 4:18 „Duhul Domnului este peste Mine, pentru că M'a uns să vestesc săracilor Evanghelia; M'a trimis să tămăduiesc pe cei cu inima zdrobită, să propovăduiesc robilor de război slobozenia, și orbilor căpătarea vederii; să dau drumul celor apăsați.

Dacă Isus a avut ajutorul Duhului Sfânt pentru lucrarea Sa, cu atât mai mult și noi trebuie să-l primim. Isus a arătat ucenicilor săi ce fel de servicii sunt possible prin puterea

Duhului Sfânt. Ei au învățat pe baza faptelor lui Isus care le-a prezentat cum se poate lucra cu această Putere.

Faptele Apostolilor 1:1 Teofile, în cea dintâi carte a mea, am vorbit despre tot ce a început Isus să facă și să învețe pe oameni.

Isus este singurul exemplu perfect pe care noi oamenii trebuie să-l urmăm deoarece atunci când El a fost pe pământ, El a trăit ca orice om obișnuit dar fără nici un păcat. Cu toate acestea El a fost adevărat Dumnezeu.

A pus deoparte drepturile Sale de Dumnezeu

Filipeni 2:5-7 Să aveți în voi gândul acesta, care era și în Hristos Isus: El, măcar că avea chipul lui Dumnezeu, totuș n'a crezut ca un lucru de apucat să fie deopotrivă cu Dumnezeu, ci S'a desbrăcat pe Sine însuș și a luat un chip de rob, făcându-Se asemenea oamenilor.

Dumnezeu a dat toată autoritatea, stăpânirea, puterea și dreptul de a conduce Pământul primilor oameni, Adam și Eva, după creație. Restul universului, Dumnezeu l-a reținut sub stăpânirea Sa. Tot ce era pe Pământ a fost pos la dispoziția omenirii.

Genesa 1:26,28 Apoi Dumnezeu a zis: „ Să facem om după chipul Nostru, după asemănarea Noastră; el să stăpânească peste peștii mării, peste păsările cerului, peste vite, peste tot pământul și peste toate târâtoarele cari se mișcă pe pământ. Dumnezeu i-a binecuvântat, și Dumnezeu le-a zis: „ Creșteți, înmulțiți-vă, umpleți pământul, și supuneți-l; și stăpâniți peste peștii mării, peste păsările cerului, și peste orice viețuitoare care se mișcă pe pământ.“

Satana a reușit să-l înșele pe om și să-i răpească această autoritate. Isus a venit să restituie omenirii autoritatea pierdută datorită vicleniei diavolului. Din aceste motive Isus trebuia să acționeze ca om, nu ca Dumnezeu. Isus a venit ca „al doilea Adam“ și a dovedit că omul poate trăi fără păcat și că omul poate sta împotriva uneltirilor diavolului.

➤ ***A devenit al doilea Adam***

➤ ***Este „ Fiul Omului“***

1 Corinteni 15:45 De aceea este scris: „ Omul dintâi Adam a fost făcut un suflet viu.“ Al doilea Adam a fost făcut un duh dătător de viață.

Isus a avut aotoritate pe acest pământ deoarece El a fost „Fiul Omului“.

Ioan 5:25-27 Adevărat, adevărat vă spun, că vine ceasul, și acum a și venit, când cei morți vor auzi glasul Fiului lui Dumnezeu, și ceice-l vor asculta, vor învia. Căci, dupăcum Tatăl are viața în Sine, tot așa a dat și Fiului să aibă viața în Sine. Și l-a dat putere să judece, întrucât este Fiu al omului.

Deoarece El a pus deoparte drepturile Sale de Dumnezeu pentru a deveni „al doilea Adam“ și „Fiu al Omului“, Isus a trăit, atunci când a foat pe pământ, exact așa ca oricare dintre oameni, dar fără păcat. Numai în acest fel Isus a putut deveni un exemplu perfect de urmat pentru noi. Lucruri minunate și deosebite au început să se petreacă în viața lui Isus după ce El a primit puterea Duhului Sfânt. Dacă Isus, exemplul nostru perfect de urmat, a avut nevoie de puterea Duhului Sfânt, cu atât mai mult avem noi nevoie de această Putere.

➤ ***Nimic de la Sine***

Isus a spus că El nu putea face nimic prin puterea Sa.

Ioan 5:19 Isus a luat din nou cuvântul și le-a zis : „ **Adevărat, adevărat vă spun, că, Fiul nu poate face nimic de la Sine; El nu face decât ce vede pe Tatăl făcând; și tot ce face Tatăl, face și Fiul întocmai.**

➤ ***Uns de către Duhul Sfânt***

Isus a fost ales de către Duhul Sfânt pentru a face voia lui Dumnezeu.

Luca 4:18 „ **Duhul Domnului este peste Mine, pentru că M'a uns să vestesc săracilor Evanghelia; M'a trimes să tămăduiesc pe cei cu inima zdrobită, să propovăduiesc robilor de război slobozirea, și orbilor căpătarea vederii; să dau drumul celor apăsați,**

Faptele Apostolilor 10:38 cum Dumnezeu a uns cu Duhul Sfânt și cu putere pe Isus din Mazaret, care umbla din loc în loc, făcea bine, și vindeca pe toți cei ce erau apăsați de diavolul; căci Dumnezeu era cu El.

➤ ***Duhul Sfânt - lucrător miraculor***

Activitățile miraculoase din zilele noastre nu au nevoie de prezența trupească a Domnului nostru Isus Cristos. Duhul Sfânt, care l-a împuternicit pe Isus este acum aici ca să împuternicească pe toți credincioșii, urmași ai lui Isus.

Ioan 14:12 **Adavărat, adevătat, vă spun, că, cine crede în Mine, va face și el lucrările pe care le fac Eu ; ba încă va face altele și mai mari decât acestea ; pentru că Eu mă duc la Tatăl:**

Isus a spus urmașilor Săi că El se duce la Tatăl ca să le trimită Duhul Sfânt. Deasemenea Isus a arătat că după primirea Duhului Sfânt credincioșii săi vor mărturisi despre El. Această mărturisire se va manifesta prin activități identice cu ale Sale, prin puterea Duhului Sfânt.

Necredința limitează activitatea

Marcu 6:1-5 Isus a plecat de acolo, și S'a dus în patria Lui. Ucenicii Lui au mers după El. Când a venit ziua Sabatului, a început să învețe pe norod în

sinagogă. Mulți, când Îl auzeau, se mirau și ziceau: „ De unde are El aceste lucruri ? Ce fel de înțelepciune este aceasta, care l-a fost dată ? Și cum se fac astfel de minuni prin mâinile Lui ? Nu este El tâmplarul, feciorul Mariei, fratele lui Iacov, al lui Iose, al lui Iuda și al lui Simion ? Și nu sunt surorile Lui aici între noi ?“ Și găseau o pricină de poticnire în El. Dar Isus le-a zis: „ Un prooroc nu este disprețuit decât în patria Lui, între rudele Lui și în casa Lui.“ N'a putut să facă nici o minuneacolo, ci doar Și-a pus mâinile peste câțiva bolnavi, și i-a vindecat.

Acolu a fost o mare mulțime de oameni și mulți bolnavi. Isus a vindecat numai câțva. Oare de ce numai câțva ?

În mulțimea aceea erau mulți necredincioși. Duhul Sfânt lucrează pe baza credinței celor ce au nevoie de El. Așa că Duhul Sfânt a condus pe Isus la ce ce aveau credință !

Mulți dintre cei din zilele noastre nu pot beneficia de putera vindecătoare a lui Isus din cauza lipsei lor de învățătură și de credință.

CAPITOLUL ÎNTÂI A CĂRȚII FAPTELE APOSTOLILOR

Prima promisiune

În primul capitol al Cărții Faptele Apostolilor sunt două promisiuni. Cea dintâi este că va veni puterea Duhului Sfânt.

Este interesant că Luca începe Faptele Apostolilor cu timpul când Isus a plecat de pe Pământ.

Epistola lui Luca se încheie cu cuvintele lui Isus.

Luca 24:49 Și iată că voi trimite peste voifăgăduința Tatălui Meu; dar rămâneți în cetate până veți fi îmbrăcați cu putere de sus.“

Faptele Apostolilor încep cu aceleași cuvinte:

Faptele Apostolilor 1:4-5 Pe când se afla cu ei, le-a poruncit să nu se depărteze de Ierusalim, ci să aștepte acolo făgăduința Tatălui, „ pe care, “ le-a zis El, „ ați auzit-o dela Mine. Căci Ioan a botezat cu apă, dar voi, nu după multe zile, veți fi botezați cu Duhul Sfânt.“

Apoi continuă;

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, În Samaria, și până la marginile pământului.“

A doua promisiune

A doua promisiune a fost că Isus va reveni pe Pământ. Pe parcursul istoriei Bisericii, credincioșii au așteptat și continuă să aștepte, revenirea lui Isus.

Faptele Apostolilor 1:10,11 Și cum stăteau ei cu ochii pironiți spre cer, pe când Se suia El, iată că li s'au arătat doi bărbați îmbrăcați în alb, și au zis: „ Bărbați Galileeni, de ce stați și vă uitați spre cer ? Acest Isus, care S'a înălțat la cer din mijlocul vostru, va veni în acelaș fel cum L-ați văzut mergând la cer.“

Deci în acelaș pasaj al scripturii, ni se dă promisiunea primirii, prin Duhul Sfânt, a puterii de care avem nevoie pentru a fi victorioși în lucrarea pe care o avem de făcut pentru Isus, și de asemenea suntem încurajați să așteptăm revenirea lui Isus.

Înlocuirea lui Iuda vânzătorul

Așa cum stim Iuda s-a spânzurat după ce L-a vândut pe Domnul Isus. În timp ce așteptau venirea Duhului Sfânt, ucenicii au căutat o persoană potrivită în locul lui Iuda vânzătorul. Petru arată că cele întâmplate cu Iuda sunt, și ele o împlinirea a profeției.

Faptele Apostolilor 1:20 În adevăr, în cartea Psalmilor este scris: „Locuința lui să rămână pustie, și nimenisă nu locuiește în ea ! “ Și : „ Slujba lui s'o ia altul ! “

Biserica timpurie nu a neglijat păcatul ci l-a scos în evidență și a luptat împotriva păcatului. Acelaș lucru trebuie făcut și în zilele noastre. În cazul lui Iuda nu a trebuit aplicată niciun fel de disciplinare, deoarece Iuda vânzătorul s'a judecat singur.

Ca urmare a profeției lui David ucenicii au lucrat pe baza ascultării cuvântului lui Dumnezeu și au căutat să găsească un alt apostol în locul lui Iuda. Deoarece numai

Dumnezeu poate să aleagă un apostol ei au pus înaintea lui Dumnezeu pe doi, pe Barnaba și pe Matia și au rugat pe Dumnezeu să aleagă prin tragere la sorți.

A fost ales Matia

Faptele Apostolilor 1:23-26 Ei au pus înainte pe doi: pe Iosif, numit Barnaba, zis și Iust, și pe Matia. Apoi au făcut următoarea rugăciune: „ Doamne, Tu, care cunoști inimile tuturor oamenilor, arată-ne pe care dintre acești doi l-ai ales, ca să ia locul în slujba și apostolia aceasta, din care acăzut Iuda, ca să meargă la locul lui. “ Au tras la sorți, și sorțul a căzut pe Matia, care a fost numărat împreună cu cei unsprezece apostoli.

MOTIVELE VENIRII DUHULUI SFÂNT

Să boteze

Duhul Sfânt ne botează ca să alcătuim un singur trup în Cristos.

1 Corinteni 12:13 Noi toți, în adevăr, am fost botezați de un singur Duh, ca să alcătuim un singur trup, fie Iudei, fie Greci, fie robi, fie slobozi ; și toți am fost adăpați dintr'un singur Duh.

Să locuiască

Duhul Sfânt a venit ca să locuiască în fiecare credincios

1 Corinteni 6:19,20 Nu știți că trupul vostru este templul Duhului Sfânt, care locuiește în voi, și pe care L-ați primit de la Dumnezeu ? Și că voi nu sunteți ai voștrii ? Căci ați fost cumpărați cu nu preț. Proslăviți dar pe Dumnezeu în trupul vostru și în duhul vostru, cari sunt ale lui Dumnezeu.

Să ne dea putere

Duhul Sfânt a venit să dea putere credincioșilor lui Isus pentru a nărturisi despre El.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Să ne lumineze

Duhul Sfânt a venit să lumineze calea și să călăuzească pe urmașii lui Cristos în activitatea spirituală pe care ei trebuie să o desfășoare.

Efeseni 1:17a Și mă rog ca Dumnezeul Domnului nostru Isus Cristos, Tatăl slavei,

➤ ***Dă înțelepciune***

Efeseni 1:17b să vă dea un duh de înțelepciune,

➤ ***Ne descopere***

Efeseni 1:17b, 18a și de descoperire, în cunoașterea Lui, și să vă lumineze ochii inimii ca să pricepeți

➤ ***Dă speranță***

Efeseni 1:18b care este nădejdea chemării Lui

➤ ***Ne arată că moștenim puterea Sa nemărginită***

Efeseni 1:18b,19 care este bogăția slavei moștenirii Lui în Sfinți, și care este față de noi, credincioșii, nemărginita mărime a puterii Sale, după lucrarea puterii tarii Lui,

➤ ***Să dea puterea învierii***

Efeseni 1:20-23 pe care a desfășurat-o în Cristos, prin faptul că L-a înviat din morți, și L-a pus să șadă la dreapta Sa, în locurile cerești, mai pe sus de orice domnie, de orice putere, de orice dregătorie, și de orice nume, care se poate numi, nu numai în veacul acesta ci și în cel viitor. El l-a pus totul sub picioare, și l-a dat căpetenie peste toate lucrurile, Bisericii, care este trupul Lui, plinătatea Celui ce plinește totul în toți.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Care sunt cele două promisiuni mărețe din primul capitol al Cărții Faptele Apostolilor ?
2. Care dintre lucrările săvârșite de către Isus pot fi făcute de credincioșii zilelor noastre ?
3. Enumerați motivele venirii Duhului Sfânt.

Lecția a treia

Venirea Duhului Sfânt

BOTEZUL DUHULUI SFÂNT

Faptele Apostolilor 2:1-4 În ziua Cincizecimii, erau toți împreună în acelaș loc Deodată a venit din cer un sunet ca vâjâitul unui vânt puternic, și a umplut toată casa unde ședeau ei. Niște limbi ca de foc au fost văzute împărțindu-se printre ei, și s'au așezat câte una pe fiecare din ei. Și toți sau umplut de Duh Sfânt, și au început să vorbească în alte limbi, după cum le de Duhul să vorbească.

Dovada vorbirii în alte limbi

Vorbirea în alte limbi este dovada că acea persoană a primit Duhul Sfânt. După cum ne arată Luca fiecare dintre persoanele prezente a primit Duhul Sfânt și a început să vorbească în alte limbi. Ei au primit această abilitate de la Duhul Sfânt.

Vorbirea în alte limbi dovedește că persoana respectivă a primit botezul în Duhul sfânt, și scripturile ne arată că aceasta s-a arătat la toți cei prezenți.

Marcu 16:17 *lată semnele cari vor însoți pe cei ce vor crede: în Numele Meuvor scoate draci; vor vorbi în limbi noi;*

➤ *Darul lui Dumnezeu*

Vorbirea în alte limbi este darul lui Dumnezeu pentru Biserică. Unii dintre membrii ei vor putea vorbi în diferite limbi, pentru edificarea Corpului lui Cristos, adică a Bisericii.

1 Corinteni 14: 2,4,14 *În adevăr, cine vorbește în altă limbă, nu vorbește oamenilor, ci lui Dumnezeu; căci nimeni nu-l înțelege, și, cu duhul, el spune taine. Cine vorbrște în altă limbă, se zidește pe el însuși ; dar cine proorocește, zidește Biserica. Fiindcă dacă mă rog în altă limbă, duhul meu se roagă, dar mintea mea este fără rod.*

➤ *Direct lui Dumnezeu*

Vorbirea în alte limbi este un fel de a adora pe Dumnezeu, direct de la duhul nostru la Dumnezeu. Atunci când vorbim într-o limbă neînțeleasă de cei din jurul nostru, noi totuși ne putem adresa lui Dumnezeu. Cei din jurul nostru nu vor înțelege, dar Duhul lui Dumnezeu ne înțelege pentrucă El mijlocește pentru noi la Dumnezeu cu suspine negrăite. Acesta este felul în care Dumnezeu are legătura cu noi, chear când noi nu ne putem exprima clar în fața Sa.

➤ *Propria zidire*

Având părtășie cu Dumnezeu, noi vom crește spiritual. Dar noi trebuie să ne rugăm ca Dumnezeu să ne dea înțelegerea pentru a putea explica părtășia noastră personală și altora.

1 Corinteni 14:13,14 *De aceea, cine vorbește în altă limbă, să se roage să aibă și darul s'o tălmăcească. Fiindcă, dacă mă rog în altă limbă, duhul meu se roagă, dar mintea mea este fără rod.*

➤ **Semn pentru cei necredincioși**

1 Corinteni 14:22 Prin urmare, limbile sunt un semn nu pentru cei credincioși, ci pentru cei necredincioși. Proorocia, dimpotrivă este un semn nu pentru cei necredincioși, ci pentru cei credincioși.

➤ **Dar al Duhului**

Atunci când se vorbește într-o limbă necunoscută de către cei de față trebuie să fie cineva care traduce sau interpretează această limbă, astfel încât întreaga biserică să fie zidită sufletește.

1 Corinteni 14:26-28 Ce este de făcut atunci fraților ? Când vă adunați laolaltă, dacă unul din voi are o cântare, altul o învățătură, altul o descoperire, altul o vorbă în altă limbă, altul o tălmăcire, toate să se facă spre zidirea sufletească. Dacă sunt unii, cari vorbesc în altă limbă, să vorbească câte doi sau cel mult trei, fiecare la rând : și unul să tălmăcească. Dacă nu este cine să tălmăcească, să tacă în Biserică, și să-și vorbească numai lui însuș și lui Dumnezeu.

Un mesaj într-o altă limbă poate fi un mesaj al lui Dumnezeu adresat celor prezenți. Acest mesaj trebuie să fie însoțit de darul înțelegerii, traducerii și interpretării corecte.

➤ **Primul dar**

Vorbirea în alte limbi este primul dar al Duhului Sfânt pe care îl primim după botezul în Duhul Sfânt. Părtașia pe care o avem cu Tatăl nostru cel Ceresc ne va permite să primim celalte opt daruri ale Duhului Sfânt.

Bineînțeles că Satana face tot ce poate pentru a opri părtașia noastră cu Dumnezeu. Întrerupând sau evitând rugăciunea, care legătura directă pe care o avem cu Dumnezeu, diavolul reușește să oprească creșterea spirituală, a noastră și a altora.

Vorbirea în alte limbi împreună cu traducerea lor corespunzătoare ajută la răspândirea Evangheliei. Nu există nici un pasaj din Scriptură care să sugereze oprirea vorbirii în alte limbi, deși pe parcursul secolelor a existat părerea că Evanghelia trebuie vestită numai într-o anumită limbă. Atunci când Isus va veni din nou, nu vom mai avea nevoie de traducere sau de interpretare, deoarece totul va fi restabilit așa cum trebuie să fie și ne vom înțelege unul pe altul fără effort.

➤ **Să nu împiedecăm**

Vorbirea în alte limbi este unul dintre darurile care ni se ordonă : să nu-l oprim.

1 Corinteni 14:39 Astfel, deci, fraților, râvniți după proorocie, fără să împedecați vorbirea în alte limbi.

(Pentru un studiu mai amănunțit al celor nouă daruri ale Duhului Sfânt vă rugăm să studiați *Supernatural Living Through the Gifts of the Holy Spirit* by A.L. and Joyce Gill tradusă în românește sub titlul TRĂIRE SUPRANATURALĂ PRIN DARURILE DUHULUI SFÂNT)

SCOPUL LUI DUMNEZEU ȘI DIFERITE LIMBAJE

La început toți oamenii vorbeau aceeași limbă.

Unitate omenească

Genesa 11:1-6 Tot pământul avea o singură limbă și aceleași cuvinte. Pornind ei înspre răsărit, au dat peste o câmpie în țara Șinear ; și au descălecat acolo. Și au zis unul către altul : „ Haidem ! să facem cărămizi. Și să la ardem bine în foc. “ . Și cărămida le-a ținut loc de piatră, iar smoala le-a ținut loc de var. Și au mai zis : „ Haidem ! să ne zidim o cetate și un turn al cărui vârf să atingă cerul, și să ne facem un nume, ca să nu fim împrăștiați pe toată fața pământului.“ Domnul S'a pogorât să vadă cetatea și turnul, pe care-l zideau fii oamenilor. Și Domnul a zis : „ Iată, ei sunt un singur popor, și toți au aceeași limbă ; și iacă de ce s'au apucat ; acum nimic nu i-ar împiedeca să facă tot ce și-au pus în gând.

Comfuzie

Dumnezeu a spus că atunci când oamenii au aceeași limbă și se înțeleg unii cu alții, ei pot face tot ceea ce își imaginează. Dar de la căderea în păcat, unitatea oamenilor este în a face rău, ceea ce nu este plăcut lui Dumnezeu. Așa că Dumnezeu a încurcat limba oamenilor astfel că ei nu s-au mai putut înțelege.

Genesa 11:7,8 Haidem ! să Ne pogorâm și să le încurcăm acolo limba, ca să nu-și mai înțeleagă vorba unii altora. “ Și Domnul i-a împrăștiat de acolo pe toată fața pământului ; așa că au încetat să zidească cetatea aceea.

Imposibilitatea de a se înțelege unul cu altul a destrămat unitatea oamenilor în această situație și a oprit construcția. Unitatea în acest caz a fost sub conducerea diavolului, care căuta să domine sufletele oamenilor. Comfuzia determinată de Dumnezeu a oprit lucrarea lui Satana.

Unitate duhovnicească

Având părtășie cu Dumnezeu, credincioșii au unitate cu Dumnezeu și unul cu altul. Duhul lor îl onorează pe Dumnezeu.

Fiind adunați și rugându-se împreună pentru același obiectiv, plăcut lui Dumnezeu, unitatea duhovnicească a credincioșilor se întărește și ei se pot sprijini unul pe altul. Această unitate duhovnicească va deveni tot mai puternică prin lucrarea Duhului Sfânt, care își va revărsa darurile asupra lor ; astfel Biserica se va zidi sub conducerea lui Dumnezeu.

PRIMIREA DUHULUI SFÂNT PE TIMPUL APOSTOLILOR

Citind cartea Faptele Apostolilor remarcăm salvarea oamenilor, apoi revărsarea Duhului Sfânt peste ei și felul cum darurile Duhului Sfânt au lucrat prin acești oameni.

Mai întâi de către Iudei

Isus a spus ucenicilor Săi să aștepte ca ei să fie umpluți cu Duhul Sfânt înainte de a începe lucrarea lor misionară. Ei erau toți împreună, în același loc în ziua Cincizecimii când au primit pentru prima dată botezul Duhului Sfânt.

Faptele Apostolilor 2:4 Și toți s'au umplut de Duh Sfânt, și au început să vorbească în alte limbi, după cum le da Duhul să vorbească.

Apoi de către Samariteni

Când diaconul Filip s'a dus la Samariteni, ei au crezut în Isus și au fost salvați. Apoi apostolii din Ierusalim au mers în Samaria și-au pus mâinile peste ei și credincioșii Samariteni s-au umplut de Duh Sfânt.

Faptele Apostolilor 8:15-17 Aceștia au venit la Samariteni, și s'au rugat pentru ei, ca să primească Duhul Sfânt. Căci nu se pogorâse încă peste niciunul din ei, ci fuseseră numai botezați în Numele Domnului Isus Hristos. Atunci Petru și Ioan au pus mâinile peste ei, și aceia au primit Duhul Sfânt.

Apoi de către cei care dușmăneau pe Apostoli

Saul, împuternicit de către marele preot, să prigonească Biserica lui Cristos mergea la Damasc să aresteze credincioșii care erau acolo. În drumul său a fost orbit de o lumină puternică și toți cei care erau cu el au căzut la pământ. Așa a fost întâlnirea lui Saul cu Isus. Apoi Dumnezeu a trimis pe Anania la el, și astfel Saul a primit botezul în Duhul Sfânt.

Faptele Apostolilor 9:17 Anania a plecat ; și după ce a intrat în casă, a pus mâinile peste Saul, și a zis : „ Frate Saule, Domnul Isus, care ți S'a arătat pe drumul pe care veneai, m'a trimis ca să capeți vederea, și să te umplii de Duhul Sfânt. “

După aceea la Neamuri

Petru a avut aceeași viziune de trei ori și nu a înțeles-o până când Dumnezeu nu i-a explicat-o. „ Ce a curățit Dumnezeu să nu numești spurcat “. Petru a fost apoi trimis de către Dumnezeu la sutașul Corneliu, om cucernic și temător de Dumnezeu. Când a intrat Petru în casă la Corneliu a găsit pe mulți adunați.

Faptele Apostolilor 10:44-46a Pe când rostea Petru cuvintele acestea, S'a pogorât Duhul Sfânt peste toți cei care ascultau Cuvântul. Toți credincioșii tăiați împrejur, cari veniseră cu Petru, au rămas uimiți când au văzut că darul Duhului Sfânt s'a vărsat și peste Neamuri. Căci îl auzeau vorbind în limbi și mărirind pe Dumnezeu.

Au fost anumite păreri și învățături că botezul în Duhul Sfânt are loc în momentul salvării și nu este o lucrare separată a lui Dumnezeu. Deasemenea există părerea că darul vorbirii în alte limbi s'a manifestat numai în ziua Cincizecimii. Urmărind cu atenție cele scrise în Faptele Apostolilor vom înțelege că aceleași lucruri s-au întâmplat în Cezareea la zece ani după Cincizecime.

În Efes

Credincioșii din Efes au primit Duhul Sfânt și au fost botezați în Duhul Sfânt la douăzeci de ani după Cincizecime.

Faptele Apostolilor 19:2b-6 Ei i-au răspuns : „ Nici n'am auzit măcar că a fost dat un Duh Sfânt. “ . „ Dar cu ce botez ați fost botezați ? “ le-a zis el. Și ei au răspuns: „ Cu botezul lui Ioan. “

Atunci Pavel a zis : „ Ioan a botezat cu botezul pocăinței, și spunea norodului să creadă în Celce venea după el, adică în Isus .“ Când au auzit ei aceste vorbe, au fost botezați în Numele Domnului Isus. Când și-a pus Pavel mâinile peste ei, Duhul Sfânt S'a pogorât peste ei, și vorbeau în alte limbi și prooroceau.

SIMBOLURI ȘI MATERIALIZĂRI ALE DUHULUI SFÂNT

Porumbel

Un porumbel S'a pogorât peste Isus atunci când El a fost botezat de către Ioan în râul Iordan.

Luca 3:22 și Duhul Sfânt S'a pogorât peste El în chip trupesc, ca un porumbel. Și din cer s'a auzit un glas, care zicea ; „ Tu ești Fiul Meu prea iubit : în Tine Îmi găsesc toată plăcerea Mea ! “

Vânt

În ziua Cincizecimii Duhul Sfânt a fost însoțit de sunetul unui vânt puternic.

Faptele Apostolilor 2:2 Deodată a venit din cer un sunet ca vâjâitul unui vânt puternic, și a umplut toată casa unde ședeau ei.

Foc

Tot în ziua Cincizecimii după ce au auzit vântul ei au văzut foc.

Faptele Apostolilor 2:3 Niște limbi ca de foc au fost văzute împărțindu-se printre ei, și s'au așezat câte una pe fiecare din ei.

Untdelemn

Ungerea cu untdelemn este similară cu primirea Duhului Sfânt. În Epistola către Evrei găsim mențiunea ungerii „ cu untdelemn de bucurie “

Evrei 1:9 Tu ai iubit neprihănirea și ai urât nelegiuirea : de aceea, Dumnezeule, Dumnezeul Tău Te-a uns cu untdelemn de bucurie mai pe sus decât pe tovarășii Tăi “.

Apă

În alte părți Duhul Sfânt este asimilat cu „ râuri de apă vie “.

Ioan 7:38,39 Cine crede în Mine, din inima lui vor curge râuri de apă vie, cum zice Scriptura.“ Spunea cuvintele acestea despre Duhul, pe care aveau să-L primească cei ce vor crede în El. Căci Duhul Sfânt încă nu fusese dat, fiindcă Isus nu fusese încă proslăvit.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Arătați ce înseamnă vorbirea în alte limbi.
2. Prezentați două exemple de venire a Duhului Sfânt descrise în Faptele Apostolilor.

Lecția a patra

Lupta pentru Numele lui Isus

SATANA ȘTIE SECRETUL

Satana a descoperit cheia succesului credincioșilor și încearcă să conturbe activitatea de răspândire a Evangheliei. Toate atacurile diavolului sunt îndreptate împotriva puterii Duhului Sfânt și a Numelui lui Isus.

Puterea Duhului Sfânt

Credincioșii sunt sub puterea Duhului Sfânt. Activitatea credincioșilor pe pământ se desfășoară prin puterea Duhului Sfânt și sub conducerea Duhului Sfânt. Duhul Sfânt este Cel care lucrează prin urmașii lui Isus, după ce Domnul nostru Isus Cristos a plecat de pe Pământ.

Autoritatea Numelui lui Isus

Satana cunoaște pe Duhul Sfânt și pe Isus deoarece scopul lui a fost să fie mai presus de Dumnezeu. Nu este nimic mai înfricoșător pentru diavolul decât autoritatea Numelui lui Isus și puterea Duhului Sfânt. Satana este îngrozit de faptul că fiecare credincios are dreptul să acționeze pe baza autorității Numelui lui Isus și a puterii Duhului Sfânt.

Marcu 16:17,18 *lată semnele cari vor însoți pe cei ce vor crede: în Numele Meu vor scoate draci; vor vorbi în limbi noi; vor lua în mână șerpi; dacă vor bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; și vor pune mâinile peste bolnavi și bolnavii se vor însănătoșa.*

Să reținem că Isus începe enumerarea cu „**în Numele Meu vor...**“. Așa cum a fost pe vremea când Cristos era pe pământ, Biserica este Trupul Său și acum. Ea trăiește prin puterea Duhului Sfânt și Autoritatea lui Isus.

Planul lui Dumnezeu de salvare a omenirii este neschimbat ! Satana cunoaște foarte bine pe Dumnezeu și Cuvântul Său. El folosește această cunoaștere pentru a deruta pe urmașii lui Isus și a-i face să uite sau să neglijeze puterea și autoritatea pe care o au. Diavolul știe cum să răstălmăcească Cuvântul și cum să bombardeze credincioșii numai cu anumite părți sau interpretări pentru a-i face inofensivi pentru el și cu cât mai puțin succes în Măreața Misiune.

VINDECAREA OLOGULUI DIN NAȘTERE

Vom încerca să examinăm cu grijă acest exemplu pentru a învăța cum trebuie acționat în zilele noastre.

Faptele Apostolilor 3:1-8 Petru și Ioan se suiau împreună la Templu, la ceasul rugăciunii: era ceasul al nouălea. Acolo era un olog din naștere, care era dus și pus în toate zilele la poarta Templului, numită „Frumoasă“, ca să ceară de milă de la cei ce intrau în Templu. Omul acesta, când a văzut pe Petru și pe Ioan că voiau să intre în Templu, le-a cerut milostenie. Petru, ca și Ioan, s'a uitat țintă la el, și a zis: „Uită-te la noi !“ Și el se uita la ei cu luare aminte, și aștepta să capete ceva de la ei. Atunci Petru i-a zis: „**Aur și argint n'am; dar ce am, îți dau: „În Numele lui Isus din Nazaret, scoală-te și umblă !“** L-a apucat de

mâna dreaptă, și l-a ridicat în sus. Indată i s'au întărit tălpile și glesnele; dintr'o săritură a fost în picioare, și a început să umble. Aintrat cu ei în Templu, umblând, sărind, și lăudând pe Dumnezeu.

Învățături pentru zilele noastre

➤ *Urcând spre*

Menționea că Petru și Ioan „se suiău” poate fi interpretată și ca înălțarea lor sufletească în așteptarea întâlnirii cu Dumnezeu prin rugăciune, la o oră anume. „Ceasul al nouălea” este cam ora trei după masa, în felul cum măsurăm noi timpul. Acesta era timpul destinat pentru părtășie personală cu Dumnezeu, prin rugăciune. Vindecarea ologului din naștere a avut loc înainte de rugăcinea lui Petru și Ioan. Ei nu erau „înălțați prin rugăciune” în acel timp și nu „înălțaseră prin rugăciune” vindecarea ologului. Cu toate că vindecarea nu a fost rezultatul rugăciunii, noi nu trebuie să renunțăm la părtășia noastră prin rugăciune cu Dumnezeu. De fapt vindecarea a avut loc datorită dorinței de a avea părtășie cu Dumnezeu.

➤ *În afara Templului*

Vindecarea a fost în afara Templului, pe stradă, în văzul oamenilor care erau prezenți. Biserica lui Cristos este acolo unde sunt adunați doi sau trei în Numele Său, acolo unde sunt credincioșii Săi. Este important ca activitatea Bisericii să se evidențieze în fața tuturor oamenilor, nu numai înlocuri anumite de adunare a credincioșilor. Astfel și cei necredincioși pot vedea confirmarea Cuvântului lui Dumnezeu.

➤ *Timpul hotărât*

Isus a spus că El făcea numai ceea ce a văzut că face Tatăl Său. Timpul pentru o anumită lucrare este hotărât de către Dumnezeu. Acest olog era dus zilnic la poarta Templului. Isus a trecut de multe ori pe lângă el dar nu l-a vindecat.

➤ *Conducerea Duhului Sfânt*

Oare de câte ori vor fi trecut apostolii pe lângă acest om fără să-l fi băgat în seamă ? Dar de data aceasta totul a fost diferit. Petru și Ioan s'au uitat țintă la ei și i-au atras atenția asupra lor. Trebuie să fim atenți și sensibili la mesajele Duhului Sfânt și să ne lăsăm călăuziți de El pentru a înțelege când este timpul hotărât de Dumnezeu să acționăm. Numai în acest fel miracolele se vor produce, prin noi.

➤ *Luare aminte*

Omul a fost pus într-o stare de așteptare. Petru i-a atras atenția prin cuvinte clare și hotărâte. El vroia ca ceva să se întâmple, și era convins că Petru îl va da ceva deosebit. Cei care de obicei dădeau milostenie nu îi cereau să se uite la ei. De aceea el se uita la Petru și la Ioan cu luare aminte. Cel mai important lucru pentru acest slăbănog din naștere era acum ce vor face acești doi oameni, Petru și Ioan.

➤ *In Numele lui Isus*

„În Numele lui Isus din Nazaret, scoală-te și umblă.” Numele lui Isus a fost ceea ce Petru a dat acestui om.

➤ *A ajutat omul să acționeze*

Petru a determinat acest om să aibă încredere, aplecându-se și apucându-l de mâna dreaptă.

Tălpile și gleznele i s'au întărit după ce el a fost ridicat în sus de către Petru. Apoi „dintr-o săritură a fost în picioare“

➤ ***Omul a lăudat pe Dumnezeu***

Omul a intrat în Templu umblând, sărind, și lăudând pe Dumnezeu. Acestui om, care nu umblase niciodată nu i-a fost rușine să să glorifice și să preamărească pe Dumnezeu în fața celor prezenți.

➤ ***Toți au recunoscut minunea***

Toți cei prezenți au fost convinși de vindecarea ologului din naștere dar nu înțelegeau cum aceasta a fost posibil și se mirau.

➤ ***Încunoștințarea despre Isus***

Petru a explicat norodului adunat despre învierea lui Isus.

Faptele Apostolilor 3:15 Ați omorât pe Domnul vieții, pe care Dumnezeu L-a înviat din morți; noi suntem martori ai Lui.

➤ ***Credință în Numele Lui Isus***

Mai întâi Petru a vrut să fie sigur că norodul stie cine a fost Isus, apoi le-a explicat că ei trebuie să știe că vindecarea s'a făcut datorită credinței în Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 3:16 Prin credința în Numele lui Isus, a întărit Numele Lui pe omul acesta, pe care-l vedeți și-l cunoașteți; credința în El a dat omului acestuia o tămăduire deplină, cum vedeți cu toții.

SATANA ATACĂ IMEDIAT

Cu ce putere, sau în numele cui ?

Am putea crede că cei care conduceau Templul s-ar fi bucurat împreună cu cel vindecat, dar pe când Petru și Ioan vorbeau, ei au venit pe neașteptate, au pus mâinile pe ei și i-au aruncat în temniță. Prima întrebare pe care le-au pus-o a fost :

Faptele Apostolilor 4:7 Au pus pe Petru și pe Ioan în mijlocul lor, și i-au întrebat: „ Cu ce putere sau în Numele cui ați făcut voi lucrul acesta ? “

Lupta pentru Numele lui Isus

Faptele Apostolilor 4:10 s'o știți cu toții și s'o știe tot norodul lui Israel ! Omul acesta se înfățișează înaintea voastră pe deplin sănătos, în Numele lui Isus Hristos din Nazaret, pe care voi L-ați răstignit, dar pe care Dumnezeu L-a înviat din morți.

➤ ***Dilema conducătorilor***

Faptele Apostolilor 4:16 și au zis; „ Ce vom face oamenilor acestora ? Căci este știut de toți locuitorii Ierusalimului că prin ei s'a făcut o minune vădită, pe care n'o putem tăgădui.

➤ ***Avertismentul***

Faptele Apostolilor 4:17 Dar, ca să nu se lățească vestea aceasta mai departe în norod, să-i amenințăm, și să le poruncim ca de acum în colo să nu mai vorbească numănu în Numele acesta“

➤ *Porunca*

Faptele Apostolilor 4:18 Și după ce i-au chemat, le-au poruncit să nu mai vorbească cu nici un chip, nici să învețe pe oameni în Numele lui Isus.

➤ *Răspunsul*

După ce lui Petru și Ioan li sa dat drumul s-au dus la ai lor și le-au povestit ce s'a întâmplat. Toți împreună s-au rugat, și apoi au vorbit din nou în Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 4: 29,30 Și acum, Doamne, uită-Te la amenințările lor, dă putere robilor Tăi să vestească Cunântul Tău cu toată îndrăzneala, și întinde-Ți mâna, ca să se facă tămăduiri, minuni și semne prin Numele Robului Tău celui Sfânt, Isus.“

➤ *Pedeapsa*

Faptele Apostolilor 5:28 „Nu v'am poruncit noi cu tot dinadinsul să nu învățați pe norod în Numele acesta ? Și iată că voi ați umplut Ierusalimul cu învățătura voastră, și căutați să aruncați asupra noastră sângele acestui om “.

Cei care vroiau să dirijeze gândurile oamenilor, membrii Sanhedrimului, ar fi preferat să-i ucidă pe apostoli. Astfel, considerau conducătorii Templului, miracolele și vorbirea în Numele lui Isus ar fi încetat. Cu toate acestea, după ce au fost bătuți și li s'a poruncit din nou să nu vorbească în Numele lui Isus, apostolilor li s'a dat drumul.

Faptele Apostolilor 5:40b ... i-au oprit să vorbească în Numele lui Isus și le-au dat drumul.

➤ *Rezultatul*

Faptele Apostolilor 5: 41,42 Ei au plecat dinaintea Soborului, și s'au bucurat că au fost învredniciți să fie batjocoriți, pentru Numele Lui. Și în fiecare zi, în templu și acasă, nu încetau să învețe pe oameni, și să vestească Evanghelia lui Isus Hristos.

SAUL (PAVEL) ȘI NUMELE LUI ISUS

Persecutând pe alții

Primul val de persecuții asupra credincioșilor lui Cristos a venit asupra lor deoarece ei se refereau la Numele lui Isus. După cum ne arată Anania, Saul aresta pe aceia care se bazau pe Isus.

Faptele Apostolilor 9:13,14 „ Doamne “ a răspuns Anania, „ Am auzit de la mulți despre toate relele, pe care le-a făcut omul acesta sfinților Tăi în Ierusalim; ba și aici are puteri din partea preoților celor mai de seamă, ca să lege pe toți cei ce cheamă Numele Tău.

Ales să ducă Numele

Dumnezeu la trimis pe Anania la Saul, deoarece El alesese pe Saul ca să ducă Numele lui Isus la Neamuri, înaintea împăraților și a poporului lui Israel.

După ce el persecutase pe alții, Saul va suferi pentru Numele lui Isus acelaș fel de persecuții.

Faptele Apostolilor 9:15,16 Dar Domnul i-a zis : „ Du-te, căci el este un vas, pe care l-am amles, ca să ducă Numele Meu înaintea Neamurilor, înaintea împăraților și înaintea fiilor lui Israel; și îi voi arăta tot ce trebuie să sufere pentru Numele Meu.“

Gata să moară pentru Numele lui Isus

Pavel a fost gata să moară pentru Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 21:13 Atunci Pavel a răspuns : „ Ce faceți de plângeți așa, și-mi rupeți inima ? Eu sunt gata nu numai să fiu legat, dar chiar și să mor în Ierusalim pentru Numele Domnului Isus. “

Scrie despre Nume

Pavel cunoștea puterea Numei lui Isus. Pavel, pe atunci Saul, luptase împotriva acestui Nume și pierduse. Deasemenea Pavel știa cum este să fii salvat prin acest Nume, deoarece el căpătase această salvare. Pavel a scris despre acest Nume oricâte ori a avut ocazia.

Romani 10:13 Fiindcă „ oricine va chema Numele Domnului, va fi mântuit. “

1 Corinteni 5:4 În Numele Domnului Isus, voi și duhul meu, fiind adunați la oaltă, prin puterea Domnului nostru Isus,

Filipeni 2:9,10 Deaceea și Dumnezeu L-a înălțat nespus de mult, și l-a dat Numele, care este mai presus de orice nume; pentruca în Numele lui Isus, să se plece orice genunchi al celor din ceruri, de pe pământ și de sub pământ,

Coloseni 3:17 Și orice faceți, cu cuvântul sau cu fapta, să faceți totul în Numele Domnului Isus, și mulțumiți, prin El lui Dumnezeu Tatăl.

NUMELE LUI ISUS

Oare de ce primii credincioși au preferat să moară decât să renunțe la Numele lui Isus ?

Pe de altă parte, ce-i deranja pe conducătorii religioși de luptau cu atâta înverșunare împotriva celor ce se bazau pe Numele lui Isus ?

Atât credincioșii cât și liderii vremii au înțeles puterea care se elibera prin folosirea acestui Nume.

Aduce salvare

Noi am fost salvați prin Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 2:21 Atunci oricine va chema Numele Domnului, va fi mântuit “

Faptele Apostolilor 2:38 „ Pocăiți-vă “ , le-a zis Petru, „și fiecare dintre voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos, spre iertarea păcatelor voastre; apoi veți primi darul Sfântului Duh.“

Victorie

Numai prin folosirea Numei lui Isus este posibilă îndeplinirea Măreței Misiunii, aceea de a duce Evanghelia până la marginile pământului.

Numele lui Isus eliberează oamenii de păcate și scoate demonii din sufletele și trupurile lor.

Vindecare

Numele lui Isus aduce vindecare celor bolnavi.

Faptele Apostolilor 3:16 Prin credința în Numele lui Isus, a întărit Numele Lui pe omul acesta, pe care-l vedeți și-l cunoașteți ; credința în El a dat omului acestuia o tămăduire deplină, cum vedeți cu toții.

Părtășie cu Dumnezeu

Isus ne-a împuternicit să folosim Numele Său atunci când venim în fața Tatălui prin rugăciune.

Ioan 16:23 În ziua aceea, nu Mă veți mai întreba de nimic. Adevărat, adevărat, vă spun că, orice veți cere de la Tatăl, în Numele Meu, vă va da.

Efeseni 5:20 Multămiți todeauna lui Dumnezeu Tatăl, pentru toate lucrurile, în Numele Domnului nostru Isus Hristos.

REZERVAT NUMAI PENTRU CEI CREDINCIOȘI

Numele lui Isus este la dispoziția Bisericii Sale, a celor cu adevărat credincioși. Acest Nume are o putere deosebită atunci când este folosit cu credință.

Șapte fii ai lui Sceva

Să ne amintim despre cei șapte fii care au încercat să folosească Numele lui Isus fără a fi dorit să cunoască pe Isus.

Faptele Apostolilor 19:13-16 Niște exorciști Iudei, cari umblau din loc în loc, au încercat să cheme Numele Domnului Isus peste ceice aveau duhuri rele, zicând: „ Vă jur pe Isus, pe care-L propovăduiește Pavel, să ieșiți afară ! “ Ceice făceau lucrul acesta, erau șapte feciori ai lui Sceva, un preot Iudeu din cei mai de seamă. Duhul cel rău le-a răspuns : „ Pe Isus Îl cunosc, și pe Pavel îl știu: dar voi, cine sunteți ? Și omul în care era duhul cel rău, a sărit asupra lor, i-a biruit, pe amândoi, și i-a schinjit în așa fel, că au fugit goi și răniți din casa aceea.

Goi, răniți, schinjuți

Numele lui Isus nu poate fi folosit ca talisman sau pentru făcut farmece. Acest Nume nu are nici o putere pentru cei care nu îl cunosc pe Isus. Adevărații credincioși, care Îl cunosc pe Isus și care constituie Biserica, adică trupul Său, știu că acest Nume are o putere care este mai presus de orice. Atunci când credința este puternică, Duhul Sfânt este cel care călăuzește folosirea Numei lui Isus.

Cea mai înaltă onoare este numai pentru acest Nume

Cei care au încercat să folosească Numele lui Isus fără a avea acest drept, au fost discreditați, dar Numele lui Isus a dobândit cea mai înaltă onoare și mulți au venit la Isus în urma unor astfel de incidente.

Faptele Apostolilor 19:17,18 Lucrul acesta a fost cunoscut de toți Iudeii, de toți Grecii cari locuiau în Efes, și i-a apucat frica pe toți; și Numele Domnului Isus era proslăvit. Mulți di cei ce crezuseră, veneau să mărturisească și să spună ce făcuseră.

Pervertirea Numei Său

Satana cunoaște puterea Numei lui Isus, atunci când acest Nume este rostit cu credință de către urmașii Săi. Diavolul încearcă să pervertească înțelesul acestui Nume, și să-L ponegrească sperând că astfel va slăbi sau distruge puterea Numei lui Isus.

Satana îi pune pe oameni să folosească Numele lui Isus în blesteme, înjurături și batjocuri.

Oare de ce nume ale altor fondatori de religii nu sunt batjocorite așa de des ca cele legate de Creștinism ? Explicația este foarte clară. Acele religii au la baza credinței lor dumnezei falși, care nu au nici un fel de putere. Acești falși dumnezei sunt diferite nume ale Satanei. Diavolul nu are nici un motiv să le discrediteze. Dimpotrivă, Satana le acordă o deosebită cinste fiindcă îl reprezintă pe el însuși.

NUMIȚI DUPĂ EL

Fiind creștini, noi avem parte de binecuvântări deosebite, mai presus de orice închipuire. Dar odată cu aceste binecuvântări, avem și răspunderea de a ne comporta așa cum ne cere Cristos, Domnul nostru. Noi Îl purtăm numele, așa că trebuie să avem grijă ca tot ceea ce gândim și facem să fie conform voii Sale.

Să aducem glorie lui Dumnezeu

Pavel a scris:

2 Tesaloniceni 1:12 pentruca Numele Domnului nostru Isus Hristos să fie proslăvit în voi, și voi în El, potrivit cu harul Dumnezeului nostru, și al Domnului Isus Hristos.

Viețile noastre trebuie să aducă glorie lui Dumnezeu.

Să nu fie hulit Numele lui Dumnezeu

În Epistola către Romani Pavel le explică Iudeilor că ei cunosc Legea lui Dumnezeu și știu ce trebuie să facă pentru a aduce glorie lui Dumnezeu. Cu toate acestea, datorită comportării lor, Numele lui Dumnezeu este hulit între Neamuri. Aceleași sugestii sunt binevenite și celor ce le place să se numească „creștini“.

Romani 2:17-24 Tu, care te numești Iudeu, care te reazimi pe o Lege, care te lauzi cu Dumnezeul tău, care cunoști voia Lui, care știi să faci deosebire între lucruri, pentru că ești învățat de Lege; tu, care te măgulești că ești călăuza orbilor, lumina celor cae sunt în întunec, învățătorul celor neștiutori, pentru că în Lege ai dreptarul cunoștinței depline și al adevărului; tu deci, care înveți pe alții, pe tine însuși nu te înveți ? Tu, care propovăduiești : „ Să nu furi, “ furi ? Tu care zici : „ Să nu preacurvești, “ preacurvești ? Tu, căruia ți-e scârbă de idoli, le jăfuiesti templele ?

Tu, care te fălești cu Legea, necinstești pe Dumnezeu prin călcarea acestei Legi ?

Căci „ din pricina voastră este hulit Numele lui Dumnezeu între Neamuri “, după cum este scris.

Îndepărtarea de fărădelege

Pavel a scris lui Timotei:

2 Timotei 2:19 **Totuși temeliala tare a lui Dumnezeu stă nezguduită, avînd pecetea aceasta; „ Domnul cunoaște pe cei ce sunt ai Lui “; și „ Oricine rostește Numele Domnului, să se depărteze de fărădelege ! “**

CREZÂND ÎN ISUS ȘI ÎN NUMELE SĂU

Așa după cum ne încredem în Isus pentru salvarea noastră, tot așa noi trebuie să ne bazăm pe autoritatea Numelui Său pentru a trăi o viață victorioasă în răspândirea Evangheliei, în fiecare zi.

Trebuie să remarcăm că de multe ori în Noul Testament ni se arată să ne bazăm pe Numele lui Isus; să chemăm Numele lui Isus și să credem în Numele lui Isus. Oare de ce este atât de important să ne bazăm viața noastră pe Isus ?

Isus ne-a răscumpărat, adică a plătit pentru salvarea noastră, prin moartea Sa pe cruce. Prin viața Sa de Om fără păcat, prin jertfa Sa perfectă ca Miel al lui Dumnezeu, prin moartea și învierea Sa, Isus a smuls de la Satana autoritatea asupra acestui pământ și a restituit-o omenirii. Prin folosirea Numelui Său, credincioșii au autoritate și stăpânire asupra pământului în zilele noastre.

Isus ne-a împuternicit să folosim Numele Său. Noi trebuie să vorbim și să ne comportăm cu această autoritate. Având credință în puterea Numelui lui Isus noi putem face tot ce a făcut Isus. Vom vedea petrecându-se lucruri mult mai mărețe decâ cele ce au fost pe vremea când Isus a fost pe Pământ.

Isus Își clădește Biserica Lui și în zilele noastre. El nu ne lasă să cădem de oboseală sau să ne zbatem în diferite necazuri. Autoritatea pe care Isus ne-a dat-o este asupra lui Satana și a diavolilor săi. Duhul Sfânt ne călăuzește și ne întărește. Știm că ceea ce trebuie să facem aici și acum, este școala noastră pentru Veșnicie. Folosirea Numelui lui Isus ne dă Autoritatea de care avem nevoie și Duhul Sfânt ne dă Puterea cu care lucrăm.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Arătați importanța Numelui lui Isus pentru dumneavoastră.
2. Prezentați câteva dintre binecuvântările legate de Numele lui Isus. Arătați responsabilitățile celor ce se bazează pe Isus.
3. Ce au pățit fiii lui Sceva ? De ce ?

Lecția a cincea

Planul lui Isus pentru Biserică

ISUS CLĂDEȘTE BISERICA SA

Biserica este zidită de către Isus, nu de către oameni.

Matei 16:18 Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile locuinței morților nu o vor birui.

Au trecut o mulțime de ani de când oamenii încearcă să inițieze diferite biserici pe baza tradițiilor, obiceiurilor și dorințelor umane. Biserica lui Cristos nu este o organizație politică, economică, militară, de distracție sau ceva care încearcă să domine oamenii. Gândurile lui Dumnezeu nu sunt gândurile oamenilor. Pentru a fi în stare să facem o deosebire clară între activitățile omenești și misiunea Bisericii lui Cristos, trebuie să renunțăm la tradiții și la ideile noastre omenești și să lăsăm pe Isus să ne reveleze planul pe care El îl are. Această revelație va veni prin studierea Cuvântului Său și prin lucrarea Duhului Sfânt asupra noastră.

Fiecare credincios participă

➤ ***Mărturisind***



Fiecare dintre noi credincioșii este un martor al lui Isus Cristos.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

➤ ***Făcând***

Lucrările pe care trebuie să le facem noi credincioșii sunt aceleași, sau similare cu cele pe care le făcea Isus.

Ioan 14:12 Adevărat, adevărat, vă spun, că, cine crede în Mine, va face și el lucrările pe cari le fac Eu; ba încă va face altele și mai mari decât acestea; pentru că Eu ma duc la Tatăl:

➤ ***Predicând***

A predica înseamnă a proclama, a împărtăși, a răspândi, a explica. Atunci când spunem „predică“ ne gândim la răspândirea Evangheliei astfel încât cei care ascultă să o poată înțelege.

Marcu 16:15 Apoi le-a zis : „Duceți-vă în toată lumea, și propovăduiți Evanghelia la orice făptură.

➤ ***Așteptând***

Fiecare credincios se poate aștepta să vadă activitatea sa urmată de anumite miracole.

Marcu 16:17,18 Iată semnele cari vor însoți pe cei cari vor crede: în Numele Meu vor scoate draci; vor vorbi în limbi noi; vor lua în mână șerpi; dacă vor bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; își vor pune mâinile peste bolnavi, și bolnavii se vor însănătoși.

➤ *Echipând*

Toți cei care se încred în Dumnezeu trebuie să fie gata întodeauna pentru evanghelizarea lumii.

Efeseni 4:12 pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos,

CINCI FUNCȚII ÎN LUCRAREA DE SLUJIRE

Isus S'a suit la Tatăl Său ca să dea daruri oamenilor.

Efeseni 4:8-13 De aceea este zis: „S'a suit sus, a luat robia roabă, și a dat daruri oamenilor.” Și acest „S'a suit”, ce înseamnă decât că înainte Se pogorâse în părțile mai de jos ale pământului ? Cel ce S'a pogorât, este acelaș cu cel ce s'a suit mai pe sus de toate cerurile, ca să umple toate lucrurile. Și El a dat pe unii apostoli; pe alții, prooroci; pe alții, evangheliști; pe alții păstori și învățători, pentru desăvârșirea sfinților, în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos, până vom ajunge toți la unirea credinței și a cunoștinței Fiului lui Dumnezeu, la starea de om mare, la înălțimea staturii plinătății lui Hristos;

Apostol, profet, evanghelist, păstor, învățător nu sunt ranguri sau poziții în Biserică. Acestea sunt funcții. Fiecare dintre aceste funcții are importanța ei în lucrarea de slujire pentru zidirea trupului lui Cristos.

În epistolele sale Pavel se prezintă „Pavel, un apostol” ceea ce arată o funcție în activitatea de slujire a Bisericii. El nu se prezintă „apostolul Pavel” care ar îndica un titlu.

Rânduiri de către Dumnezeu

1 Corinteni 12:27,28 Voi sunteți trupul lui Hristos, și fiecare, în parte, mădularele lui. Și Dumnezeu a rânduit în Biserică, întâi, apostoli; al doilea, prooroci, al treilea învățători; apoi pe cei ce au darul minunilor; apoi pe cei ce au darul tămăduirilor, ajutorărilor, cârmuirilor, și vorbirii în felurite limbi.

Toate aceste daruri ale slujirii trebuie să fie active în fiecare biserică locală. Astfel credincioșii vor avea posibilitatea de a se maturiza și a ajunge la înălțimea staturii plinătății lui Cristos.

Slujbași

Dumnezeu ne va rândui pentru slujirea Sa după ce noi învățăm cum să ne comportăm și să activăm în biserică. Isus a activat în toate funcțiile numite anterior. Aceasta dovedește că acelaș slujbaș poate avea mai multe funcții.

Ioan 13:3-5 Isus, fiindcă știa că Tatăl Îl dăduse toate lucrurile în mâini, că dela Dumnezeu a venit și la Dumnezeu Se duce, S'a sculat de la masă, S'a desbrăcat de hainele Lui, a luat un ștergar, și S'a încins cu el. Apoi a turnat apă într'un lighean, și a început să spele picioarele ucenicilor, și să le ștergă cu ștergarul cu care era încins.

Ioan 13:12-17 După ce le-a spălat picioarele, Și-a luat hainele, S'a așezat iarăși la masă, și le-a zis: „Înțelegeți voi ce v'am făcut Eu? Voi mă numiți: „Învățătorul și Domnul”, și bine ziceți căci sunt. Deci, dacă Eu, Domnul și Învățătorul vostru, v'am spălat picioarele,

și voi sunteți datori să vă spălați picioarele unii altora. Pentru că Eu v'am dat o pildă, ca și voi să faceți cum am făcut Eu. Adevărat, adevărat, vă spun, că robul nu este mai mare decât domnul său, nici apostolul mai mare decât cel care l-a trimis. Dacă știți aceste lucruri, ferice de voi, dacă le faceți.

APOSTOL

Definit

Apostol înseamnă „cel trimis“ sau „cel trimis să meargă înainte“ adică un deschizător de drumuri.

Apostolul este trimis cu autoritatea de a stabili biserici sau de a întări din punct de vedere doctrinar bisericile existente prin punerea în practică a învățăturilor ce rezultă din Cuvântul lui Dumnezeu. Apostolul lucrează cu hotărâre și autoritate pe baza cunoașterii revelate de către Duhul Sfânt.

Funcții

Pe parcursul slujbei sale, apostolul îndeplinește, după cum se cere, toate funcțiile rânduite de Dumnezeu și are la dispoziție toate darurile Duhului Sfânt.

Lucrarea apostolului are la bază o legătură continuă cu Dumnezeu, părtășie prin rugăciune precum și grija părintească față de cei pe care îi slujește. În astfel de împrejurări Dumnezeu poate însoți activitatea cu semne, minuni, vindecări și miracole.

Astfel va fi clar și evident că Duhul Sfânt este la lucru și aceasta va atrage atenția altor biserici sau slujbași ai Evangheliei. Credincioșii vor înțelege că se petrece ceva mai presus de relațiile obișnuite dintre oameni. Pe baza acestei recunoașteri va fi posibil înstaurarea responsabilității și disciplinei care va asigura stabilitatea și protecția membrilor Bisericii. Fiecare credincios și fiecare activitate orientată spre răspândirea Evangheliei vor fi ferite de deprimare, înșelăcine și fraudă.

Apostolul Domnului poate îndeplini și funcția de profet atunci când trebuie ordinați bătrânii bisericii locale și când trebuie confirmați diaconii. Apostolul își va pune mâinile peste credincioși pentru a face ca Duhul Sfânt să-și reverse darurile peste ei. Cei care au anumite daruri din partea Duhului Sfânt vor fi încurajați să le pună la dispoziția bisericii.

Apostolul va lucra cu hotărâre și curaj și va vorbi cu autoritate, dar, pe de altă parte el este sub autoritatea celorlalți apostoli și a bătrânilor din biserica locală.

Exemple

Pavel și Barnaba sunt exemple bune pentru noi, în felul cum au acționat ca apostoli.

Faptele Apostolilor 13:2,3 Pe când slujeau Domnului și posteau, Duhul Sfânt a zis: „ Puneți-Mi deoparte pe Barnaba și pe Saul pentru lucrarea la care i-am chemat. “ . Atunci, după ce au postit și s'au rugat, și-au pus mâinile peste ei, și i-au lăsat să plece.

PROFET

Definire

Un profet este cel care spune dinainte ce se va întâmpla, prezice mersul evenimentelor prin vorbire inspirată.

Profetul vorbește pentru Dumnezeu. Dumnezeu este reprezentat în fața oamenilor prin profeții Săi. Profeții lui Dumnezeu vorbesc și se comportă în totală concordanță și armonie cu Cuvântul lui Dumnezeu prezentat în Scriptură. Pe baza revelației primite, profetul arată direcția de urmat, confirmă desfășurarea activității, și explică înțelesul și semnificația Cuvântului lui Dumnezeu. Un adevărat profet înțelege semnificația faptelor celor din jurul său, le poate analiza, judeca, corecta; el poate atenționa asupra unor urmări și prevedea anumite evenimente în viitor.

Funcții

Profetul se deosebește de cel care are ocazional darul profeției prin aceea că cele spuse de el vor fi mult mai clare și detaliate. Aceasta dovedește o ungere anumită din partea lui Dumnezeu. În acest caz revelația trece de obișnuita zidire sufletească ce se primește prin darul ocazional al profeției. Eliberarea de îndoieli și încrederea în succesul lucrării de evanghelizare devin clare și luminoase ca urmare a activității profetice.

Apostolul și profetul de obicei lucrează împreună la așezarea fundației, stabilirea și întărirea bisericilor.

Efeseni 2:20 fiind zidiți pe temelia apostolilor și a proorocilor, piatra din capul unghiului fiind Hristos.

Exemplu

Agab este un exemplu de profet din Noul Testament.

Faptele Apostolilor 21:10,11 Fiindcă stăteam de mai multe zile acolo, un prooroc, numit Agab, s'a pogorât din Iudea, și a venit la noi. A luat brâul lui Pavel, și-a legat picioarele și mâinile, și a zis : „Iată ce zice Duhul Sfânt : „Așa vor lega Iudeii în Ierusalim pe omul acela al cui este brâul acesta, și-l vor da în mâinile Neamurilor.“

EVANGHELIST

Definire

Evanghelist înseamnă cel care aduce vești bune.

Funcții

În zilele noastre evangheliștii sunt întodeauna în linia întâia în batălia care se dă pentru salvarea omenirii de către Dumnezeu. Evangheliștii au o dorință arzătoare de a spune la toți oamenii despre Isus. Inima unui evanghelist este înflăcărată de dorința salvării celor care nu îl cunosc pe Cristos. Oriunde ar fi, evanghelistul mărturisește oamenilor pe Cristos. Mulți dintre cei care ascultă se minunează auzind vorbirea evangheliștilor și văzând felul lor de viață.

Evangelistul este implicat activ în instruirea celorlalți credincioși pentru Măreața Misiune și mobilizarea lor în activități misionare. Prin activitatea sa, evangelistul, menține vie atenția celor din jurul său, asupra evanghelizării locale, naționale și mondiale.

Cu toate că evanghelizarea face parte din misiunea fiecărui credincios, unele persoane pot avea o deosebită dotare pentru evanghelizare. Aceste persoane vor lucra cu predilecție în evanghelizare și vor ajuta pe ceilalți credincioși să-și dezvolte abilitățile de evangheliști.

Exemplu

Activitatea lui Filip este un exemplu mareț de evanghelizare.

Faptele Apostolilor 8:5-8 Filip s'a pogorât în cetatea Samariei și le-a propovăduit pe Hristos. Noroadele luau aminte cu un gând la cele spuse de Filip, când au auzit și au văzut semnele, pe cari le făcea. Căci din mulți îndrăciți ieșeau duhuri necurate, și scoteau mari țiprte; mulți slăbănoji și șchiopi erau tămăduiți. Și a fost o mare bucurie în cetatea aceasta.

Faptele Apostolilor 8:12 Dar când au crezut pe Filip, care propovăduia Evanghelia Împărăției lui Dumnezeu și a Numelui lui Isus Hristos, au fost botezați, atât bărbați cât și femei.

PASTOR SAU PĂSTOR

Definire

Această funcție se caracterizează prin aceea că persoana însărcinată supraveghează, protejează, alimentează și ghidează un anumit grup de credincioși. Înțelesul inițial al cuvântului are o strânsă legătură cu păstoria oilor.

Funcție

➤ *Conduce*

Păstorul conduce oile.

Ioan 10:4 După ce și-a scos oile, merge înaintea lor; și oile merg după el, pentru că îl cunosc glasul.

➤ *Are grijă*

Păstorul este apropiat de cei din grupul său și îi ajută după cum au nevoie.

Isaia 49:11 El își va paște turma ca un Păstor, va lua mieii în brațe, îi va duce la sânul Lui, și va călăuzi blând oile cari alăptează..“

Ioan 10:11 Eu sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel bun își dă viața pentru oi.

➤ *Hrănește*

Păstorul trebuie să asigure mâncră pentru oile sale. În Biserică ne gândim mai ales la hrana spirituală, fără a neglija hrana necesară trupului nostru fizic.

Ioan 21:15-17 După ce au prânzit, Isus a zis lui Simon Petru; „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești tu pe mine mai mult decât toți aceștia ?” „Da, Doamne,” I-a răspuns Petru, „știi că Te iubesc .” Isus i-a zis: „Paște mieluseii Mei.” I-a zis a doua oră: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești?” „Da Doamne,” I-a răspuns Petru, „știi că te iubesc.” Isus i-a zis: „Paște oițele Mele.” A treia oră i-a zis Isus: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești?” Petru s’a întristat că-i zisese a treia oră; „Mă iubești ?” Și I-a răspuns ; „Doamne, Tu toate le știi; știi că Te iubesc.” Isus i-a zis: „Paște oile Mele !”

ÎNVĂȚĂTOR

Definiție

Învățător este cel care dă învățătură, cel care instruește pe alții. Cei expuși acestei instruiți vor învăța din cele auzite, citite și văzute. Învățătorul prezintă și explică Scriptura și doctrinele biblice. În acest fel studenții săi vor deveni discipolii sau ucenici ai Evangheliei.

Matei 28:19,20 Duceți-vă și faceți ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui și al Fiului și al Sfântului Duh. Și învățați-i să păzească tot ce v’am poruncit. Și iată că Eu sunt cu voi în toate zilele, până la sfârșitul veacului. Amin.

Funcții

Învățătorul este cel care instruește pe noii veniți la credință.

➤ *Instruirea noilor credincioși*

Faptele Apostolilor 11:21-26 Mâna Domnului era cu ei, și un mare număr de oameni au crezut și s’au întors la Domnul. Vestea despre ei a ajuns la urechile Bisericii din Ierusalim, și au trimis pe Barnaba până în Antiohia. Când a ajuns el, și a văzut harul lui Dumnezeu, s’a bucurat, și i-a îndemnat pe toți să rămână cu inimă hotărâtă alipiți de Domnul. Căci Barnaba era un om de bine, plin de Duhul Sfânt și de credință. Și destul de mult norod s’a adăos la Domnul. Barnaba s’a dus apoi la Tars, ca să caute pe Saul; și când l-a găsit, l-a adus la Antiohia. Un an întreg, au luat parte la adunările Bisericii, și au învățat pe mulți oameni. Pentru întâiaș dată, ucenicilor li s’a dat numele de creștini în Antiohia.

➤ *Învață credința*

Învățătorul instruește credincioșii cum să trăiască prin credință.

1 Timotei 2:7 și propovăduitorul și apostolul lui am fost eu - spun adevărul în Hristos, nu mint - ca să învaț pe Neamuri credința și adevărul.

➤ *Învață prin Duhul Sfânt*

Învățătorul biblic trebuie să lucreze prin puterea Duhului Sfânt.

1 Ioan 2:20 Dar voi ați primit ungerea din partea Celui Sfânt, și știți orice lucru.

1 Ioan 2:27 Cât despre voi, ungerea, pe care ați primit-o de la El, rămâne în voi, și n’aveți trebuință să vă învețe cineva; ci, după cum ungerea Lui vă învață despre toate lucrurile și este adevărată, și nu este o minciună, rămâneți în El, după cum v’a învățat ea.

1 Corinteni 2:13 Și vorbim despre ele nu cu vorbiri învățate dela înțelepciunea omenească, ci cu vorbiri învățate de la Duhul Sfânt, întrebuițând o vorbire duhovnicească pentru lucrurile duhovnicești.

➤ **Cu putere**

Învățătorul biblic trebuie să vorbească cu putere și autoritate.

Matei 7:28,29 După ce a sfârșit Isus cuvântările acestea, noroadele au rămas uimite de învățătura Lui; căci El îi învăța ca unul care avea putere, nu cum îi învățau cărturarii lor.

➤ **Transferă învățătura**

Învățăturile biblice trebuie transferate acelor oameni de încredere care sunt în stare să învețe pe alții.

2 Timotei 2:2 Și ce-ai auzit de la mine, în fața multor marturi, încredințează la oameni de încredere, cari să fie în stare să învețe și pe alții.

BĂRTÂNI ȘI DIACONI

Bătrânii, numiți uneori supraveghetori, prezbiteri, priveghetori sau episcopi, și diaconii sunt singurii împuterniciți de către Dumnezeu să controleze activitatea bisericii locale.

Filipeni 1:1 Pavel și Timotei, robi ai lui Isus Hristos, către toți sfinții în Hristos Isus, cari sunt în Filipi, împreună cu episcopii și diaconii...

Bătrânii

Cel care are răspunderea pentru conducerea bisericii locale, este bătrânul bisericii. Bătrânul bisericii locale este ales de către Dumnezeu dintre cei propuși de către apostoli.

1 Timotei 3:1 Adevărat este cuvântul acesta: „Dacă râvnește cineva să fie episcop, dorește un lucru bun.”

Faptele Apostolilor 14:23 Au rânduit prezbiteriei în fiecare Biserică, și după ce s'au rugat și au postit, i-au încredințat în mâna Domnului, în care crezuseră.

Diaconii

Slujba diaconilor este să servească pe alții. Ei au fost aleși de către credincioși și confirmați de către apostoli.

Faptele Apostolilor 6:2-4 Cei doisprezece au adunat mulțimea ucenicilor, și au zis: „Nu este potrivit pentru noi să lăsăm cuvântul lui Dumnezeu ca să slujim la mese.

Deaceea, fraților, alegeți dintre voi șapte bărbați, vorbiți de bine, plini de Duhul Sfânt și de înțelepciune, pe cari îi vom pune la slujba aceasta. Iar noi vom stăruî necurmat în rugăciune și în propovăduirea Cuvântului.

Faptele Apostolilor 6:6 I-au adus înaintea apostolilor, cari, după ce s'au rugat, și-au pus mâinile peste ei.

1 Timotei 3:10 Trebuie cercetați întâi, și numai dacă sunt fără prihană, să fie diaconi.

ÎNȚELEGEREA SLUJBEI. FUNCȚIILE BĂTRÂNILOR.

Definiție

Prezbiter, bătrân, episcop sau senior este acelaș om. Aceste cuvinte sunt sinonime. În Vechiul Testament se referă la membrii Sanhedrinului, cei care conduceau o sinagogă. Atunci când o anumită scriere din Noul Testament este adresată Evreilor, se folosește termenul de prezbiter, deoarece este echivalent celui de „bătrâni“ din Vechiul Testament.

Faptele Apostolilor 14:23 Au rânduit prezbiteri în fiecare Biserică, și după ce s’au rugat și au postit, i-au încredințat în mâna Domnului, în care crezuseră.

Episcop înseamnă supraveghetor, păzitor sau gardian. Termenul de episcop este folosit de predilecție în scrierile din Noul Testament adresate Grecilor, deoarece era mai familiar lor în descrierea unui conducător spiritual.

Faptele Apostolilor 20: 28a Luați seama dar la voi înșivă și la toată turma peste care v’a pus Duhul Sfânt episcopi, ...

Funcții

Așa după cum s’a arătat în definiție nu sunt deosebiri între funcțiile îndeplinite de prezbiteri, bătrâni, episcopi sau seniori. Funcțiile îndeplinite sunt aceleași pentru oricare dintre numirile arătate. În Biserică nu există vreo ierarhie eclesiastică. Fiecare biserică are autonomie. Nu există biserici dominante și nici biserici subordonate. Biserica lui Cristos nu este o organizație condusă de oameni. Conducerea Bisericii este făcută de către Duhul Sfânt prin apostolii și bătrânii bisericii locale. O anumită biserică poate trimite apostoli în diferite locuri dar aceasta nu înseamnă că există o „biserică mamă“ care le va controla pe celelalte. Fiecare biserică locală este de sine stătătoare, răspunzătoare direct în fața lui Dumnezeu pentru activitatea sa. Nici o biserică nu are dreptul de a controla sau restrânge activitatea altei biserici.

Pe baza fundației stabilite de către apostoli și profeți, fiecare biserică își alege bătrânii care trebuie să fie exemplu prin viața lor spirituală. Viața spirituală este singura conexiune a unei biserici cu celelalte biserici locale. Bătrânii fiecărei biserici vor veghea asupra vieții spirituale din propria biserică și nu trebuie să se amestece în activitatea celorlalte biserici.

Odată ce biserica locală a fost stabilită pe baza fundației pusă de către apostoli și profeți, și și-a ales bătrânii, biserica este de sine stătătoare. Bătrânii ei vor avea grijă de cele necesare pentru activitatea acelei biserici.

1 Timotei 5:17 Prezbiterii cari cârmuiesc bine, să fie învredniciți de îndoită cinste, mai ales cei ce se ostenesc cu propovăduirea și cu învățătura, pe care o dau altora.

Funcții combinate.

Bătrânii bisericii pot îndeplini mai multe funcții, adică aceeași persoană va presta diferite servicii pentru biserică sau pentru membrii bisericii.

1 Petru 5:1 Sfătuiesc pe prezbiterii dintre voi, eu, care sunt un prezbiter ca și ei, un martor al patimilor lui Hristos, și părtaș al slavei care va fi descoperită:

3 Ioan1:1 Prezbiterul către prea iubitul Gaiu, pe care-l iubesc în adevăr.

Cei dați Bisericii de către Isus pentru a fi apostoli, profeți, evangheliști, pastori și învățători își adună eforturile laolaltă ca să pregătească poporul lui Dumnezeu pentru

lucrarea de slujire a răspândirii Evangheliei. Aceste funcții, una sau mai multe pentru aceeași persoană, nu înseamnă o ierarhizare a membrilor Bisericii. Funcțiile în Biserică evidențiază responsabilitatea lărgită în fața lui Dumnezeu și a membrilor Bisericii și nu o poziție socială.

Responsabilitatea bătrânilor

În fiecare biserică locală, batrânii sunt răspunzători de bunăstarea spirituală și materială a comunității.

1 Petru 5:1-3 Sfătuiesc pe prezbiterii dintre voi, eu, care sunt un prezbiter ca și ei, un martor al patimilor lui Hristos, și pătaș al slavei care va fi descoperită: Păstoriți turma lui Dumnezeu, care este sub paza voastră, nu de silă, ci de bună voie, după voia lui Dumnezeu; nu pentru un câștig mârșav, ci cu lepădare de sine. Nu ca și cum ați stăpâni peste cei ce v'au căzut la împărțeală, ci făcându-vă pilde turmei.

BĂTRÂNII POT AVEA CINCI DOMENII DE ACTIVITATE

Așa după cum am văzut în textele citate, mai ales **Efeseni 4:11**, cei aleși să supravegheze activitatea unei biserici locale au parte de un anumit har din partea lui Dumnezeu pentru a putea echipa pe sfinții din jurul lor cu cele necesare lucrării evanghelice.

Se pare că bătrânii bisericii locale sunt cei pe care Dumnezeu l-a ales să muncească în mod deosebit. Fiecare dintre ei trebuie să aibe calificarea cerută. Responsabilitatea activității corecte a bisericii cade asupra bătrânilor.

1 Timotei 5:17 Prezbiterii cari cârmuiesc bine, să fie învredniciți de îndoită cinste, mai ales ceice se ostensec cu propovăduirea și învățătura, pe care o dau altora.

Cu toate că în acest verset ni se arată că bătrânii „se ostensec cu propovăduirea și învățătura“ de aici nu rezultă toate detaliile legate de această activitate. Pentru ca lucrurile să meargă bine, în biserică locală, sunt necesare și alte servicii ajutoare.

Funcții

După ce Biserica a fost așezată pe fundamentul apostolilor și al profeților, au fost numiți bătrânii bisericii locale. Bătrânii sunt oameni pe care Dumnezeu i-a ales să fie pastori și învățători. Recunoașterea lor în astfel de activități se face prin punerea mâinilor asupra lor de către apostoli, profeți și bătrânii aleși înainte.

Pe măsură ce credincioșii se adâncesc în cunoașterea Cuvântului lui Dumnezeu și devin ucenici ai lui Cristos, prin activitatea desfășurată de cei care lucrează ca pastori și învățători, unii dintre acești credincioși vor fi aleși de către Dumnezeu pentru a fi evangheliști. Recunoașterea și trimiterea evangheliștilor se face de către bătrânii bisericii care își pun mâinile peste ei. Astfel acești evangheliști vor deveni mesageri ai Minunatului Evangheliism și vor lucra pentru îndeplinirea Măreței Misiuni.

Biserica locală va ajunge la maturitate numai atunci când toate cele cinci activități menționate la **Efeseni 4:11** se desfășoară fără eforturi deosebite și în mod continuu.

„Bătrânul“ bisericii

Așa cum rezultă din cele prezentate bătrânii bisericii pot avea una sau mai multe funcții. Dumnezeu, prin Duhul Sfânt, îl va întări și călăuzi pe fiecare după cum va fi necesar. Activitatea bisericii locale nu a fost destinată pentru a fi condusă de o singură persoană. Aici trebuie să remarcăm faptul că în toate împrejurările Dumnezeu își alege câte o persoană care devine liderul spiritual al unui grup. Să ne aducem aminte de Moise. În Apocalipsa „îngerul bisericii“ (sau cel prin care se transmite mesajul) este de fapt conducătorul spiritual al acelei biserici. Prin „bătrânul“ bisericii înțelegem liderul spiritual al bisericii și nu o persoană care stăpânește biserica.

➤ *„Înger“ sau mesager*

Apocalipsa 2:1 Îngerului Bisericii din Efes scrie-i : „Iată ce zice Cel ce ține cele șapte stele în mâna dreaptă, și Cel ce umblă prin mijlocul celor șapte sfeșnice de aur:

➤ *Iacov, lider spiritual*

Din cartea Faptele Apostolilor rezultă că Iacov era liderul spiritual al Bisericii din Ierusalim. Bătrânii și apostolii s-au adresat lui Iacov atunci când au avut o problema de doctrină.

Faptele Apostolilor 15:6 Apostolii și prezbiterii s'au adunat laolaltă, ca să vadă ce este de făcut.

Faptele Apostolilor 15:13 Când au încetat ei de vorbit, Iacov a luat cuvântul și a zis; „Freaților, ascultați-mă !

Toți bătrânii erau adunați pentru a lămurii o problemă doctrinară. Ei au tot discutat până au obosit și nu au putut lămurii problema. Iacov a fost cel care a avut răspunsul din partea lui Dumnezeu. Este de remarcat faptul că Iacov „a luat cuvântul“ „când ei au încetat de vorbit“ .Iacov nu s-a angajat în discuțiile lor. El a ascultat și probabil s-a rugat în același timp.

Conducerea în biserică

Cristos este capul Bisericii universale. În bisericile locale bătrânii sunt rânduiți de către Dumnezeu pentru a avea grijă de treburile bisericii. „Bătrânul“ bisericii, adică liderul spiritual este cel care în anumite împrejurări poate avea cuvântul hotărâtor în rezolvarea unei anumite probleme. Activitatea de bază a bisericii este orientată pentru a pregăti poporul lui Dumnezeu pentru serviciul de răspândire al Evangheliei.

➤ *Modelul Noului Testament*



În cazul în care activitatea din biserică locală nu se desfășoară conform modelului din Noul Testament, trebuie să avem dorința și să ne pregătim pentru a face schimbările corespunzătoare. Dumnezeu dorește ca noi să urmăm exemplele prezentate prin Cuvântul Său.

➤ *Schimbare fără conflict*



Dacă vreunul dintre membrii biserici realizează că ceva trebuie schimbat, el trebuie să aștepte până când și ceilalți membrii înțeleg necesitatea și motivul schimbării. Astfel orice posibilitate de agitație și conflict poate fi eliminată. Deciziile referitoare la anumite schimbări în activitatea bisericii vor fi luate de către un apostol recunoscut împreună cu

conducătorul spiritual al bisericii. Deciziile trebuie să fie de așa natură încât să țină membrii bisericii strâns uniți; să nu ducă la fracționarea bisericii.

TITLURI DE ONOARE

Cei care activează în biserică îndeplinesc anumite funcții și nu poartă titluri. Nu trebuie să ne adresăm unul altuia cu apelative bombastice sau măgulitoare.

Matei 23:6-12 umblă după locurile dintâila ospețe, și după scaunele dintâi în sinagogi; le place să le facă oamenii plecăciuni prin piețe, și să le zică: „Rabi ! Rabi !” Voi să nu vă numiți Rabi ! Fiindcă Unul singur este Învățătorul vostru: Hristos, și voi toți sunteți frați. Și Tată să nu numiți pe nimeni pe pământ; pentru că Unul singur este Tatăl vostru: Acela care este în ceruri. Să nu vă numiți „Dascăli” ; căci Unul singur este dascălul vostru: Hristosul. Cel mai mare dintre voi să fie slujitorul vostru. Oricine se va înălța, va fi smerit; și oricine va fi smerit, va fi înălțat.

Toți suntem frați

Isus a spus : „ voi toți sunteți frați “. Pavel își începe scrisorile sale „Pavel, un apostol “ și nu „Pavel Apostolul“ deoarece cuvântul „apostol “ reprezintă o funcție în Biserica lui Cristos.

Petru îl numește pe Pavel frate, și nu face nici o referire la pregătirea sau poziția socială a celui numit.

2 Petru 3:15 Să credeți că îndelunga răbdare a Domnului nostru este mântuire, cum v'a scris și preaiubitul nostru frate Pavel, după înțelepciunea dată lui,

Noi suntem cu toții slujitori unul altuia. Chiar și pe Domnul Nostru îl chemăm după numele mic, Isus. Așa că în loc de „Reverend, Doctor, Profesor, Părinte, Pastos“ este mult mai indicat să ne adresăm unul altuia cu „frate“ așa cum ne recomandă Domnul Nostru Isus Cristos.

Respectul funcției

Cei care îndeplinesc anumite funcții în biserică lucrează pentru Dumnezeu și sunt vrednici de respectul nostru. Respectul nostru nu trebuie să se manifeste prin titluri ci prin sprijinirea lor în felul cel mai potrivit cu împrejurările.

Matei 10:40 Cine vă primește pe voi, Mă primește pe Mine; și cine mă primește pe Mine, primește pe Cel ce M'a trimis pe Mine.

Chiar dacă Isus a spus că toți suntem frați, noi trebuie să avem recunoștința cuvenită față de cei care lucrează mai mult decât noi pentru biserică. Chiar dacă noi ne adresăm cu „frate Iacov“ pastorului nostru, noi știm că el duce o muncă susținută pentru biserică și ,în inima noastră , îi acordăm recunoștința cuvenită. Situația este similară și pentru ceilalți frați care au funcții în biserică deoarece prin activitatea lor, sub conducerea Duhului Sfânt noi creștem din punct de vedere spiritual.

*(Pentru un studiu mai amănunțit al celor cinci funcții legate de slujirea în biserică vă recomandăm să studiați **The Ministries Gifts -Darurile celui chemat să servească-** de A.L. Gill)*

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Care este cea mai importantă dintre cele cinci funcții ale slujirii după mențiunea de la Efeseni 4:8-13 ?
2. Enumerați și descrieți pe scurt fiecare dintre cele cinci funcții ale slujirii.
3. Arătați rolul bătrânilor și al diaconilor în biserica locală.

Lecția a șasea

Exemplu pentru astăzi

ISUS ÎȘI CLĂDEȘTE BISERICA

Chear de la început, când prima dată Isus a menționat Biserica, El a stabilit două lucruri foarte importante. Primul este acela că El, Isus, este cel care clădește Biserica. Este foarte important să nu uităm aceasta, mai ales, acum, în zilele noastre când vedem ridicându-se în jurul nostru edificii impunătoare în care se fac servicii religioase. Noi, oamenii, urmașii lui Cristos nu suntem decât instrumentele prin care Isus își clădește BISERICA Sa.

Isus a trasat urmașilor Săi Măreța Misiune, care constă în a merge până la marginile pământului și a vesti Evanghelia la orice făptură umană. Pe parcursul secolelor creștinii au încercat să ducă la îndeplinire obiectivul Măreței Misiuni prin propria lor putere îndemânare și înțelepciune. Oamenii au încercat să construiască o biserică bazată pe metodele și tradițiile lor. Dar Isus a spus că EL, nu oamenii, nici măcar credincioșii, este constructorul Bisericii.

Matei 16:18 Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile locuinței morților nu o vor birui.

Cel de al doilea lucru pe care L-a spus Isus despre Biserică a fost că „porțile Locuinței morților nu o vor birui“. Prin „porțile Locuinței morților“ înțelegem orice influență a lui Satana; Oameni, grupuri, partide, guverne sau țări care sunt posedate de diavolul.

Isus continuă să-Și clădească Biserica, și Biserica Sa este din ce în ce mai puternică. Putem observa întărirea Bisericii Sale, începând cu Faptele Apostolilor dealungul istoriei, până în zilele noastre.

Botezul cu Duhul Sfânt

Duhul Sfânt ne-a fost trimis de către Isus pentru ca El să ne conducă, să ne sfătuiască, să ne învețe și să ne dea îndemânarea de care avem nevoie pentru a fi buni părtași în echipa care ajută la construirea Bisericii Sale.

Luca 3:16 Ioan, drept răspuns, a zis tuturor : „Cât despre mine, eu vă botez cu apă; dar vine Acela care este mai puternic decât mine, și căruia eu nu sunt vrednic să-l desleg cureaua încălțămintelor. El vă va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Ioan 14:16,17 Și Eu voi ruga pe Tatăl, și El vă va da un alt Mângâietor, care să rămână cu voi în veac; și anume, Duhul adevărului, pe care lumea nu-L poate primi, pentru că nu-L vede și nu-L cunoaște; dar voi îl cunoașteți, căci rămâne cu voi, și va fi în voi.

Răspândind Cuvântul

Atunci când ascultăm pe cineva predicând sau încercând să dea anumite învățături, este bine să ne aducem aminte că învățătura și cunoașterea o primim de la Duhul Sfânt. Noi

putem auzi sau citi despre multe împrejurări și fapte însă numai Duhul Sfânt este Acela care ne dă învățătura potrivită, de care avem fiecare dintre noi nevoie. Dumnezeu cunoaște gândurile și inima fiecăruia dintre noi, și El ne va călăuzi prin Duhul Sfânt.

Ioan 14:26 Dar Mângâietorul, adică Duhul Sfânt, pe care-L va trimite Tatăl, în Numele Meu, vă va învăța toate lucrurile, și vă va aduce aminte de tot ce v'am spus Eu.

În vremea când, timp de doi ani, Pavel a explicat Evanghelia, rezultatele s'au arătat prin aceea că toți Evreii și Grecii din Asia au auzit Vestea Bună.

Faptele Apostolilor 19:9,10 Dar, fiindcă unii rămâneau împietriți și necredincioși, și vorbeau de rău Calea Domnului înaintea norodului, Pavel a plecat de la ei, și a învățat în fiecare zi pe norod în școala unuia numit Tiran. Lucrul acesta a ținut doi ani, așa că toți ceice locuiau în Asia, Iudei, și Greci, au auzit Cuvântul Domnului.

Învățătura despre Evanghelie și predicarea Evamgheliei ajută la răspândirea și întărirea puterii Cuvântului lui Dumnezeu.

Faptele Apostolilor 19:20 Cu atâta putere se răspândea și se întărea Cuvântul lui Dumnezeu.

Să fim perseverenți

Noi trebuie să ne concentrăm atenția și eforturile asupra Măreței Misiuni indiferent de ce Satana aruncă asupra noastră sun în ce împrejurări el încearcă să ne amăgească. Să ne amintim prin câte a trecut Pavel în drumurile sale pentru răspândirea Evangheliei.

2 Corinteni 11:23-27 Sunt ei slujitori ai lui Hristos ? - vorbesc ca un ieșit din minți - eu sunt și mai mult.

În osteneli și mai mult;
în temnițe și mai mult;
în lovituri fără număr;
de multe ori în primejdii de moarte !
De cinci ori am căpătât de la Iudei patruzeci de lovituri fără una;
de trei ori am fost bătut cu nuiiele; odată am fost împroșcat cu pietre;
de trei ori s'a sfârâmat corabia cu mine;
o noapte și o zi am fost în adâncul mării.
Deseori am fost în călătorii,
în primejdii pe râuri,
în primejdii din partea tâlharilor,
în primejdii din partea celor din jurul meu,
în primejdii din partea păgânilor,
în primejdii în cetăți,
în primejdii în pustie,
în primejdii pe mare,

în primejdii între frații mincinoși.
În osteneli și neazuri,
în priveghiuri adesea,
în foame și sete,
în posturi adesea,
în frig și lipsă de îmbrăcăminte !

Pavel a fost ferm hotărât să vorbească despre Isus altora, să sacrifice tot ce poate din partea lui, chiar și propria sa viață.

Faptele Apostolilor 21:10-13 Fiindcă stăteam de mai multe zile acolo, un prooroc, numit Agab, s'a pogorât din Iudea, și a venit la noi. A luat brâul lui Pavel, și-a legat picioarele și mâinile, și a zis: „Iată ce zice Duhul Sfânt; „Așa vor lega Iudeii pe omul acela al cui este brâul acesta, și-l vor da în mâinile Neamurilor.“ Când am auzit lucrul acesta, atât noi cât și cei de acolo am rugat pe Pavel să nu se suie la Ierusalim. Atunci Pavel a răspuns: „Ce faceți de plângeți așa, și-mi rupeți inima ? Eu sunt gata nu numai să fiu legat, dar chiar să și mor în Ierusalim pentru Numele Domnului Isus.“

Semne, minuni și miracole

În lecțiile precedente am văzut cum Dumnezeu a susținut răspândirea Evangheliei prin diferite semne, minuni și miracole, în timp ce apostolii mergeau prin toată lumea.

Faptele Apostolilor 19:11,12 Și Dumnezeu făcea minuni nemaipomenite prin mâinile lui Pavel; până acolo că peste cei bolnavi se puneau basmale sau șorțuri, cari fuseseră atinse de trupul lui, și-i lăseau boalele, și ieșeau din ei duhurile rele.

Sinceră pocăință

Faptele Apostolilor 19:18 Și unii din cei ce făcuseră vrăjitorii, și-au adus cărțile, și le-au ars, înaintea tuturor; prețul lor s'a socotit la cincizeci mii de arginți.

Mărturia

Noi trebuie să mărturisim despre Isus oriunde suntem și oriunde mergem. Mărturia noastră trebuie să arate celor din jurul nostru Cine este El și ce a făcut El. Nu trebuie să uităm că omul este creat după Chipul și asemănarea lui Dumnezeu; atât noi cât și cei din jurul nostru. Comportarea credincioșilor adevărați reflectă ceea ce este după Chipul și asemănarea lui Dumnezeu. Noi, credincioșii, putem fi niște oglinzi în care ceilalți oameni se pot vedea pe ei înșiși după chipul și asemănarea lui Dumnezeu.

Psalmul 105:1,2 Lăudați pe Domnul, chemați Numele Lui ! Faceți cunoscut printre popoare isprăvile Lui ! Cântați, cântați în cinstea Lui ! Vorbiți despre toate minunile Lui !

Isaia 8:18 Iată, eu și copiii pe care mi i-a dat Domnul, suntem niște semne și niște minuni în Israel, din partea Domnului oștirilor, care locuiește pe muntele Sionului.

De la căderea în păcat a lui Adam și Eva, întreaga omenire caută cu ardoare pe Dumnezeu. Sufletul omului este setos după supranatural, după înțelegerea celor neștiute sau neînțelese. Prin credința în Isus Cristos, primim prin Duhul Sfânt, înțelegerea manifestării puterii lui Dumnezeu.

Marcu 5:19 Isus nu i-a dat voie, ci i-a zis : „ Du-te acasă la ai tăi, și povestește-le tot ce ți-a făcut Domnul, și cum a avut milă de tine. “

Mărturia noastră este bazată pe experiența personală. Noi spunem celor care sunt pe lângă noi cum am realizat în viața proprie iubirea lui Dumnezeu, cum am înțeles faptul că El ne poartă de grije, ce lucrări minunate a făcut Dumnezeu în viața noastră, cum am primit pacea care întrece orice pricepere. Astfel fiecare dintre noi devine un martor al lui Isus fără să trebuiască să facem nici un effort.

Lumea este convinsă de puterea Evangheliei prin viața credincioșilor. Lucrurile ce păreau imposibile, devin realități zilnice; „semnele și miracolele“ primesc înțelegerea cuvenită și devin „naturale“.

Faptele Apostolilor 19:17 Lucrul acesta a fost cunoscut de toți Iudeii, de toți Grecii cari locuiau în Efes, și i-a apucat frica pe toți : și Numele Domnului Isus era proslăvit.

ȘAPTE FELURI DE BOTEZ

Prin „ botez “ înțelegem identificarea totală cu cineva sau ceva. În Sriptură putem identifica șapte feluri de botez:

- Al lui Moise
- Al lui Ioan
- Al lui Isus, specific numai Lui
- Al focului
- Al Duhului Sfânt în Biserică, trupul lui Crstos
- În Duhul Sfânt, de către Isus, pentru a ne da puterea de a mărturisi despre El
- Cu apă, ca o mărturisire a identificării cu Cristos.

Botezul lui Moise

Copii lui Israel s-au identificat complet cu Moise după ce au trecut Marea Roșie și Dumnezeu i-a condus prin pustiu sub nor în timpul zilei și printr-un stâlp de foc în timpul nopții.

1 Corinteni 10:1-4 Fraților, nu vreau să nu știți că părinții noștri toți au fost sub nor, toți au trecut prin mare, toți au fost botezați în nor și în mare, pentru Moise; toți au mâncat aceeași mâncare duhovnicească, și toți au băut aceeași băutură duhovnicească, pentru că beau dintr'o stâncă duhovnicească ce venea după ei; și stâncă era Hristos.

Botezul lui Ioan

Botezul lui Ioan a fost spre pocăință.

Matei 3:11 Cât despre mine, eu vă botez cu apă, spre pocăință; dar Celce vine după mine, este mai puternic decât mine, și eu nu sunt vrednic să-l duc încălțămintele. El vă va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc.

Botezul lui Isus

Botezul lui Isus are un caracter unic, deoarece cu toate că El a fost botezat de către Ioan, acest botez nu a fost spre pocăință. Isus nu avea nevoie de pocăință. Acesta a fost motivul pentru care Ioan căuta să-l oprească.

Matei 3:13-15 Atunci a venit Isus din Galilea la Iordan, la Ioan, ca să fie botezat de el. Dar Ioan căuta să-l oprească. „ Eu “, zicea el, „ am trebuință să fiu botezat de Tine, și Tu vii la mine ? “

Drept răspuns, Isus i-a zis: „ Lasă-Mă acum, căci așa se cade să împlinim tot ce trebuie împlinit. “ Atunci Ioan L-a lăsat.

Duhul Sfânt a venit peste Isus în timp ce El era botezat și de atunci miracolele s-au manifestat prin viața și activitatea Sa.

Botezul focului

Ioan a arătat că Isus va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc.

Matei 3:11b,12 dar Celce vine după mine, este mai puternic decât mine, și eu nu sunt vrednic să-l duc încălțămintele. El vă va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc. Acela își are lopata în mână, își va curăți cu desăvârșire aria, și își va strânge grâul în grânar ; dar pleava o va arde într'un foc care nu se stinge. "

Dorințele noastre sunt „pleava“ care este amestecată cu grâul înainte de separare. Isus, prin Duhul Sfânt, separă pleava de grâu.. Prin botezul cu foc, cele legate de dorințele trupului, sunt arse încontinuu și și eliminate din viețile noastre. Fructele Duhului Sfânt sunt cele care hrănesc sufletul și trupul nostru. Acestea sunt „grâul“ care se adună în sufletele noastre și ne apropie de Dumnezeu.

Botezul Duhului Sfânt

Duhul Sfânt este Cel care ne botează în Cristos.

Romani 6:3 Nu știți că toți câți am fost botezați în Isus Hristos, am fost botezați în moartea Lui ?

1 Corinteni 12:13 Noi toți, în adevăr, am fost botezați de un singur Duh, ca să alcătuim un singur trup, fie Iudei, fie Greci, fie robi, fie slobozi ; și toți am fost adăpați dintr'un singur Duh.

Tit 3:5 El ne-a mântuit, nu prin faptele, făcute de noi în neprihănire, ci pentru îndurarea Lui, prin spălarea nașterii din nou și prin înnoirea făcută de Duhul Sfânt,

Botezul în Duhul Sfânt

Isus Cristos este Cel care ne botează în Duhul Sfânt.

Luca 3:16 Ioan, drept răspuns, a zis tuturor : „Cât despre mine, eu vă botez cu apă ; dar vine Acela care este mai puternic decât mine, și căruia eu nu sunt vrednic să-l desleg cureaua încălțămintelor. El vă va boteza cu Duhul Sfânt și cu foc.

Faptele Apostolilor 1:4,5,8 Pe când Se afla cu ei, le-a poruncit să nu se depărteze de Ierusalim, ci să aștepte acolo făgăduința Tatălui, „pe care,“ le-a zis El, „ați auzit-o dela Mine.“

Căci Ioan a botezat cu apă, dar voi, nu după multe zile, veți fi botezați cu Duhul Sfânt.“ Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.“

Botezul prin apă

Botezul prin apă ne identifică cu Isus Cristos, în moartea, îngroparea și învierea Sa.

Romani 6:3,4 Nu știți că toți câți am fost botezați în Isus Hristos, am fost botezați în moartea Lui ? Noi deci, prin botezul în moartea Lui, am fost îngropați împreună cu El, pentruca, după cum Hristos a înviat din morți, prin slava Tatălui, tot așa și noi să trăim o viață nouă.

BOTEZUL CA CERINȚĂ

Pentru a face parte din Trupul lui Cristos, suntem îndemnați să ne mărturisim păcatele în fața lui Dumnezeu și să ne botezăm.

Faptele Apostolilor 2:38-41 „ Pocăiți-vă “, le-a zis Petru, „și fiecare din voi să fie botezat în Numele lui Isus Hristos, spre iertarea păcatelor voastre; apoi veți primi darul Sfântului Duh. Căci făgăduința aceasta este pentru voi, pentru copiii voștri, și pentru toți cei ce sunt departe acum, în oricât de mare număr îl va chema Domnul, Dumnezeul nostru.“ Și, cu multe cuvinte, mărturisea, îi îndemna, și zicea:

„ Mântuiți-vă din mijlocul acestui neam ticălos.“ Ceice au primit propovăduirea lui, au fost botezați; și în ziua aceea, la numărul ucenicilor s’au adaus aproape trei mii de suflete.

Botezul Etiopianului

Faptele Apostolilor 8:36-39 Pe când își urmau ei drumul au dat peste o apă. Și famenul a zis: „ Uite apă; ce mă împiedică să fiu botezat ?“ Filip a zis: „ Dacă crezi din toată inima, se poate.“ Famenul a răspuns:„Cred că Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu.“ Atunci a poruncit să stea carul, s’au pogorât amândoi în apă, și Filip a botezat pe famen. Când au ieșit afară din apă, Duhul Domnului a răpit pe Filip, și famenul nu l-a mai văzut. În timp ce famenul își vedea de drum plin de bucurie,

Exemplele continuă

➤ *Asemănarea*

Faptele Apostolilor 10:47,48 „Se poate opri apa ca să nu fie botezați aceștia, cari au primit Duhul Sfânt ca și noi ?“ Și a poruncit să fie botezați în Numele Domnului Isus Hristos. Atunci l-au rugat să mai rămână câteva zile la ei.

Pe tot parcursul Noului Testament după ce oamenii au fost salvați, ei au fost imediat botezați.

➤ *Samariteni*

Faptele Apostolilor 8:12 Dar când au crezut pe Filip care propovăduia Evanghelia Împărăției lui Dumnezeu și a Numelui lui Isus Hristos, au fost botezați, atât bărbați cât și femei.

➤ *Lidia*

Faptele Apostolilor 16:15 După ce a fost botezată, ea și casa ei, ne-a rugat și ne-a zis: „Dacă mă socotiți credincioasă Domnului, intrați și rămâneți în casa mea.“ Și ne-a silit să intrăm.

50

➤ *Temnicerul*

Faptele Apostolilor 16:33 Temnicerul i-a luat cu el, chiar în ceasul acela din noapte, le-a spălat rănilor, și a fost botezat îndată, el și toți ai lui.

➤ *Fruntașul sinagogii*

Faptele Apostolilor 18:8 Dar Crisp, frunțașul sinagogii a crezut în Domnul împreună cu toată casa lui. Și mulți dintre Corinteni, cari auziseră pe Pavel, au crezut și ei, și au fost botezați.

➤ *Corinteni*

Faptele Apostolilor 19:5 Când au auzit ei aceste vorbe, au fost botezați în Numele Domnului Isus.

➤ *Anania îl îndeamnă pe Pavel*

Faptele Apostolilor 22:16 Și acum, ce zăbovești ? Scoală-te, primește botezul, și fii spălat de păcatele tale, chemând Numele Domnului.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Care sunt cele două afirmații importante pe care le-a făcut Isus referitoare la Biserica Sa în Matei 16:18 ?
2. Arătați deosebirile dintre botezul Duhului Sfânt în Cristos și botezul în Duhul Sfânt.
3. De ce este important botezul prin apă ?

PARTEA A DOUA

MISIUNILE APOSTOLILOR

Lecția a șaptea

Petru asemănat cu o trestie

PETRU ÎN TIMP CE UMBLA CU ISUS

Ni se prezintă mai multe întâmplări din viața lui Petru decât a celorlalți ucenici. Petru era liderul ucenicilor. De obicei numele său este la începutul listei. Petru a fost cel care a vorbit adesea. El se adresa direct, cu convingere, curaj, sinceritate, uneori era impulsiv și dădea dovadă de putere. Caracterul său trebuia modelat deoarece câteodată era repezit și acționa pe negândite.

Întâlnește pe Isus

Petru făcea parte dintre cei care îl urmau pe Ioan Botezătorul. Știm că Ioan Botezătorul a fost cel care i-a spus lui Petru că Isus este Mielul lui Dumnezeu. Petru a primit acest nume la prima sa întâlnire cu Isus. Înainte de aceasta numele lui era Simon, ceea ce înseamnă trestie. O trestie este ușor mișcată și îndoită de vânt. Isus l-a dat numele de Petru, ceea ce înseamnă piatră. Cu toate acestea, Isus îl cheamă pe amândouă numele pe parcursul Evangheliilor.

Ioan 1:35-42a A doua zi, Ioan stătea iarăși cu doi din ucenicii lui. Și, pe când privea pe Isus umblând, a zis: „Iată Mielul lui Dumnezeu!” Cei doi ucenici l-au auzit rostind aceste vorbe, și au mers după Isus. Usus S'a întors; și, când i-a văzut că merg după El, le-a zis: „Ce căutați?” Ei l-au răspuns: „Rabi (care, tâlmăcit, însemnează: „Învățătorule), unde locuiești ?”

„Veniți de vedeți”, le-a zis El. S'au dus și au văzut unde locuia; și în ziua aceea au rămas la El. Era cam pe la ceasul al zecelea. Unul din cei doi, cari auziseră cuvintele lui Ioan și merseseră după Isus, era Andrei, fratele lui Simon Petru. El, cel dintâi, a găsit pe fratele său Simon, și i-a zis: „Noi am găsit pe Mesia” (care, tâlmăcit însemnează Hristos).

Numele scimbat în Petru

Ioan 1:42b Și l-a adus la Isus. Isus l-a privit, și i-a zis: „Tu ești Simon, fiul lui Iona; tu te vei chema Chifa”, (care, tâlmăcit, însemnează Petru)

Pescuire minunată

Uneori citind în Biblie descrierea lucrurilor minunate care s-au petrecut, ne bucurăm foarte mult și uităm că aceste lucruri minunate sunt rezultatul schimbărilor petrecute în viața celor implicați.

Isus folosea barca lui Petru în loc de catedră pentru a învăța pe oameni. Petru se dăduse pe el însuși, cu tot cu corabie, lui Isus. Nu numai atât, dar Petru avea grijă ca corabia să fie astfel plasată încât Isus să-și poată desfășura activitatea cât mai comod. Deaceea el a mutat corabia ceva mai departe de mal. După ce Isus a terminat de vorbit mulțimii, El i-a spus lui Petru ce să facă pentru a prinde mulți pești.

Petru avea de ales. El putea face ce îl spusese Isus, cu toate că nu avea nici un sens din punctul său de vedere, așa că putea să și refuze sfatul lui Isus. Petru a decis să asculte sfatul lui Isus.

Petru a ascultat

Datorită ascultării, Petru a văzut puterea supranaturală a lui Dumnezeu. Petru și-a dat seama de starea sa păcătoasă și l-a recunoscut pe Isus ca Domn. Îndată ce Isus l-a chemat, Petru a lăsat totul și a mers după Isus.

Luca 5:1-5 Pe când se afla lângă lacul Ghenazaret și îl împulzea norodul ca să audă Cuvântul lui Dumnezeu, Isus a văzut două corăbii la marginea lacului; pescarii ieșiseră din ele să-și spele mreșile. S'a suit în una din aceste corăbii, care era a lui Simon: și l-a rugat s'o depărteze puțin de țărm. Apoi a șezut jos și învăța pe noroadă din corabie. Când a încetat să vorbească, a zis lui Simon: „Depărtează-o la adânc, și aruncați-vă mreșile pentru pescuire..“ Drept răspuns, Simon l-a zis: „Învățătorule, toată noaptea ne-am trudit, și n'am prins nimic; dar, la cuvântul Tău, voi arunca mreșile!“

➤ *Primirea binecuvântării*

Luca 5:6,7 După ce le-au aruncat, au prins o așa de mare mulțime de pești că începeau să li se rupă mreșile. Au făcut semn tovarășilor lor, cari erau în cealaltă corabie, să vină să le ajute. Aceia au venit și au umplut amândouă corăbiile, așa că au început să se afunde corăbiile.

➤ *Petru este chemat de Isus*

Luca 5:8-11 Când a văzut Simon Petru lucrul acesta, s'a aruncat la genunchii lui Isus, și l-a zis: „Doamne, pleacă de la mine, căci sunt un om păcătos.“ Fiindcă îl apucase spaima, pe el și pe toți ceice erau cu el, din pricina pescuirii pe care o făcuseră. Tot așa și pe Iacov și Ioan, fiii lui Zebedei, tovarășii lui Simon. Atunci Isus a zis lui Simon: „Nu te teme; de acum încolo vei fi pescar de oameni.“ Ei au scos corăbiile la mal, au lăsat totul, și au mers după Isus.

Petru a umblat pe apă

Când Isus a mers pe apă spre corabie, ucenicii l-au văzut și s'au speriat. Ei nu știau că este Isus, credeau că este o nălucă. Aceasta est prima reacție a oamenilor când văd ceva neobișnuit; frica. Manifestarea puterii lui Dumnezeu poate înfricoșa chiar și pe urmașii lui Isus.

Isus este Cel care poate aduce liniștea în orice împrejurare. Isus le-a zis îndată ce a văzut că ei erau speriați; „Îndrăzniți, Eu sunt : nu vă temeți !“ Numai Petru a fost în stare să răspundă și a avut îndrăzneala de a cere să meargă pe apă. El s'a coborât din corabie și a început să umble pe ape ca să meargă la Isus. Dar când a început să ia în considerare împrejurările s'a temut din nou și a început să se scufunde.

Chiar dacă Petru a fost muștrat de Isus pentru credința lui mică, el a fost care atunci când Isus i-a spus: „ Vino ! “ a pornit imediat. Petru a ascultat și nu i-a păsat de primejdie.

Matei 14:25-33 Când se îngâna ziua cu noaptea, Isus a venit la ei, umblând pe mare. Când l-au văzut ucenicii umblând pe mare, s'au spăimântat, și au zis: „Este o nălucă !“ Și de frică au țipat. Isus le-a zis îndată : „Îndrăzniți, Eu sunt: nu vă temeți ! “ „Doamne “, l-a răspuns Petru, „ dacă ești Tu, poruncește-mi să vin la Tine pe ape. “ „ Vino ! “ i-a zis Isus. Petru s'a coborât din corabie, și a început să umble pe ape ca să meargă la Isus.

Dar, când a văzut că vântul era tare, s'a temut ; și fiindcă începea să se afunde, a strigat: „Doamne, scapă-mă !“

Îndată, Isus a întins mâna, l-a apucat, și i-a zis : „ Puțin credinciosule, pentru ce te-ai îndoit ?“ și după ce au intrat în corabie, a stat vântul. Ceice erau în corabie, au venit de s'au închinat înaintea lui Isus, și l-au zis : „ Cu adevărat, Tu ești Fiul lui Dumnezeu !“

Petru rămâne

Mulți dintre ucenicii lui Isus au realizat că era prea greu pentru ei să-L urmeze și l-au întors spatele, dar Petru nu a plecat de lângă Isus.

Ioan 6:67-69 Isus a zis celor doisprezece: „Voi nu vreți să vă duceți?“ „Doamne“, l-a răspuns Simon Petru, „ la cine să ne ducem ? Tu ai cuvintele vieții vecinice. Și noi am crezut, și am ajuns la cunoștința că Tu ești Hristosul, Sfântul lui Dumnezeu.“

„Tu ești Hristosul“

Petru era cel care vorbea în numele celor doisprezece ucenici. El a răspuns lui Isus în câteva împrejurări. Petru a recunoscut că cel pe care ei îl considerau un profet , era de fapt Mesia.

Matei 16:13-20 Isus a venit în părțile Cezareii lui Filip, și a întrebat pe ucenicii Săi: „Cine zic oamenii că sunt Eu, Fiul omului ?“ Ei au răspuns: „Unii zic că ești Ioan Botezătorul; alții, Iliie; alții: Ieremia, sau unul dintre prooroci.“ „ Dar voi“, le-a zis El, „ cine ziceți că sunt ?“ Simon Petru, drept răspuns, l-a zis: „Tu ești Hristosul, Fiul Dumnezeului celui viu !“ Isus a luat din nou cuvântul, și i-a zis: „Ferice de tine, Simone, fiul lui Iona; fiindcă nu carnea și sângele ți-a descoperit lucrul acesta, ci Tatăl Meu care este în ceruri. Și Eu îți spun: tu ești Petru, și pe această piatră voi zidi Biserica Mea, și porțile Locuinței morților nu o vor birui. Îți voi da cheile Împărăției cerurilor, și orice vei lega pe pământ, va fi legat în ceruri, și orice vei deslega pe pământ, va fi deslegat în ceruri.“ Atunci a poruncit ucenicilor Săi să nu spună nimănui că El este Hristosul.

Isus nu a spus : „Tu ești Petru și Eu îmi voi zidi Biserica pe tine“. Isus a acos în evidență că Petru, tare ca piatra și nu trestia care se îndoiaie după vânt, a avut revelația că Isus este Cristosul. Biserica lui Cristos este clădită pe această revelație și nu pe micuța piatră care era Petru.

Autoritatea pentru a duce la îndeplinire Măreața Misiune, adică raspândirea Evangheliei până la marginile pământului, a fost dată tuturor credincioșilor. Atunci când a vorbit despre Biserica Sa, Isus S'a adresat ucenicilor care rămăseseră cu El, printre care era și Petru. Biserica este cea care are cheile împărăției și nu o anumită persoană.

Mustrat de către Isus

Dumnezeu, prin Duhul Sfânt, i-a arătat lui Petru cine era Isus. Cu toate acestea, atunci când Isus a început să explice ce avea să pătimească și că după toate chinurile și moartea Sa , El va învia, Petru s-a lăsat copleșit în sufletul lui de dragostea pe care o avea față de Isus și a încercat să prevină ceea ce el considera nedorit. Isus l-a mustrat pentru aceasta.

Matei 16:21-23 De atunci încolo, Isus a început să spună ucenicilor Săi că El trebuie să meargă la Ierusalim, să pătimească mult din partea bătrânilor, din partea preoților celor mai de seamă și din partea cărturarilor; că are să fie omorât, și că a treia zi are să învieze. Petru l-a luat de oparte, și a început să-L mustre, zicând: „Să te ferească Dumnezeu,

Doamne ! Să nu Ți se întâmple așa ceva !“ Dar Isus S’a întors, și a zis lui Petru; „Înapoia Mea, Satano : tu ești o piatră de poticnire pentru Mine ! Căci gândurile tale nu sunt gândurile lui Dumnezeu, ci gânduri ale oamenilor.“

Om al credinței

Petru a fost un om al credinței. Când Isus a mers ca să vindece pe fiica lui Iair, numai Petru, Iacov și Ioan au fost acceptați pentru a participa. Isus vroia să fie înconjurat de oameni ferm credincioși, nu de aceia care aveau îndoieli.

Marcu 5:35-42 Pe când vorbea El încă, iată că vin niște oameni dela fruntașul sinagogii, cari-i spun: „Fiica ta a murit; pentruce mai superi pe Învățătorul?“ Dar Isus, fără să țină seama de cuvintele acestea, a zis fruntașului sinagogii: „Nu te teme, crede numai!“ Și n’a îngăduit nimănui să-L însoțească, afara de Petru, Iacov și Ioan, fratele lui Iacov. Au ajuns la casa fruntașului sinagogii. Acolo Isus a văzut o zarvă, și pe unii cari plângeau și se tânguiau mult. A intrat înlăuntru, și le-a zis: pentruce faceți atâta zarvă, și pentruce plângeți? Copila n’a murit, ci doarme.“ Ei își băteau joc de El. Atunci, după ce i-a scos afară pe toți, a luat cu El pe tatăl copilei, pe mama ei, și pe cei ce-L însoțiseră, și a intrat acolo unde zăcea copila. A apucat-o de mână, și i-a zis: „Talita cumi“, care, tâlmăcit, înseamnă: „Fetițo, scoală-te îți zic !“ Îndată fetița s’a sculat, și a început să umble; căci era de doisprezece ani. Ei au rămas încrămeniți.

Martor al schimbării la față

Petru a avut o poziție privilegiată printre cei doisprezece de mai multe ori. Împreună cu Iacov și Ioan el a văzut schimbarea la față a lui Isus.

Matei 17:1-5 După șase zile, Isus a luat cu El pe Petru, Iacov și Ioan, fratele lui, și i-a dus la o parte pe un munte înalt. El S’a schimbat la față înaintea lor; fața Lui a strălucit ca soarele, și hainele l s’au făcut albe ca lumina. Și iatăcă li s’a arătat Moise și Ilie, stând de vorbă cu El. Petru a luat cuvântul, și a zis lui Isus: „Doamne, este bine să fim aici; dacă vrei, am să fac aici trei colibi; una pentru Tine, una pentru Moise și una pentru Ilie.“ Pe când vorbea el încă, iată că i-a acoperit un nor luminos cu umbra lui. Și din nor s’a auzit un glas, care zicea: „Acesta este Fiul Meu prea iubit, în care Îmi găsesc plăcerea Mea: de El să ascultați !“

Petru și peștele

Cei care adunau darea pentru Templu au venit la Petru și Petru a mers la Isus. Deoarece Petru a avut îndrăzneala să vină cu această problemă la Isus. Isus i-a dat rezolvarea, atât pentru El cât și pentru Petru.

Matei 17:24-27 Când au ajuns în Capernaum ceice strângeau darea pentru Templu au venit la Petru, și i-au zis: „Învățătorul vostru nu plătește darea?“ „Ba da“, a zis Petru. Și când a intrat în cară, Isus l-a luat înainte, și a zis: „Ce crezi, Simone? Împărații pământului dela cine iau dări sau biruri? Dela fii lor sau dela străini?“ Petru l-a răspuns: „Dela străini“ Și Isus i-a zis: „ Așa dar fii sunt scutiți. Dar, ca să nu-i facem să păcătuiască, du-te la mare, aruncă undița, și trage afară peștele care va veni întâi; deschide-i gura, și vei găsi în ea o rublă pe care ia-o și dă-le-o lor, pentru Mine și pentru tine.“

Din nou Petru a fost părtaș la una dintre minunile lui Isus. Isus l-a trimis pe Petru să prindă un pește cu undița, ori Petru pescuia mai ales cu plasa, și banii pentru plata

taxelor trebuiau să fie în gura aceluia pește care venea primul la undiță. Acest sfat putea părea fără nici un sens pentru Petru. Totuși Petru a ascultat, și a fost binecuvântat.

CĂDEREA LUI PETRU

Problema

Isus I-a spus lui Petru, în fața celorlalți ucenici ce are să se întâmple.

➤ *Sigur pe el*

Luca 22:31-34 Domnul a zis; „Simone, Simone, Satana v'a cerut să vă cearnă ca grâul. Dar Ei M'am rugat pentru tine ca să nu se piardă credința ta; și, după ce te vei întoarce la Dumnezeu, să întărești pe frații tăi.“ „Doamne“, I-a zis Petru, „cu Tine sunt gata să merg chiar și în temniță și la moarte.“ Și Isus i-a zis: „Petre, îți spun că nu va cânta cocoșul, până te vei lepăda de trei ori că nu Mă cunoști.“

Matei 26:31-32 Atunci Isus le-a zis: „În noaptea aceasta, toți veți găsi în Mine o pricină de poticnire; căci este scris: „Voi bate Păstorul, și oile turmei vor fi risipite.“ Dar, după ce voi învia, voi merge înaintea voastră în Galilea.“

➤ *Îngâmfat*

Matei 26:33-35 Petru a luat cuvântul, și I-a zis: „Chiar dacă toți ar găsi în Tine o pricină de poticnire, eu niciodată nu voi găsi în Tine o pricină de poticnire.“ „Adevărat îți spun“, i-a zis Isus, „că tu, chiar în noaptea aceasta, înainte ca să cânte cocoșul, te vei lepăda de Mine de trei ori.“ Petru I-a răspuns: „Chiar dacă ar trebui să mor cu Tine, tot nu mă voi lepăda de Tine.“ Și toți ucenicii au spus același lucru.

Petru în Ghetsimani

➤ *Ales de Isus*

Simon, împreună cu Iacov și Ioan au fost aleși de către Isus pentru a merge împreună să vegheze și să se roage în Ghetsemani. Petru a fost din nou avertizat că dacă nu veghează și se roagă, va cădea. Cu toate acestea, Petru a adormit.

Matei 26:36-46 Atunci Isus a venit cu ei într'un loc îngrădit, numit Ghetsimani, și a zis ucenicilor: „Sedeți aici până Mă voi duce colo să Mă rog.“ A luat cu El pe Petru și pe cei doi fii ai lui Zebedei, și a început să Se întristeze și să Se mâhnească foarte tare. Isus a zis atunci: „Sufletul Meu este cuprins de o întristare de moarte; rămâneți aici, și vegheați împreună cu Mine.“ Apoi a mers puțin mai înainte, a căzut cu fața la pământ, și S'a rugat, zicând: „Tată, dacă este cu putință, depărtează de la Mine paharul acesta! Totuș nu cum voiesc Eu, ci cum voiești Tu.“ Apoi a venit la ucenici, i-a găsit dormind, și a zis lui Petru: „Ce, un ceas n'ați putut să vegheați împreună cu Mine ! Vegheați și rugați-vă, ca să nu cădeți în ispită; duhul, în adevăr, este plin de râvnă, dar carnea este neputincioasă.“ S'a depărtat a doua oră, și S'a rugat, zicând: „Tată, dacă nu se poate să se îndepărteze de Mine paharul acesta, fără să-l beau, facă-se voia Ta!“ S'a întors iarăși la ucenici, și i-a găsit dormind; pentru că li se îngruinaseră ochii de somn. I-a lăsat din nou, S'a depărtat, și S'a rugat a treia oră, zicând aceleași cuvinte. Apoi a venit la ucenici, și le-a zis: „Dormiți acum și odifniți-vă! Iată că a venit ceasul ca Fiul omului să fie dat în mâinile păcătoșilor. Sculați-vă, haidem să mergem; iată că se apropie vânzătorul.“

➤ *A tăiat urechea lui Malhu*

Petru a fost gata să moară pentru Isus, pentru că aceasta era ceea ce el putea înțelege. Aceasta era o lucrare a cărnii, o înțelegere a firii pământești.

Ioan 18:10 Simon Petru, care avea o sabie, a scos-o, a lovit pe robul marelui preot, și i-a tăiat urechea dreaptă. Robul acela se numea Malhu.

Petru se leapădă de Isus

Matei 26: 56b-58 Atunci toți ucenicii L-au părăsit și au fugit. Ceice au prins pe Isus, L-au dus la marele preot Caiafa, unde erau adunați cărturarii și bătrânii. Petru L-a urmat de departe, până la curtea marelui preot; apoi a intrat înlăuntru, și a șezut jos cu aprozii, ca să vadă sfârșitul.

Marcu 14:66-72 Pe când stătea Petru jos în curte, a venit una din slujnicile marelui preot. Când a văzut pe Petru încălzindu-se, s'a uitat țintă la el, și l-a zis: „Și tu erai cu Isus din Nazaret !” El s'a lepădat, și a zis: „Nu știu, nici nu înțeleg ce vrei să zici.” Apoi a ieșit în pridvor. Și a cântat cocoșul. Când l-a văzut slujnica, a început iarăși să spună celor ce stăteau acolo: „Acesta este unul dintre oamenii aceia.” Și el s'a lepădat din nou. După puțină vreme, ceice stăteau acolo, au zis iarăși lui Petru: „Nu mai încape îndoială că ești unul din oamenii aceia; căci ești Galilean, și graiul tău seamănă cu al lor.” Atunci el a început să se blesteme și să se jure: „Nu cunosc pe omul acesta, despre care vorbiți !” Îndată a cântat cocoșul a doua oră. Și Petru și-a adus aminte de vorba, pe care i-o spusese Isus: „Înainte să cânte cocoșul de două ori, te vei lepăda de Mine de trei ori.” Și gândindu-se la acest lucru a început să plângă.

Cărțile scrise de Petru pe care le avem în Noul Testament sunt 1 Petru și 2 Petru. După unii autori, Evanghelia după Marcu a fost scrisă, cel puțin în parte, cu ajutorul lui Petru. În această Evanghelie istoria lepădării lui Petru este descrisă astfel încât putem s'o citim și s'o înțelegem.

Ar fi îngrozitor dacă istoria lui Petru s'ar încheia aici. Petru ar fi poate numai cu puțin mai bun decât Iuda vânzătorul. Dar viața lui Petru este un exemplu despre puterea de transformare și de iertare a lui Dumnezeu pentru schimbarea vieților oamenilor.

DIMINEAȚA ÎNVIERII

Ajunsă la mormânt, Maria Magdalena, a gasit piatra de la intrare rostogolită și mormântul gol. Ea a alergat la Ioan și la Petru. Aceștia doi au alergat la mormânt.

Ioan 20:1-10 În ziua dintâi a săptămânii, Maria Magdalena s'a dus dis dediminează la mormânt, pe când era încă întunec; și a văzut că piatra fusese luată de pe mormânt. A alergat la Simon Petru și la celălalt ucenic, pe care-l iubea Isus, și le-a zis: „Au luat pe Domnul din mormânt, și nu știu unde L-au pus.” Petru și celălalt ucenic au ieșit, și au plecat spre mormânt. Au început să alerge amândoi împreună. Dar celălalt ucenic alerga mai repede decât Petru, și a ajuns cel dintâi la mormânt. S'a aplecat, și s'a uitat înlăuntru, a văzut fășiile de pânză jos, dar n'a intrat. Simon Petru, care venea după el, a ajuns și el, a intrat în mormânt, și a văzut fășiile de pânză jos. Iar ștergarul, care fusese pus pe capul lui Isus, nu era cu fășiile de pânză, ci făcut sul și pus într'un alt loc singur. Atunci celalt ucenic, care ajunsese cel dintâi la mormânt, a intrat și el; și a văzut, și a crezut. Căci tot nu pricepeau că, după Scriptură, Isus trebuia să învieze din morți. Apoi ucenicii s'au întors acasă.

Comform Evangheliei după Marcu, un înger s'a arătat femeilor la mormânt și le-a spus să meargă să înștiințeze ucenicii, și pe Petru, că Isus va merge înaintea lor în Galilea, așa cum spusese, și că Îl vor întâlni acolo.

Marcu 16:7 Dar duceți-vă de spuneți ucenicilor Lui, și lui Petru, că merge înaintea voastră în Galilea: acolo Îl veți vedea, cum v'a spus."

Petru a văzut pe Domnul înviat.

Petru a fost primul dintre ucenici care L-a văzut pe Domnul înviat. Cei doi oameni care mergeau spre Emaus au mers împreună cu Isus și au vorbit cu El, dar nu L-au recunoscut până când El a frânt pâinea, și a mâncat împreună cu ei. Apoi s-au întors la Ierusalim și au spus celorlalți ucenici.

Luca 24:34 și zicând; „A înviat Domnul cu adevărat, și S'a arătat lui Simon."

1 Corinteni 15:3-5 V'am învățat înainte de toate, așa cum am primit și eu: că Hristos a murit pentru păcatele noastre, după Scripturi; că a fost îngropat și a înviat a treia zi, după Scripturi; și că s'a arătat lui Chifa, apoi celor doisprezece.

Triplă confesiune

Atunci când Isus S'a atătat ucenicilor pentru a treia oră, El S'a adresat direct lui Petru.

Ioan 21:15-19 După ce au prânzit, Isus a zis lui Simon Petru: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești tu mai mult decât aceștia ?” „Da, Doamne,” I-a răspuns Petru, „știi că Te iubesc.” Isus i-a zis; „ Paște mieluşei Mei.” I-a zis a doua oră: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești? „Da Doamne,” I-a răspuns Petru, „știi că Te iubesc.” Isus i-a zis: „Paște oițele Mele.”

A treia oră i-a zis Isus: „Simone, fiul lui Iona, Mă iubești?” Petru s'a întristat că-i zisese a treia oră: „Mă iubești?” Și I-a răspuns: „Doamne, Tu toate le știi; știi că Te iubesc.” Isus i-a zis: „Paște oile Mele! Adevărat, adevărat, îți spuncă, atunci când erai tânăr, singur te încingeai și te duceai unde voiai; dar când vei îmbătrâni, îți vei întinde mâinile, și altul te va încinge, și te va duce unde nu vei voi..” A zis lucrul acesta ca să arate cu ce fel de moarte va proslăvi Petru pe Dumnezeu. Și, după ce a vorbit astfel, i-a zis: „vino după Mine.”

Petru se lapădase de trei ori de Isus. Acum era complet reabilitat, după ce a spus de trei ori, lui Isus că Îl iubește.

În rezumat

Petru era un muncitor, pescar, atunci când Isus a intrat în viața lui. Umblând cu Isus timp de trei ani, el a fost instruit pentru activitatea misionară. Acelaș lucru este valabil pentru oricare credincios, în zilele noastre. Secretul lui Petru constă în predarea complectă a vieții sale, lui Isus. Petru a renunțat la meseria sa, la prietenii săi, la timpul său, și s'a pus cu totul la dispoziția lui Isus. Domnul nostru Isus Cristos este Cel care poate folosi pe oricine care se golește de el însuși și se predă Lui. Isus dorește să aibă folos de fiecare dintre noi !

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Care a fost revelația supranaturală pe care a primit-o Petru referitoare la persoana lui Isus ?
2. Dați exemple pentru credința lui Petru.
3. Dați exemple referitoare la căderea lui Petru.
4. Care au fost cele trei porunci pe care Isus le-a dat lui Petru atunci când Petru asigura pe Isus că-L iubește?

Lecția a opta

Petru, piatră de temelie

ÎNCEPUTUL ACTIVITĂȚII LUI PETRU

Credința lui Petru s-a întărit. După ce a avut neplăcuta experiență de a se lepăda de Isus, și apoi a mărturisit că Isus le știa pe toate, înainte ca ele să se întâmple, Petru nu a mai șovăit niciodată. Primind puterea Duhului Sfânt în ziua Cincizecimii, Petru a devenit o altă persoană. El a devenit într-adevăr Petru, tare ca piatra în credința sa.

Activitatea lui Petru este un model pentru noi. Pe baza acestui model vedem ce Dumnezeu poate realiza atunci când ne punem la dispoziția Lui. Petru a lucrat pentru Cristos în Ierusalim, în Iudea apoi în Samaria.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, În Iudea, În Samaria, și până la marginile pământului."

Câmpul de activitate

Petru a lucrat mai mult printre Evrei decât printre Neamuri.

Galateni 2:7,8 Ba dimpotrivă, când au văzut că îmi fusese încredințată Evanghelia pentru cei netăiați împrejur, dupăcum lui Petru îl fusese încredințată Evanghelia pentru cei tăiați împrejur, - căci Cel ce făcuse di Petru apostolul celor tăiați împrejur, făcuse și din mine apostolul Neamurilor -

Dumnezeu are câte o misiune anumită pentru fiecare credincios. Este important să avem inima deschisă pentru a înțelege domeniul de activitate în care Dumnezeu dorește să lucrăm. Poate că trebuie să ajutăm pe cei care doresc să scape de diferite patimi cum ar fi drogurile, băuturile alcoolice, prostituția. Sau poate că trebuie să ajutăm pe cei lipsiți de locuințe, pe cei abuzați și oropsiți; sau poate, deasemenea, ca Dumnezeu să ne îndemne să-i ajutăm pe cei care au nevoie de cunoștințele noastre profesionale. Făcând voia lui Dumnezeu activitatea noastră va deveni din ce în ce mai rodnică.

Prima predică

Faptele Apostolilor 2:14-41

Petru a fost vorbitorul cel mai important în ziua Cincizecimii.

Faptele Apostolilor 2:14 Atunci Petru s'a sculat în picioare cu cei unsprezece, a ridicat glasul,și le-a zis: „Bărbați Iudei și voi toți cei cari locuiți în Ierusalim, să știți lucrul acesta, și ascultați cuvintele mele !“

Prima minune înregistrată

Faptele Apostolilor 3:1-11

După ziua Cincizecimii, mergând la Templu să se roage, apostolii Petru și Ioan au vindecat pe ologul din naștere care stătea la Poarta Frumoasă.

Faptele Apostolilor 3:1-9 Petru și Ioan se suiau împreună la Templu, la ceasul rugăciunii: era ceasul al nouălea. Acolo era un om olog din naștere, care era dus și pus în toate zilele la poarta templului, numită „Frumoasă“, ca să ceară milă de la cei ce intrau în Templu. Omul acesta, când a văzut pe Petru și pe Ioan că vroiau să intre în Templu, le-a cerut milostenie. Petru, ca și Ioan, s'a uitat țintă la el, și a zis: „Uită-te la noi !“ Și el se uita la ei cu luare aminte, și aștepta să capete ceva de la ei. Atunci Petru i-a zis: „ Argint și aur, n'am; dar ce am îți dau: În Numele lui Isus Hristos din Nazaret, scoală-te și umblă !“ L-a apucat de mâna dreaptă, și l-a ridicat în sus. Îndată i s'au întărit tălpile și glesnele; dintr'o săritură a fost în picioare, și a început să umble. A intrat cu ei în Templu, umblând, sărind, și laudând pe Dumnezeu. Tot norodul l-a văzut umblând și laudând pe Dumnezeu.

Prima prigonire. Faptele Apostolilor 4

În urma acestei minuni, o mare mulțime de oameni au fost salvați și numărul ucenicilor a crescut la 5000. Conducătorii religioși ai Iudeilor au aruncat în temniță pe Petru și pe Ioan și a doua zi i-au luat la întrebări. Petru a fost vorbitorul principal în timpul acestei persecuții.

Faptele Apostolilor 4:7,8 Au pus pe Petru și pe Ioan în mijlocul lor, și i-au întrebat : „ Cu ce putere, sau în numele cui ați făcut voi lucrul acesta ?“ Atunci Petru, plin de Duhul Sfânt, le-a zis:„Mai mari ai norodului și bătrâni ai lui Israel!

Petru a lucrat cu autoritate Faptele Apostolilor 5:1_11

Duhul Sfânt l-a împuternicit pe Petru pentru a păzi și apăra Biserica de păcat și înșelăciune.

Faptele Apostolilor 5:1,2 Dar un om, numit Anania, a vândut o moșioară, cu nevastă-sa Safira, și a oprit o parte din preț, cu știrea nevastei lui; apoi a adus partea cealaltă, și a pus-o la picioarele apostolilor.

Petru a primit cunoașterea

Duhul Sfânt a descoperit lui Petru cunoașterea adevărului și astfel Petru a lucrat pe baza cuvântului cunoașterii.

Faptele Apostolilor 5:3-6 Petru i-a zis: „Anania, pentru ce ți-a umplut Satana inima ca să minți pe Duhul Sfânt, și să ascunzi o parte din prețul moșioarei ? Dacă n'o vindeai, nu rămânea ea a ta ? Și, după ce ai vândut-o, nu puteai să faci ce vrei cu prețul ei ? Cum s'a putut naște un astfel de gând în inima ta? N'ai mințit pe oameni, ci pe Dumnezeu.“ Anania, când a auzit cuvintele acestea, a căzut jos, și și-a dat sufletul. O mare frică a apucat pe toți ceice ascultau aceste lucruri. Flăcării s'au sculat, l-au înveleit, l-au scos afară, și l-au îngropat.

➤ Oferă Safirei o șansă

Petru a oferit Safirei posibilitatea de a fi sinceră.

Faptele Apostolilor 5:7-9 Cam după trei ceasuri, a intrat și nevastă-sa, fără să știe ce se întâmplase. Petru i-a zis: „ Spune-mi, cu atât ați vândut moșioara ?“ „Da“, a răspuns ea, „cu atâta.“

Atunci Petru i-a zis: „Cum de v'ați înțeles între voi să ispiți pe Duhul Domnului ? Iată picioarele celorce au îngropat pe bărbatul tău, sunt la ușă, și te vor lua și pe tine.“

➤ *Frica de Dumnezeu*

Faptele Apostolilor 5:10,11 Ea a căzut îndată la picioarele lui, și și-a dat sufletul. Când au intrat flăcăii au găsit-o moartă; au scos-o afară, și au îngropat-o lângă bărbatul ei.. O mare frică a cuprins toată adunarea și pe toți cei ce au auzit aceste lucruri.

Nu toate felurile de frică sunt neavenite. Frica de Dumnezeu este începutul înțelepciunii. O astfel de frică ce i-a cuprins pe acești oameni. Ei au realizat că Dumnezeu dorește să fim sinceri. Respectul nostru față de Dumnezeu se manifestă prin sinceritatea pe care o avem față de El.

➤ *Cum știm ce este rău*

Biserica trebuie să fie protejată de ceea ce ar putea fi dăunător activității sale. Duhul Sfânt este Cel care înștiințează pe membrii bisericii despre ceea ce ar putea fi periculos sau nepotrivit. Petru a fost însărcinat, atunci, de către Duhul Sfânt să prezinte adevăratele gânduri ale lui Anania și Safira. Tot astfel și în zilele noastre, Duhul Sfânt împuternicește anumite persoane să prezinte Adevărul.

Petru a primit darul cunoașterii adevărului. El a știut despre pericolul atașării de lucrurile lumești și iubirea de bani. Nimeni nu a cerut celor doi să-și vândă moșioara. Deasemeni, nu li s'a cerut să depună toți banii la picioarele apostolilor. Păcatul lor a constat în aceea că ei s-au înțeles să mintă asupra prețului de vânzare.

Este interesant de remarcat că în cele trei ore, după ce Anania murise, nimeni nu a informat pe soția lui despre aceasta. Oare care ar putea fi motivul ?

„Puterea umbrei“ Faptele Apostolilor 5:12-16

Puterea lui Dumnezeu S-a revărsat cu atâta amploare încât chiar și umbra lui Petru putea aduce vindecare. Cu toate că oamenii nu aveau curajul să se alipescă de apostoli, numărul celor credincioși se mărea tot mai mult.

Faptele Apostolilor 5:14-16 Numărul celor ce credeau în Domnul, bărbați și femei, se mărea tot mai mult; până acolo că scoteau pe bolnavi chiar pe ulițe, și îi puneau pe paturi și pe așternuturi, pentruca, atunci când va trece Petru, măcar umbra lui să treacă peste vreunul din ei. Mulțimea, deasemenea, alerga la Ierusalim, din cetățile vecine, și aducea pe cei bolnavi și pe cei chinuți de duhuri necurate: și toți se vindecau.

ACTIVITATE INTERNAȚIONALĂ

Petru a călătorit și a lucrat în multe ținuturi în afara Ierusalimului și a Iudeii.

În Samaria. Faptele Apostolilor 8:14-25

➤ *Oamenii au fost botezați*

Faptele Apostolilor 8:14-17 Apostolii, cari erau în Ierusalim, când au auzit că Samaria a primit Cuvântul lui Dumnezeu, au trimis la ei pe Petru și pe Ioan. Aceștia au venit la Samariteni, și s'au rugat pentru ei, ca să primească Duhul Sfânt. Căci nu Se pogorâse

Încă peste niciunul din ei, ci fuseseră numai botezați în Numele Domnului Isus. Atunci Petru și Ioan au pus mâinile peste ei, și aceia au primit Duhul Sfânt.

64

Petru și Ioan și-au pus mâinile peste acești oameni și ei au primit Duhul Sfânt..

Isus a spus că lucrarea Sa în Ierusalim trebuie să înceapă în Ierusalim, care era orașul de reședință pentru ucenici, apoi să continue în Iudea, zona înconjurătoare Ierusalimului, în Samaria, care era desconsiderată de către Iudei. și apoi până la marginile pământului.

Să remarcăm succesiunea. Mai întâi cei apropiați nouă, apoi vecinii, apoi cei pe care îl desconsiderăm și apoi orice altă persoană pe care o putem întâlni.

➤ ***Recunoașterea răului.***

Când Simon vrăjitorul a văzut puterea ce se manifesta prin Petru, a vrut să cumpere această putere cu bani. Petru i-a răspuns exact așa cum trebuia.

Faptele Apostolilor 8:20-23 Dar Petru i-a zis: „ Bani tăi să piară împreună cu tine, pentru că ai crezut că darul lui Dumnezeu s’ar putea cumpăra cu bani ! Tu n’ai parte, nici sorț în toată treaba aceasta, căci inima ta nu este curată înaintea lui Dumnezeu. Pocăiește-te dar de această răutate a ta, și roafă-te Domnului să ți se ierte gândul acesta al inimii tale, dacă este cu puțință ; caci văd că ești plin de fiere amară și în lanțurile fărădelegii.“

Petru a operat pe baza darului spiritual de deosebire a duhurilor.

Lida

Faptele Apostolilor 9:32-35

În timp ce călătorea, Petru, a procedat așa cum a văzut că lucra Isus, deoarece Isus împuternicise pe Petru și pe ceilalți ucenici să facă lucrările Sale.

➤ ***Vindecarea lui Enea***

Petru a dorit să vadă pe sfinții din Lida. Acolo a găsit pe Enea care era olog și zăcea de opt ani înpat. „ Enea “ i-a zis Petru, „ scoală-te și fă-ți patul “. Enea s’a sculat imediat. Toți cei din Lida și Saron s-au întors la Domnul după ce au văzut aceasta.

lope

Faptele Apostolilor 9:36-43

➤ ***Învierea Dorcâi***

Petru fusese acolo când Isus înviase pe fiica lui Iair. Petru și-a dat seama că Dumnezeu vroia ca el să învieze pe Dorca. Petru a știut ce ar fi făcut Isus și a procedat la fel.

Faptele Apostolilor 9:36-42 În lope, era o uceniță numită Tabita, nume, care în tâlmăcire se zice Dorca. Ea făcea o mulțime de fapte bune și milostenii. În vremea aceea, s’a îmbolnăvit, și a murit. După ce au scaldat-o, au pus-o într-o odaie de sus. Fiindcă Lida era aproape de lope, ucenicii, când au auzit că Petru este acolo, au trimis doi oameni la el, să-l roage: Nu pregeta să vii până la noi. Petru s’a sculat, și a plecat împreună cu ei. Când a sosit, i-au dus în odaia de sus. Toate văduvelel-au înconjurat plângând, și l-au arătat hainele și cămășile, pe cari le făcea Dorca, pe când era cu ele.

Petru a scos pe toată lumea afară, a îngenuncheat, și s'a rugat ; apoi s'a întors spre trup, și a zis : „Tabita, scoală-te ! “ Ea a deschis ochii, și, când a văzut pe Petru a stătut în capul oaselor. El i-a dat mâna, și a ridicat-o în sus. A chemat îndată pe sfinți și pe văduve, și le-a pus-o înaintea vie. Minunea aceasta a fost cunoscută în toată cetatea lope, și mulți au crezut în Domnul.

Ne amintim cum Isus scosese din cameră pe toți în afară de părinți și trei ucenici. Au rămas în cameră numai cei credincioși. Petru a procedat la fel.

Credința este legată de compasiune și nu de simpatie. Pe baza simpatiei, toți morții ar învia. Dumnezeu nu dorește ca fiecare mort să fie înviat. Este foarte important să înțelegem clar voia lui Dumnezeu. Domnul nostru Isus Cristos făcea numai ceea ce a văzut pe Tatăl Său făcând. Morții vor fi înviați numai când înțelepciunea poate slobozi darul credinței.

Ioan 5:19 Isus a luat din nou cuvântul și le-a zis : „ Adevărat, adevărat vă spun că, Fiul nu poate face decât ce vede pe Tatăl făcând ; și tot ce face Tatăl, face și Fiul întocmai. “

Cesarea Faptele Apostolilor Cap 10

➤ *Vedenia*

Petru a fost chemat să lucreze printre Iudei și a fost folosit de către Dumnezeu să deschidă ușa pentru răspândirea Evangheliei printre Neamuri.

Vedenia pe care Dumnezeu a dat-o lui Petru și învățăturile pe care le putem trage din aceasta este foarte importantă. Prin ea putem vedea plinătatea înțelepciunii lui Dumnezeu care ne arată ce trebuie să înțelegem și să știm pentru a putea face voia Sa.

Fiind Iudeu, Petru diconsidera Neamurile. Petru nu ar fi putut concepe să aibe vreo legătură cu cineva dintre Neamuri, să fie vizitat sau să viziteze astfel de persoane. Dar Dumnezeu avea o misiune deosebită pentru Petru și această prejudecată trebuia eliminată.

Faptele Apostolilor 10:10-23 L-a ajuns foamea, și a vrut să mănânce. Pe când îl pregăteau mâncarea, a căzut într-o răpire sufletească. A văzut cerul deschis, și un vas ca o față de masă mare, megată la cele patru colțuri, coborându-se și slobuzindu-se în jos pe pământ. În ea se aflau tot felul de dobitoace cu patru picioare și târâtoare de pe pământ și păsările cerului. Și un glas i-a zis : „ Petre, scoală-te, taie și mănâncă. “ „ Nicidecum, Doamne “, a răspuns Petru. „ Căci niciodată n'am mâncat ceva spuscat sau necurat. “ Și glasul i-a zis iarăși a doua oră : „ Ce a curățit Dumnezeu, să nu numești spurcat. “ Lucrul acesta s'a făcut de trei ori, și îndată după aceea vasul a fost ridicat la cer.

Pe când Petru nu știa ce să creadă despre înțelesul vedeniei pe care o avusese, iată că, oamenii trimiși de Corneliu, întrebând de casa lui Simon, au stătut la poartă, și au întrebat cu glas taredacă Simon, zis și Petru, găzduieștș acolo. Și pe când se gândea Petru la vedenia aceea, Duhul i-a zis : „ Iată că te caută trei oameni ; scoală-te, pogoară-te, și du-te cu ei, fără șovăire, căci Ei i-am trimes.“ Petru deci s'a pogorât, și a zis oamenilor acelora : „ Eu sunt acela, pe care-l căutați ; ce pricină vă aduce ? “ Ei au răspuns : „ Sutașul Corneliu, om drept și temător de Dumnezeu și vorbit de bine de tot neamul Iudeilor, a fost înștiințat de Dumnezeu, printr-un înger sfânt, să te cheme în casa lui, și să audă cuvintele, pe cari i le vei spune. “ Petru deci i-a chemat înăuntru și i-a găzduit.

➤ **Neamurile au primit Duhul Sfânt**

Faptele Apostolilor 10:24,25,27,28 A doua zi s'a sculat și aplecar cu ei. L-au însoțit și câțva frați din Iope. În cealaltă zi au ajuns la Cezarea. Corneliu îi aștepta cu rudele și prietenii de aproape, pe care-i chemase. Când era să intre Petru, Corneliu, care îi ieșise înainte, s'a aruncat la picioarele lui și s'a închinat. Și vorbind cu el, a intrat în casă, și a găsit adunați pe mulți. „Știți“, le-a zis el, „că nu este îngăduit de Lege unui Iudeu să se însoțească împreună cu unul de alt neam, sau să vină la el; dar Dumnezeu-mi-a arătat să nu numesc pe nici un om spurcat sau necurat.

Apoi Petru le-a explicat cine a fost Isus.

Faptele Apostolilor 10:43-46a Toți proorocii mărturisesc despre El că oricine crede în El, capătă, prin Numele Lui, iertarea păcatelor. „Pe când rostea Petru cuvintele acestea, S'a pogorât Duhul Sfânt peste toți cei ce ascultau Cuvântul. Toți credincioșii tăiați împrejur, cari veniseră cu Petru, au rămas uimiți când au văzut că darul Duhului Sfânt s'a vărsat și peste Neamuri. Căci îi auzeau vorbind în limbi și mărind pe Dumnezeu.

Raportul lui Petru

Faptele Apostolilor 11:1-18

Petru a încălcat tradițiile omenești. El a intrat în casa celor netăiați împrejur și a mâncat cu ei.

Petru a relatat celorlalți apostolice se întâmplase. Despre vedenia pe care a avut-o, cum au venit acei oameni la el, cum a mers el la ei, și cum acești oameni au primit salvarea și botezul Duhului Sfânt.

Faptele Apostolilor 11:17,18 „Deci, dacă Dumnezeu le-a dat acelaș dar, ca și nouă, cari am crezut în Domnul Isus Hristos, cine eram eu să mă împotrivesc lui Dumnezeu? „După ce au auzit aceste lucruri, s-au potolit, au proslăvit pe Dumnezeu, și au zis: „Dumnezeu a dat deci și Neamurilor pocăință, ca să aibă viața.“

Aceasta a fost prima dată când apostolii au înțeles că salvarea este pentru toți oamenii din lume, nu numai pentru Iudeii răspândiți printre Neamuri.

ELIBERAREA MIRACULOASĂ A LUI PETRU DIN ÎNCHISOARE.

Faptele Apostolilor 12:1-19

Așteptând moartea

Adeseori Isus a luat deoparte pe Petru, Iacov și Ioan și a petrecut mai mult timp cu ei decât cu ceilalți ucenici. Regele Irod dusese la moarte prin sabie pe Iacov și pusese în închisoare pe Petru. Petru aștepta să fie și el omorât.

Faptele Apostolilor 12:1-4 Cam pe aceeași vreme, împăratul Irod a pus mâinile pe unii din Biserică, pentru că să-l chinuiescă; și a ucis cu sabia pe Iacov, fratele lui Ioan. Când a văzut că lucrul acesta place Iudeilor, a mai pus mâna și pe Petru. - Erau zilele praznicului Azimilor. - După ce l-a prins, și l-a băgat în temniță, l-a pus sub paza a patru cete de câte patru ostași, cu gând ca după Paște să-l scoată înaintea norodului.

Biserica se roagă

Faptele Apostolilor 12:5-7 Deci Petru era păzit în temniță, și Biserica nu înceta să înalțe rugăciuni către Dumnezeu pentru el. În noaptea zilei când avea de gând Irod să-l înfățișeze la judecată, Petru dormea între doi ostași, legat de mâini cu două lanțuri ; și niște păzitori păzeau temnița la ușă. Și iată, un înger al Domnului a stătut lângă el pe neașteptate, și o lumină a strălucit în temniță. Îngerul a deșteptat pe Petru, lovindu-l în coastă, și i-a zis : „ Scoală-te, iute ! “ Lanțurile i-au căzut jos de pe mâini.

Petru este eliberat

Faptele Apostolilor 12:8-11 Apoi îngerul i-a zis : „ Încinge-te, și leagă-ți încălțămintele. “ Și el a făcut așa. Îngerul i-a mai zis : „ Îmbracă-te în haină și vino după mine. “ Petru a ieșit afară, și a mers după el, fără să știe dacă ce făcșea îngerul este adevărat. I se pare că are o vedenie. După ce au trecut de straja întâia și a doua, au ajuns la poarta de fer, care dă în cetete, și ea li s'a deschis singură ; au ieșit și autrecut într-o uliță. Iată îngerul a plecat de lângă el. Când și-a venit Petru în fire, a zis : „ Acum văd cu adevărat că Domnul a trimis pe îngerul Său, și m-a scăpat din mâna lui Irod și dela tot ce aștepte poporul Iudeu. “

Alții se rugau

Faptele Apostolilor 12:12 După ce și-a dat bine seama de cele întâmplare, s'a îndreptat spre casa Mariei, mama lui Ioan, zis și Marcu, unde erau adunați mulți laolaltă, și se rugau.

Răspunsul la rugăciuni

Faptele Apostolilor 12:13,14 A bătut la ușa care dădea în pridvor ; și o slujnică, numită Roda, a venit să vadă cine e. A cunoscut glasul lui Petru :

și, de bucurie, în loc să deschidă, a alergat înăuntru să dea de veste că Petru stă înaintea porții.

Necredința

Faptele Apostolilor 12:15,16 „ Ești nebună ! “ i-au zis ei. Dar ea stăruia și spunea că el este. Ei, dimpotrivă, ziceau : „Este îngerul lui .“ Petru însă bătea mereu. Au deschis, și au rămas încremeniți când l-au văzut.

Este posibil ca să avem o interpretare greșită a celorlalte întâmplare. Oamenii au fost uimiți când l-au văzut pe Petru scăpat din închisoare și a venit în locul unde ei se rugau pentru el. Ce fel de credință este aceasta ? , am putea spune noi. Poate ar fi mai bine să apreciem faptul că ei erau împreună și se rugau, decât să le judecăm credința. Nu putem exclude posibilitatea că Petru ar fi putut avea aceeași soartă ca și Iacov, dacă Biserica nu s'ar fi rugat pentru el.

Moartea lui Irod

Faptele Apostolilor 12:19-23

Irod omorâse pe Iacov. Avea de gând să-l omoare și pe Petru. A omorât pe cei care păziseră pe Petru. Dar nici el, regele, nu mai avea mult de trăit.

Faptele Apostolilor 12:21-24 Într-o anumită zi, Irod s'a îmbrăcat cu hainele lui împărătești, a șezut pe scaunul lui împărătesc, și le vorbea. Norodul a strigat : „ Glas de

Dumnezeu , nu de om !“ Îndată l-a lovit un înger al Domnului, pentru că nu dăduse slavă lui Dumnezeu. Și a murit mâncat de viermi. Însă cuvântul lui Dumnezeu se răspândea tot mai mult, și numărul ucenicilor se mărea.

MOARTEA LUI PETRU

Nu avem nici o informație despre moartea lui Petru înregistrată în Scriptură. Stim însă că Isus a făcut aluzie la acesta.

Ioan 21:18,19 Adevărat, adevărat, îți spun că, atunci când erai mai tânăr, singur te încingeai și te duceai unde vroiai ; dar când vei îmbărtâni, îți vei întinde mâinile, și altul te va încinge, și te va duce unde nu vei voi. “ A zis lucrul acesta ca să arate cu ce fel de moarte va proslăvi Petru pe Dumnezeu. Și , după ce a vorbit astfel, l-a zis : „ Vino după Mine .“

Conform tradiției, după ce a scăpat din închisoare, Petru a mers direct la Roma, unde a fost crucificat pe timpul lui Nero. Tradiția de asemenea spune că el a cerut să fie crucificat cu capul în jos, nu în poziția cum a fost crucificat Domnul Isus. Găsim în Biblie informații în legătură cu prezența lui Pavel în Roma, dar nu găsim despre Petru.

Sumar

Viața lui Petru este plină de miracole. El l-a urmat pe Isus. S'a lepădat de Isus. A primit botezul Duhului Sfânt. După primirea Duhului Sfânt, Petru a devenit al om. Curajos, fără frică de oameni, nici măcar de moarte.

Petru l-a văzut pe Isus săvârșind lucruri miraculoase, și a făcut și el asemenea lucruri. Ungerea pe care a primit-o Petru a fost atât de puternică, încât chiar și umbra lui avea puteri vindecătoare. Cei care căutau să introducă păcatul în biserică au fost descoperiți și au murit. Petru a înviat pe Dorca. Când Irod se pregătea să-l omoare, a fost salvat de către un înger. Și noi avem aceleași posibilități ca și Petru !

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Ce putem învăța din viața lui Petru ? Cum a fost schimbată viața lui după ce a primit botezul cu Duhul Sfânt ?
2. Atunci când Anania și Safira au mințit, ei au murit pe loc. De ce astfel de lucruri nu se întâmplă în zilele noastre.
3. Ce importanță au pentru noi cele întâmplate la Cezarea ?

Lecția a noua

A muri este un câștig

În fața morții apostolul Pavel ascris : „ **Căci pentru mine a trăi este Hristos și a muri este un câștig** “ (Filipeni 1:21).

Prin viața lui Ștefan noi învățăm cum trebuie credinciosul să stea în fața persecuției și a morții.

ȘTEFAN

Faptele Apostolilor 6,8,7

Ștefan, unul dintre diaconi

Știm că Ștefan era un om cu bună reputație, plin de Duhul Sfânt și de înțelepciune pentru că acestea erau cerințele calificării ca diacon.

Faptele Apostolilor 6:3 Deaceea, fraților, alegeți dintre voi șapte bărbați, vorbiți de bine, plini de Duhul Sfânt și înțelepciune, pe cari îl vom pune la slujba aceasta.

Imediat după ce Ștefan a fost ales ca diacon, oamenii au început să vadă diferite semne și minuni printre ei.

➤ *A făcut minuni*

Faptele Apostolilor 6:8 Ștefan era plin de har și de putere, și făcea minuni și semne mari în norod.

➤ *A întâmpinat opoziție*

Faptele Apostolilor 6:9 Unii din sinagoga, numită a Izbăviților, a Cirinenilor, și a Alexandrinilor, împreună cu niște Iudei din Cilicia și din Asia, au început o ceartă de vorbe cu Ștefan ;

➤ *Avea înțelepciunea lui Dumnezeu*

Faptele Apostolilor 6:10 dar nu puteau să stea împotriva înțelepciunii și Duhului cu care vorbea el.

➤ *S-au spus minciuni despre el*

**Faptele Apostolilor 6:11 Atunci au pus la cale, pe niște oameni să zică:
„ Noi l-am auzit rostind cuvinte de hulă împotriva lui Moise și împotriva lui Dumnezeu. “**

➤ *A fost fals acuzat*

Faptele Apostolilor 6:12-14 Au întărit norodul, pe bătrâni și pe cărturari, au năvălit asupra lui, și au pus mâna pe el, și l-au dus în Sobor. Au scos niște martori mincinoși, cari au zis : „ Omul acesta nu încetează să spună cuvinte de hulă împotriva acestui locaș sfânt și împotriva legii. În adevăr, l-am auzit zicând că acest Isus din Nazaret va dărâma locașul acesta, și va schimba obiceiurile, pe cari ni le-a dat Moise.

➤ **Radia Gloria lui Dumnezeu**

Faptele Apostolilor 6:15 Toți cei ce ședeau în Sobor, s'au uitat țintă la Ștefan, și fața lui li s'a arătat ca o față de înger.

Cum a murit Ștefan

➤ **Predicând Evanghelia**

Marele preot l-a întrebat pe Ștefan dacă acuzațiile erau adevărate. Ștefan a folosit această ocazie pentru a predica Evanghelia. A început de la Avraam, a continuat cu venirea lui Mesia, și apoi a mers până acolo că l-a acuzat pe conducătorii religioși de moartea lui. El și-a încheiat predica cu deosebit curaj și cu o mânie fără păcat.

Faptele Apostolilor 7:51-53 „... Oameni tari la cerbice, netăiați împrejur cu inima și cu urechile ! Voi întodeuna vă împotriviți Duhului Sfânt. Cum au făcut părinții voștri, așa faceți și voi. Pe cari din prooroci nu l-au prigunit părinții voștri ? Au omorât pe ceice vesteau mai dinainte venirea Celui Neprihănit, pe care L-ați vândut acum, și L-ați omorât. Voi, cari ați primit Legea dată prin Îngeri, și n'ați păzit-o ! ...”

Isus a spus ucenicilor că ei nu trebuie să se gândească dinainte ce vor spune. Cuvântarea lui Ștefan este un exemplu în această direcție. El a lăsat ca Duhul Sfânt să luceze prin el și a spus lucrurile ce trebuiau spuse.

➤ **A stârnit mânia lor**

Sanhedrimul și marele preot erau așa de mânioși încât scrâșneau din dinți

Faptele Apostolilor 7:54 Când au auzit ei aceste vorbe, îi tăia la inimă, și scrâșneau din dinți împotriva lui.

➤ **Ștefan era sub puterea Duhului Sfânt**

Faptele Apostolilor 7:55,56 Dar Ștefan, plin de Duhul Sfânt, și-a pironit ochii spre cer, a văzut slava lui Dumnezeu, și pe Isus stând în picioare la dreapta lui Dumnezeu ; și a zis : „ lată, văd cerurile deschise, și pe Fiul omului stând în picioare la dreapta lui Dumnezeu. “

Ștefan a rămas sub puterea Duhului Sfânt și a privit spre ceruri unde a văzut Gloria lui Dumnezeu și pe Isus împreună cu Dumnezeu.

➤ **Conducătorii religioși refuză să asculte**

Faptele Apostolilor 7:57,58a Ei au început atunci să răcnească, și-au astupat urechile, și s-au năpustit toți într-un gând asupra lui. L-au târât afară din cetate și l-au ucis cu pietre.

➤ **Ștefan i-a iertat**

Faptele Apostolilor 7:60 Apoi a îngenuncheat, și a strigat cu gălas tare : „ Doamne, nu le ținea în seamă păcatul acesta ! “ Și după aceste vorbe, a adormit.

Martirizarea lui Ștefan

Ștefan a fost primul martir. Moartea lui marchează începutul prigoanei împotriva primilor credincioși. După moartea lui Ștefan, credincioșii-au răspândit peste granițe și au predicat Cuvântul pe oriunde mergeau.

Faptele Apostolilor 8:1-3 Saul se învoise la uciderea lui Ștefan. În ziua aceea, s'a pornit o mare prigonire împotriva Bisericii din Ierusalim. Și toți, afară de apostoli, s-au împrăștiat prin părțile Iudeii și Samariei. Niște oameni temători de Dumnezeu au îngropat pe Ștefan, și l-au jălit cu mare tânguire. Saul de partea lui, făcea prăpăd în Biserică ; intra prin case, lua cu sila pe bărbați și pe femei, și-l arunca în temniță.

Faptele Apostolilor 11:19-21 Ceice se împrăstiaseră cu prilejul prigonirii lui Ștefan, au ajuns în Fenicia, în Cipru și în Antiohia, au vorbit și grecilor și le-au propovăduit Evanghelia Domnului Isus. Mâna Domnului era cu ei, și un mare număr de oameni au crezut și s-au întors la Domnul.

➤ *Martor pentru Pavel*

Moartea lui Ștefan a fost o mărturie pentru omul pe care Dumnezeu dorea să-l folosească la răspândirea Evangheliei printre Neamuri.

Faptele Apostolilor 22:20 și că, atunci când se vărsa sângele lui Ștefan, marturul Tău, eram și eu de față, îmi uneam încuviințarea mea cu a celorlalți, și păzeamhainele celor ce-l omorau.“

Saul a văzut fața lui Ștefan acoperită de gloria lui Dumnezeu.

Prin moartea sa, Ștefan a devenit sămânța unei mari recolte de suflete pe care a adunat-o saul.

Recapitulare

Ștefan nu a fost unul dintre apostoli, totuși prin el s-au făcut minuni. Manifestarea miracolelor nu este limitată numai la activitatea apostolilor sau a unor „aleși“. Prezența minunilor în viața cuiva, va provoca opoziție din partea conducătorilor religioși precum și din partea necredincioșilor.

Duhul Sfânt a dat lui Ștefan o astfel de înțelepciune, încât conducătorii religioși nu au putut argumenta împotriva lui.

Ștefan este un model de credință pentru toți credincioșii zilelor noastre.

DE CE VIN PERSECUȚII

Purificare, întărire și răspândire

În urma persecuțiilor biserica este purificată, întărită și lărgită.

Faptele Apostolilor 14:21,22 După ce au propovăduit Evanghelia în cetatea aceasta, și au făcut mulți ucenici, s-au întors la Listra, la Iconia și în Antiohia, întărind sufletele ucenicilor. El îi îndemna să stăruie în credință, și spunea că în împărăția lui Dumnezeu trebuie să intrăm prin multe ne cazuri.

Biserica, considerată amenințare puternică

După cum am văzut analizând viața lui Ștefan, după ce anumite minuni se manifestă prin puterea Duhului Sfânt, urmează persecuția celor de care această activitate poate fi conectată. La începutul răspândirii creștinismului persecuția venea de la conducătorii religioși. Originea persecuției este aproape întodeauna aceeași și în zilele noastre.

Creștinismul era un pericol pentru liderii religioși ai Evreilor. Atunci a fost timpul schimbării de la onorarea lui Dumnezeu într-un anumit loc, templul, la închinarea în fața lui Dumnezeu în duh și adevăr.

Chear și acum, în zilele noastre, Dumnezeu își restaurează Biserica și face schimbări. Revelațiile din zilele noastre nu sunt în mod necesar aceleași ca în vechime. Trebuie să avem o inimă deschisă pentru reînnoire și să nu ne cramponăm de vechile tradiții și obiceiuri.

O grupare puternică a credincioșilor convinși este și astăzi un pericol pentru așa ziii credincioși. De multe ori persecuția creștinilor vine de la „ creștinii “ care se luptă să păstreze datinile strămoșești, datini care nu au nimic în comun cu creștinismul.

O altă sursă de persecuție este cea care vine direct de la forțele răului, fără nici un fele de mască. O societate care nu vrea să accepte pe Dumnezeu este întodeauna împotriva Bisericii.

Istoria a confirmat aceste surse ale persecuției, dar a confirmat deasemenea că Isus își păzește și întărește Biserica și îi călăuzește pe cei care se încred în El. Este o minune cu totul deosebită că Biserica crește și se întărește cu atât mai mult cu cât persecuțiile sunt mai mari.

CE SĂ FACEM CÂND SUNTEM PERSECUTAȚI

Persecuția are diferite aspecte. În unele țări credincioșii sunt puși la închisoare și omorâți. Uneori persecuția se poate manifesta prin pierderea slujbei sau a familiei. Alteori prin îndepărtarea prietenilor, sau printr-o anumită stare socială.

În oricare dintre aceste situații trebuie să urmăm exemplul lui Isus. În timp ce era crucificat, El s'a rugat pentru cei care îl omorau. „ Tată iartă-i că ei nu știu ce fac.“

Matei 5:43-45a Ați auzit că s'a zis : „ Să iubești pe aproapele tău, și să urăști pe vrăjmașul tău. “ Dar Eu vă spun : lubiți pe vrăjmașii voștrii, și binecuvântați pe cei ce vă blastămă, faceți bine celor ce vă urăsc, și rugați-vă pentru cei ce va asupresc și vă prigonesc, ca să fiți fii ai tatălui vostru care este în ceruri ;

Isus a învățat mult despre iertare. Chiar și atunci când era omorât, El i-a iertat pe cei ce-L omorau.

Ștefan, un exemplu pentru noi

➤ *Iartă pe cei ce-l persecută*

Faptul că Ștefan a iertat pe cei care-l omorau, trebuie să fie un exemplu concludent pentru noi și o lecție clară cum trebuie să iertăm ! Noi încă nu suntem în fața morții așa că trebuie să ne fie mult mai ușor să putem ierta pe cei care sunt împotriva noastră.

Pe parcursul istoriei Bisericii, mulți au murit ca martiri. Isus a spus :

Ioan 15:13 Nu este mai mare dragoste decât să-și dea cineva viața pentru prietenii săi.

➤ **Are curaj**

Puțini dintre noi pot spune că au curajul lui Ștefan. Mai întâi trebuie să ne aducem aminte că Ștefan era cu adevărat un om al lui Dumnezeu. El era unul dintre cei șapte diaconi, primii aleși în istoria Bisericii. El era un om vorbit de bine, plin de Duhul Sfânt și de înțelepciune. În viața lui nu era nimic dubios, nici un păcat ascuns, care ar fi putut ieși la iveală.

Atunci când a trecut prin încercări, Dumnezeu a dat daruri alese o deosebită înțelepciune și putere lui Ștefan. Chiar în fața morții, Dumnezeu i-a arătat gloria Sa. Dumnezeu a lăsat pe Ștefan să-l vadă pe Isus stând împreună cu El.

➤ **Dumnezeu i-a dat putere**

Puterea lui Dumnezeu a ales cuvintele pe care Ștefan le-a rostit în fața persecuției și a morții.

Primii credincioși ai lui Isus stiau că trebuie să asculte mai mult de Dumnezeu decât de oameni. Ei continuau să învețe despre învierea lui Isus și să vindece bolnavii în Numele Lui.

Dacă urmașii lui Isus s'ar fi mulțumit să se roage și să aibe părtășie împreună fără să-i influențeze pe cei din jurul lor, probabil că nu ar fi atras atenția conducătorilor vremii. Dar ei trebuia să îndeplinească misiunea trasată de Domnul lor. Ei trebuia să salveze lumea prin cunoașterea lui Isus Cristos.

➤ **Evanghelia generează discuții**

Și azi ca și în vechime lumea nu se sinchisește dacă noi ne întâlnim să ne rugăm împreună și să avem părtășie între noi și cu Dumnezeu. Dar în momentul în care începem să facem ce a spus Isus, încep discuțiile. Trebuie să avem grijă ca să nu stărnim discuții contradictorii sau certuri. Dar dacă discuțiile sunt inițiate, fără voia noastră, trebuie să ne rugăm în sufletul nostru, ca Dumnezeu să deschidă o ușă pentru răspândirea Evangheliei. Niciodată nu trebuie să avem ca obiectiv apărarea noastră. Egoismul nu are ce căuta în lucrarea lui Cristos.

Numele lui Isus atrage persecuție

Prima persecuție a început după ce Duhul Sfânt S'a coborât asupra lor la sărbătoarea Cincizecimii. Ucenicii au proclamat Numele lui Isus și puterea lui Isus asupra morții. Petru, plin de Duhul Sfânt a raspuns cu mult curaj la toate întrebările celor din audiență.

Când au fost amenințați, condamnați și bătuți, Petru și Ioan au stat ferm pe puziție. Au continuat să proclame Numele lui Isus și puterea învierii Sale.

Petru și Ioan exemple pentru noi

➤ **Nu se lasă intimidați**

Încercarea de intimidare nu a avut nici un efect asupra lor.

După ce au realizat că nu-i pot intimida pe Petru și pe Ioan, conducătorii religioși au rămas uimiți.

Faptele Apostolilor 4:13 Când au văzut ei îndrăzneala lui Petru și Ioan, s'au mirat, întrucât știau că erau oameni necărturariși de rând ; și au priceput că fuseseră cu Isus.

➤ ***Minunea făcută prin Petru și Ioan era vădită***

Faptele Apostolilor 4:15,17 Și au zis : „ Ce vom face oamenilor acestora ? Căci este știut de toți locuitorii Ierusalimului că prin ei s'a făcut o minune vădită, pe care n'o putem tăgădui. Dar ca să nu se lățească vestea aceasta mai departe în norod, să-i amenințăm, și să le poruncimca de acum încolo să nu mai vorbească nimănui în Numele acesta. “

Să așteptăm miracole

Petru și Ioan au fost arestați și aruncați în închisoare. În timpul nopții un înger al lui Dumnezeu i-a eliberat și le-a spus să meargă la templu și să transmită oamenilor mesajul complet.

Eliberați din închisoare, ei nu au alergat să-și salveze viața, ci s-au dus la templu și au continiat să predice.

➤ ***Au refuzat să se compromită***

Au fost, apoi, duși în fața Sanhedrimului, amenințați cu moartea, bătuiți și lăsați să plece cu condiția de a nu folosi din nou Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 5:40b au pus să-i bată cu nuiiele, i-au oprit să vorbească în Numele lui Isus, și le-au dat drumul.

➤ ***S-au bucurat***

Faptele Apostolilor 5:41,42 Ei au plecat dinaintea Soborului, și s'au bucurat că au fost învredniciți să fie batjocoriți, pentru Numele Lui. Și în fiecare zi, în Templu și acasă, nu încetau să învețe pe oameni și să vestească Evanghelia lui Hristos.

➤ ***Au ascultat***

Faptul că persecuția s'a accentuat dovedește că ucenicii au continuat să facă ceea ce le ceruse Dumnezeu.

Faptele Apostolilor 8:3,4 Saul de partea lui, făcea prăpăd în Biserică ; intra prin case, lua cu sila pe bărbați și pe femei, și-i arunca în temniță. Ceice se împărășiaseră, mergeau din loc în loc, și propovăduiau Cuvântul.

➤ ***Au scuturat praful***

Faptele Apostolilor 13:49-52 Cuvântul Domnului se răspândea în toată țara. Dar Iudeii au întărâtat pe femeile cucernice cu vază și pe frunțașii cetății, au stârnit o prigonire împotriva lui Pavel și Barnaba, și i-au izgonit din hotarele lor. Pavel și Barnaba au scuturat praful de pe picioare împotriva lor, și s'au dus în Iconia, în timp ce ucenicii erau plini de bucurie și de Duhul Sfânt.

➤ ***Eliberați de respingere***

Isus a spus ucenicilor să-și scuture praful de pe picioare atunci când masajul lor este respins deoarece ei trebuia să se elibereze de orice sentiment de nemulțumire. Ucenicii

trebuia să-i ierte pe cei ce la pricinuiseră neazuri pentru a'ş putea continua activitatea misionară.

Duhul Sfânt ne poate cupleşi îndată ce i-am iertat pe alţii.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Ce „greşeală” a făcut Ştefan de a fost persecutat ?
2. Enumeraţi două surse de persecuţie. Cum aţi reacţiona Dumneavoastră în timpul persecuţiei ?
3. La ce duce persecuţia ? Daţi exemple.

Lecția a zecea

Evanghelistul Filip

ACTIVITATEA LUI FILIP

Analiza vieții lui Filip este poate cel mai potrivit exemplu pentru credinciosul care are dorința să lucreze mai mult și mai bine pentru Dumnezeu.

Filip a avut o credință foarte puternică și a fost plin de Duhul Sfânt. El a fost ales diacon, apoi a devenit evanghelist. Nu ni se spune nimic cum s'a făcut tranziția sa de la diacon la evanghelist.

Dumnezeu cunoaște inima fiecărui dintre noi. Dacă dorința noastră este să devenim tot mai mult ca Isus, Dumnezeu va deschide o cale pentru împlinirea acestei dorințe în viețile noastre.

Diacon

Faptele Apostolilor 6:1-7

Faptele Apostolilor 6:5 Vorbirea aceasta a plăcut întregii adunări. Au ales pe Ștefan, bărbat plin de credință și de Duhul Sfânt, pe Filip, ...

Exact așa ca și Ștefan, Filip era un om cu o bună reputație, plin de Duhul Sfânt și de înțelepciune.

Evanghelist

Ultima dată când numele său este menționat, Filip lucra ca evanghelist.

Faptele Apostolilor 21:8 A doua zi, am plecat și am ajuns la Cezarea. Am intrat în casa lui Filip evanghelistul, care era unul din cei șapte, și am găzduit la el.

După martirizarea lui Ștefan, a început imediat persecutarea Creștinilor de către conducătorii religioși ai Iudeilor. Creștinii s-au împrăștiat în toată lumea cunoscută de atunci. Acesta a fost începutul primei mișcări misionare. Credincioșii fugiți din Ierusalim s-au răspândit peste tot predicând despre Isus și puterea învierii Lui.

Faptele Apostolilor 8:4 Ceice se împrăștiaseră mergeau din loc în loc și predicau Cuvântul

ACTIVITATE DIVERSIFICATĂ

Viața lui Filip, sub conducerea Duhului Sfânt este un exemplu de diversificare.

La Samariteni

Faptele Apostolilor 8:4-25

Isus a cerut ucenicilor să-și înceapă lucrarea în Ierusalim, apoi să meargă în Samaria și după aceea mai departe. Din câte știm, Filip a fost primul care a plecat în Samaria. În Samaria Filip a vorbit oamenilor despre Cristos.

Faptele Apostolilor 8:4-8 Ceice se împrăstiaseră, mergeau din loc în loc, și propovăduiau cuvântul. Filip s'a coborât în cetatea Samariei, și le-a propovăduit pe Hristos. Noroadale luau aminte cu un gând la cele spuse de Filip, când au auzit și au văzut semnele pe care le făcea. Căci din mulți îndrăciți ieșeau duhuri necurate, și scuteau mari țipete ; mulți slăbănoji și șchiopi erau tămăduiți. Și a fost o mare bucurie în cetatea aceasta.

➤ **Minunile**

Oamenii veneau să asculte predicile deosebite ale lui Filip deoarece activitatea lui era însoțită de semne și minuni.

- Ologii erau vindecați
- Miracolele se petreceau în fața tuturor și erau vazute și auzite de toți
- Ei luau aminte la cuvintele lui
- în cetate a fost o mare bucurie.

➤ **Mesajul**

Mulțimea a fost captivată de aceste semne și minuni. Să nu uităm că mesajul lui Filip era despre împărăția lui Dumnezeu și Numele lui Isus.

Faptele Apostolilor 8:12 Dar când au crezut pe Filip, care propovăduia Evanghelia Împărăției lui Dumnezeu și a Numelui lui Isus hristos, au fost botezați, atât bărbați cât și femei.

➤ **Rezultatele**

Faptele Apostolilor 8:14-17 Apostolii, cari erau în Ierusalim, când au auzit că Samaria a primit Cuvântul lui Dumnezeu, au trimis la ei pe Petru și pe Ioan. Aceștia au venit la Samariteni, și s'au rugat pentru ei, ca să primească Duhul Sfânt. Căci nu se pogorâse încă peste niciunul dintre ei, ci fuseseră numai botezați în Numele Domnului Isus. Atunci Petru și Ioan au pus mâinile peste ei, și aceia au primit Duhul Sfânt.

Filip nu a spus „ Eu sunt diacon, eutrebui să distribui mâncare. Dumnezeu nu m'a ales ca să predic. “

Dumnezeu deschisese o cale pentru Evanghelie, și această cale a dus la salvarea multora.

Planul lui Dumnezeu de evanghelizare a lumii a rămas neschimbat. Fiecare credincios trebuie să urmeze exemplul lui Isus, să facă semne și minuni și să vestească vestea bună a Evangheliei. Împărăției lui Dumnezeu.

UN EXEMPLU DE ASCULTARE

Faptele Apostolilor 8:26-40

Un înger a spus lui Filip să meargă spre Sud. Filip acționa sub puterea Duhului Sfânt. El nu a cerut îngerului nici o explicație. A mers spre Sud așa cum îi spusese îngerul. Îngerul nu i-a spus ce va trebui să facădupă ce va porni spre Sud.

Faptele Apostolilor 8:26 Un înger al Domnului a vorbit lui Filip, și i-a zis: „ Scoală-te, și du-te spre miazăzi, pe drumul care pogoară spre Ierusalim la Gaza, și care este pustiu. “

Faptele Apostolilor 8:27,28 Filip s'a sculat și a plecat. Și iată că un Etiopian, un Famen cu mare putere la împărăteasa Candace a Etiopienilor, și îngrijitorul tuturor visteriilor ei,

venit la Ierusalim ca să se închine, se întorcea de acolo, și ședea în carul lui, și citea pe prorocul Isaia.

Și noi trebuie să ascultăm fără cârtire și imediat ce ne cere Dumnezeu, chiar dacă nu știm unde și de ce trebuie. Din această întâmplare observăm că vremea și soroacele sunt foarte importante pentru Dumnezeu. Dacă Filip ar fi ezitat, posibilitatea de a întâlni pe famen putea fi pierdută.

A propovăduit famenului

După ce Filip a văzut carul Etiopianului, Duhul Sfânt i-a spus să-l ajungă.

Încă nici acum Filip nu știa de ce era acolo. I se spunea puțin câte puțin ce să facă, și Filip ascula și făcea întocmai.

Faptele Apostolilor 8:29,30 Duhul a zis lui Filip : „ Du-te. Și ajunge carul acesta ! “ Filip a alergat și a auzit pe Etiopean citind pe prorocul Isaia. El i-a zis : „ Înțelege tu ce citești ? “

În sfârșit, Filip știa ce trebuie să facă.

Faptele Apostolilor 8:35 Atunci Filip a luat cuvântul, a început de la Scriptura aceasta, și i-a propovăduit pe Isus.

Botezul cu apă este important.

Faptele Apostolilor 8:36-38 Pe când își urmau ei drumul au dat peste o apă. Și famenula zis : „ Uite apă ; ce mă împiedică să fiu botezat ? “

Filip a zis : „ Dacă crezi din toată inima, se poate. “ Famenul a răspuns: „ Cred că Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu. “ A poruncit să stea carul, s’au pogorât amândoi în apă, și Filip a botezat pe famen.

Botezul cu apă este mărturia noastră de identificare cu Isus în moartea Sa, îngroparea și în învierea Sa. Este o imagine a morții „ eului nostru “ și a învierii a „noii creații“ a unei făpturi noi.

Galateni 2:20 Am fost răstignit împreună cu Hristos, și trăiesc...dar nu mai trăiesc eu, ci Hristos trăiește în mine. Și viața, pe care o trăiesc acum în trup, o trăiesc în credința în Fiul lui Dumnezeu, care m’a iubit și S’a dat pe Sine însuși pentru mine.

Filip a fost răpit

Faptele Apostolilor 8:39 Când au ieșit afară din apă, Duhul Domnului a răpit pe Filip, și famenulnu l-a mai văzut. În timp ce famenul își vedea de drum, plin de bucurie,

De la famen Filip a fost mutat la Azot.

Faptele Apostolilor 8:40 Filip se afla la Azot, de unde s’a dus până la Cazarea. Și propovăduia Evanghelia în toate cetățile prin cari trecea.

MODELE DE ACTIVITATE ALE NOULUI TESTAMENT

Slujire

Filip este un bun exemplu pentru credinciosul care vrea să activeze după Noul Testament. Fiind diacon, Filip era la dispoziția altora. El a slujit după exemplul lui Isus.

Ioan 13:14-16 Deci, dacă Eu, Domnul și învățătorul vostru, v'am spălat picioarele, și voi sunteți datori să vă spălați picioarele unii altora. Pentru că Eu v'am dat o pildă, ca și voi să faceți cum am făcut Eu. Adevărat, adevărat, vă spun, că robul nu este mai mare decât domul său, nici apostolul mai mare decât cel ce l-a trimes.

Semne și minuni

Trebuie să facem semne, minuni și miracole. Trebuie să aducem ușurare celor apăsați și bucurie celor necăjiți.

Faptele Apostolilor 8:6-8 Noroadale luau aminte cu un gând la cele spuse de Filip, când au auzit și au văzut semnele, pe cari le făcea. Căci din mulți îndrăciți ieșeau duhuri necurate, și scoteau mari țipre ; mulți slăbănogi și șchiopi erau tămăduiți. Și a fost o mare bucurie în cetatea aceea.

Întărirea credinței

Semnele și minunile întăresc credința în salvare. Noii credincioși trebuie să fie botezați ca mărturie a identificării lor totale cu Isus.

Faptele Apostolilor 10:47 „ Se poate opri apa ca să nu fie botezați aceștia, cari au primit Duhul Sfânt ca și noi ? “

Botezul în Duhul Sfânt

Botezul în Duhul Sfânt dă credincioșilor noi puteri, astfel încât ei devin lucrători și martori pentru Isus Cristos.

Activitate comună

După ce Samaritenii au primit pe Isus, Filip și-a dat seama că era nevoie de ajutor. El a informat biserica din Ierusalim și Samaritenii au fost ajutați să pună o bază solidă credinței lor. Ceeace nu a reușit să termine Filip au finalizat alții dintre apostoli.

DUOĂZECI DE ANI MAI TÂRZIU

Pavel a stat în casa lui Filip.

Faptele Apostolilor 21: 8,9 A doua zi, am plecat și am ajuns la Cezarea. Am intrat în casa lui Filip Evanghelistul, care era unul din cei șapte, și am găzduit la el. El avea patru fete fecioare cari prooroceau.

Recapitulare

Filip a fost un mirean. Apoi a fost unul dintre cei șapte diaconi. După aceea a devenit evanghelist. Viața lui a adus roade deosebite deoarece el a ascultat de Dumnezeu. Miracolul evanghelistului s'a manifestat prin Filip deoarece el a urmat cerințele fără a pune întrebări. Să ne aducem aminte cum l-a ajuns pe famenul Etiopian. Filip a fost transportat în mod supranatural. După douăzeci de ani de la botezarea famenului, Filip

era tot evanghelist. Cele patru fiice ale sale lucrau împreună cu el pe tărâmul Evangheliei.

Pentru un studiu mai amănunțit al activității lui Filip vă recomandăm să citiți Minunatul Evanghelist de John Ezekiel.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. În ce constă activitatea lui Filip ?
2. Cum a devenit Filip evanghelist, după ce a fost diacon ?
3. Cum ne poate ajuta exemplul lui Filip să ne integrăm în activitatea de răspândire a Evangheliei ?

Lecția a unsprezecea
Conversiunea lui Saul

VIAȚA LUI PAVEL

Experiența de viață a lui Pavel este deosebit de interesantă și ne putem face o imagine despre aceasta din scrierile ce le găsim în Noul Testament. Saul, devenit Pavel, era un Israelit, cetățean Roman și a crescut în orașul Grecesc Tars.

Saul cunoștea foarte bine toate doctrinele Iudaismului fiindcă fusese educat și devenise unul dintre Farisei. Din scrierile sale rezultă că, deasemenea, cunoștea bine cultura Greacă și cea Romană. Probabil că el vorbea destul de bine Greaca și Latina, pe lângă limba maternă. El era unul dintre cei mai bine educați oameni ai vremii sale.

Și înainte de a fi fost convertit, el călătorise mult. Saul este un nume Evreiesc, pe când Pavel este echivalentul Roman al aceluiaș nume. În Scriptură această persoană este numită Saul până în momentul convertirii, și Pavel după aceea.

Datorită experienței pe care o avea, Pavel era un candidat ideal pentru răspândirea Evangheliei printre Neamuri.

Să urmărim câteva texte din Scriptură

Iudeu din Tars

Faptele Apostolilor 21:39 „ Eu sunt Iudeu “, a spus Pavel, „ din Tarsul din Cilicia, ...“

Cetățean Roman

**Faptele Apostolilor 22:27 Și când a venit căpitanul a zis lui Pavel :
„ Spune-mi, ești roman ? “ „ Da “, i-a răspuns el.**

Păstrător al tradițiilor strămoșești

Galateni 1:14 și cum eram mai înaintat în religiunea Iudeilor decât mulți din neamul meu, de o vârstă cu mine. Eram însuflețit de o râvnă nespuse de mare pentru datinile strămoșești.

Evreu din Evrei

Filipeni 3:4b,5 Dacă altul crede că se poate încrede în lucrurile pământești, eu și mai mult ; eu, care sunt tăiat împrejur a opta zi, din neamul lui Israel, din seminția lui Beniamin, Evreu din Evrei ; în ce privește Legea, Fariseu ;

Fariseu

Faptele Apostolilor 23:6 Pavel, ca unul care știa că o parte din adunare erau Saduchei, iar alții Farisei, a strigat în Sobor : „ Fraților, eu sunt Fariseu, fiu de Fariseu, din pricina nădejzii în învierea morților sunt dat în judecată.“

SAUL PERSECUTĂ BISERICA

Faptele Apostolilor 7:57-8:3 Prima mențiune despre Saul

Numele lui Saul este înregistrat prima dată atunci când Ștefan a fost omorât cu pietre.

Faptele Apostolilor 7:57,58 Ei au început atunci să răcnească, și-au astupat urechile, și s'au năpustit toți cu un gând asupra lui. L-au târât afară din cetate, și l-au ucis cu pietre. Marturiiși-au pus hainele la picioarele unui tânăr, numit Saul.

Persecuția creștinilor

Însuși Pavel mărturisește despre felul cum el a persecutat pe Creștini. Cum îi ducea legați la închisoare pentru a fi condamnați la moarte.

Faptele Apostolilor 22:4,5 Am prigonit până la moarte această Cale, am legat și am pus în temniță bărbați și femei; Marele preot și tot soborul bătrânilor îmi sunt martori. Am luat de la ei chear și scrisori către frații din Damasc, unde m'am dus să aduc legați la Ierusalim pe ceice se aflau acolo, ca să fie pedepsiți.

Împotriva Numelui lui Isus

Faptele Apostolilor 26:9-11 Și eu, ce-i drept, credeam că trebuie să fac multe lucruri împotriva Numelui lui Isus din Nazaret, și așa am și făcut în Ierusalim. Am aruncat în temniță pe mulți sfinți, căci am primit puterea aceasta de la preoții cei mai de seamă ; și, când erau osândiți la moarte, îmi dădeam și eu votul împotriva lor. I-am pedepsit adesea în toate sinagogile și îmi dădeam toată silința ca să-i fac să hulească. În pornirea mea nebună împotriva lor, îi prigoneam până și în cetățile străine.

Pavel fusese obsedat să persecute pe toți creștinii, oriunde ei s'ar fi aflat. El se considera îndreptățit să lupte împotriva lor și a Numelui lui Isus. Îi chinuia pe creștini pentru a-i face să vorbească împotriva lui Isus. Urmărea pe creștini cu înverșunare ca să-i lichideze pe toți.

A încercat să distrugă Biserica.

Galateni 1:13,14 Ați auzit, în adevăr, care era purtarea mea de altădată, în religionea ludeilor. Cum, adică, prigoneam peste măsură de mult Biserica lui Dumnezeu, și făceam prăpăd în ea ; și cum eram înaintat în religionea ludeilor decât mulți din neamul meu, de o vârstă cu mine. Eramînsuflețit de o râvnă nespuse de mare pentru datinile strămoșești.

Pavel credea că slujește pe Dumnezeu dacă prigonește Biserica. El era deosebit de convins că respectarea datinilor strămoșești este acelaș lucru cu slujirea lui Dumnezeu.

SAUL ÎNTÂLNESTE PE ISUS

Faptele Apostolilor 9

Dumnezeu avea un plan pentru viața lui Saul, chear și atunci când Saul era dușmșnul Său. Dumnezeu a cunoscut inima lui Saul precum și zelul pe care îl avea, dar era greșit orientat.

Lumină și voce din ceruri.

Saul era în drum spre Damasc pentru a prinde pe Creștinii de acolo. În timp ce mergea pe drumul Damascului o lumină strălucitoare din cer l-a înconjurat Saul a căzut la pământ. Isus i s'a adrsat direct.

Faptele Apostolilor 9:3-9 Pe drum, când s'a apropiat de Damasc, de odată a stralucit o lumină din cer în jurul lui. El a căzut la pământ, și a auzit un glas care-l zicea : „Saule, Saule, pentru ce Mă prigonești?“ „ Cine ești Tu, Doamne ? “ a răspuns el. Și Domnul a zis : „ Eu sunt Isus, pe care-L prigonești. „ Ți-ar fi greu să arunci înapoi cu piciorul într-un țepuș. “ Tremurând și plin de frică, el a zis : „ Doamne ce vrei să fac ? “ „ Scoală-te. “ i-a zis Domnul, „ intră în cetate, și ți se va spune ce trebuie să faci. “ Oamenii care-l însoțeau, au rămas încrămeniți ; auzeau în adevăr glasul, dar nu vedeau pe nimeni. Saul s'a sculat de la pământ ; și măcar că ochii îi erau deschiși, nu vedea nimic. L-au luat de mâini și l-au dus în Damasc. Trei zile n'a văzut, și n'a mâncat, nici n'a băut nimic.

Isus a întrebat pe Saul de ce îl persecuta. A persecuta pe un urmaș al lui Isus înseamnă a persecuta pe Isus.

Anania are o vedere.

Anania era cu adevărat un om al lui Dumnezeu. Dacă Dumnezeu îi cerea ceva, Anania ar fi făcut fără nici o șovăială și fără să se gândească ce urmări putea atrage. Toți Creștinii știau cu ce se ocupa Saul. Acum Saul venise la Damasc să-i aresteze și să-i arunce în închisoare.

Faptele Apostolilor 9:10-14 În Damasc era un ucenic numit Anania. Domnul i-a zis într-o vedenie: „ Anania ! “ „ iată-mă Doamne, “ a răspuns el. Și Domnul i-a zis : „ Scoală-te, du-te pe ulița care se cheamă „ Dreaptă, “ și caută în casa lui Iuda pe unul zis Saul, un om din Tars. Căci iată, el se roagă ; și a văzut în vedenie pe un om, numit Anania, intrând la el, și punându-și mâinile peste el, ca să-și capete iarăși vederea. “ „ Doamne , “ a răspuns Anania, „ am auzit de la mulți despre toate relele, pe cari le-a făcut omul acesta sfinților Tăi în Ierusalim ; ba și aici are puterid din partea preoților celor mai de seamă, ca să lege pe toți cari cheamă Numele Tău. “

Saul este un vas ales

Faptele Apostolilor 9:15,16 Dar Domnul i-a zis : „ Du-te, căci el este un vas, pe care l-am ales, ca să ducă Numele Meu înaintea Neamurilor, înaintea împăraților, și înaintea fiilor lui Israel;și îi voi arăta tot ce trebuie să sufere pentru Numele Meu. “

Anania a cunoscut chemarea lui Dumnezeu și a răspuns imediat „iată-mă, Doamne“. După ce a ascultat ce-i spunea Dumnezeu a arătat ce știa el despre Saul.

Dumnezeu i-a arătat ceea ce el, Anania, nu știa, precum și planul Său cu Saul. Astfel Anania a primit de la Dumnezeu înțelegerea și înțelepciunea de care avea nevoie pentru a merge și a-l ajuta pe Saul.

Dumnezeu i-a spus lui Anania:

- Casa și numele proprietarului
- Strada pe care era casa
- Numele omului pe care trebuia să-l caute
- De unde era omul
- Ce făcea acel om

- Ce a văzut acel om
- Ce trebuia să se întâmple

Dumnezeu a arătat lui Anania că așa cum Saul persecutase pe creștini, și el, Pavel, va trebui să sufere pentru Numele lui Isus.

Ascultarea lui Anania

Faptele Apostolilor 9:17-19a Anania a plecat ; și, după ce a intrat în casă, a pus mâinile peste Saul, și a zis : „ Frate Saule, Domnul Isus, care ți S'a arătat pe drumul pe care veneai, m'a trimis ca să capeți vederea, și să te umplii de Duhul Sfânt..“ Chiar în clipa aceea, au căzut de pe ochii lui un fel de solzi ; și el și-a căpătat iarăși vederea. Apoi s'a sculat, și a fost botezat. După ce a mâncat, a prins iarăși putere.

Necredința și tradițiile strămoșești l-au părăsit într-o clipă pe Saul. El a fost boteza în apă pentru a arăta identificarea sa totală cu Isus.

Ce este convertirea ?

Convertirea lui Saul este una dintre cele mai uimitoare.

- **Convertirea este o schimbare complectă a atitudinii, este ca și cum am merge într-o direcție și dintr-o dată ne întoarcem și mergem în direcție opusă.**

Pavel a trecut de la întuneric la lumină, El a devenit o nouă creație în Cristos Isus. Dintr-odată pavel a devenit un puternic martor al lui Cristos.

Faptele Apostolilor 9:19b-22 Saul a rămas câteva zile cu ucenicii, cari erau în Damasc. Și îndată a început să propovăduiască în sinagogi că Isus este Fiul lui Dumnezeu. Toți ceice-l ascultau, rămâneau uimiți și ziceau : „ Nu este el acela care făcea prăpăd în Ierusalim, printre cei ce chemau Numele acesta ? Și n'a venit el aici ca să-i ducă legați înaintea preoților celeo mai de seamă ? “ Totuș Saul se întărea din ce în ce mai mult, și făcea de rușine pe Iudeii, carilocuiau în Damasc, dovedind că Isus este Hridstosul.

Pavel este persecutat

La puțin timp după aceasta Pavel și-a dat seama că viața lui era în pericol.

Faptele Apostolilor 9:23-25 După câțva timp, Iudeii s'au sfătuit să-l omoare ; și uneltirea lor a ajuns la cunoștința lui Saul. Porțile erau păzite zi și noapte, ca să-l omoare. Dar într-o noapte, ucenicii l-au luat și l-au coborât prin zid, dându-l jos într-o coșniță

LĂRGIREA ACTIVITĂȚII LUI PAVEL.

Au trecut trei ani de la convertire până când Pavel s'a reîntors la Ierusalim. În această perioadă Pavel a primit revelația mesajului pe care trebuia să-l răspândească. Această revelație a venit direct de la Dumnezeu.

Galateni 1:11,12 Fraților, vă mărturisesc că Evanghelia rostită de mine, nu este de obârșie omenească ; pentrucă, n'am primit-o, nici n'am învățat-o dela vreun om, ci prin descoperirea lui Isus.

Galateni 1:15-16 Dar când Dumnezeu - care m'a pus deoparte din pântecel maicii mele, și m'a chemat prin harul Său, - a găsit cu cale să descopere în mine pe Fiul Său, ca să-L

vestesc printre Neamuri, îndată, n'am întrebat pe nici un om, nici nu m'am suit la Ierusalim la ceice au fost apostoli înainte de mine, ci m'am dus în Arabia. Apoi m'am întors din nou la Damasc. După trei ani, m'am suit la Ierusalim ca să fac cunoștință cu Chifa, și am rămas la el cincisprezece zile. Dar n'am văzut pe niciunul dintre apostoli, decât pe Iacov, fratele Domnului.

Revelația Bisericii a fost dată lui Pavel în timpul unor ani de tăcere, Pavel era „ținut în rezervă“ și învăța fiind credincios lui Dumnezeu.

Apostolul Pavel trebuia să scrie treisprezece cărți ale Noului Testament. După ce a fost convertit, Pavel a primit adevărul pe care trebuia să-l răspândească, direct de la Isus Cristos.

Câteodată Dumnezeu ne scoate din vârtoarea vieții cotidiene pentru a ne da posibilitatea să ascultăm vocea Sa. Trebuie să fim recunoscători pentru aceasta și să folosim corect acest timp.

Psalmul 32:8 „ Eu - zice Domnul - te voi învăța, și-ți voi arăta calea pe care trebuie s'o urmezi, te voi sfătui, și voi avea privirea îndreptată asupra ta. “

Dumnezeu dorește să lucreze *în* viețile noastre pentru a ne pregăti mai bine astfel încât El să poată lucra *prin* viețile noastre.

Prima călătorie la Ierusalim Faptele Apostolilor 9:26-30

Creștinii din Ierusalim nu au crezut că Saul fusese convertit și au refuzat să se întâlnească cu el. După cum la Damasc Dumnezeu a pos pe Anania să ajute pe Saul, la Ierusalim El avea pe Barnaba pentru aceasta. Mai înainte Barnaba vânduse tot ce avusese și dăduse Bisericii toți banii.

Faptele Apostolilor 4:36,37 Iosif, numit de apostoli și Barnaba, adică, în tâlmăcire, fiul mângâierii, un Levit, de neam din Cipru, a vândut un ogor, pe care-l avea, a adus banii, și i-a pus la picioarele apostolilor.

Barnaba este menționat de câteva ori în Noul Testament. Dumnezeu l-a folosit pentru a-l aduce pe Paul la apostoli. Deasemenea Barnaba a fost în câteva călătorii misionare cu Pavel

Faptele Apostolilor 9:26-30 Când a ajuns în Ierusalim, Saul a căutat să se lipească de ucenici ; dar toți se temeau de el, căci nu puteau să creadă că este ucenic. Atunci Barnaba l-a luat la el, l-a dus la apostoli, și le-a istorisit cum, pe drum, Saul văzuse pe Domnul, care i-a vorbit, și cum în Damasc propovăduise cu îndrăzneală în Numele lui Isus. De atunci se ducea și venea împreună cu ei în Ierusalim, și propovăduia cu îndrăzneală în Numele Domnului. Vorbea și se întreba cu Evreii cari vorbeau grecește, dar ei căutau să-l omoare. Când au aflat frații de lucrul acesta, l-au dus la Cezarea, și l-au pornit la Tars.

O perioadă de pace

După ce Saul a fost convertit și el a reușit să scape de cei ce vroiau să-l omoare, biserica s'a bucurat de o perioadă de liniște.

Faptele Apostolilor 9:31 Biserica se bucura de pace în toată Iudea, Galilea și în Samaria, se întărea sufletește, și umbla în frica Domnului ; și, cu ajutorul Duhului Sfânt, se înmulțea.

EXEMPLU PENTRU ZILELE NOASTRE.

A început de unde era

Pavel a început să predice imediat după ce a fost convertit. El a avut îndrăzneala să vorbească despre convertirea sa. S'a lăsat călăuzit de către Dumnezeu. Timp de trei ani după aceea Pavel a învățat despre Împărăția lui Dumnezeu, direct de la Dumnezeu.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când Se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Trebuie să începem cu locul în care ne găsim și apoi să ne lăsăm călăuziți de Duhul Sfânt. A fi credincios în Ierusalim, înseamnă a fi credincios în locul în care ne găsim acum.

O ocazie potrivită

Dumnezeu a creat o ocazie pentru ca Pavel să-și poată desfășura activitatea. Barnaba a fost din nou împreună cu Pavel.

Pentru a scăpa de persecuție, câțiva dintre credincioși au mers în Antiohia. Mai mulți greci au fost convertiți. Apostolii din Ierusalim, când au auzit aceasta, au trimis acolo pe Barnaba. Barnaba a câștigat încă și mai mulți Greci pentru Domnul, apoi l-a căutat pe Pavel.

Faptele Apostolilor 11:25,26 Barnaba s'a dus înapoi la Tars, ca să caute pe Saul; și, când l-a găsit, l-a adus la Antiohia. Un an întreg, au luat parte la adunările Bisericii, și au învățat pe mulți oameni. Pentru întâiași dată, ucenicilor li s'a dat numele de creștini în Antiohia.

Promovat de către Dumnezeu.

Pavel a fost atât profet cât și învățător.

Faptele Apostolilor 13:1-3 În Biserica din Antiohia erau niște prooroci și învățători : Barnaba, Simon, numit Niger, Luciu din Cirena, Manaem, care fusese crescut împreună cu cărmuitorul Irod, și Saul. Pe când slujeau Domnului și posteau, Duhul Sfânt a zis : „ Puneți-Mi deoparte pe Barnaba și pe Saul pentru lucrarea la care l-am chemat. “ Atunci, după ce au postit și s'au rugat, și-au pus mâinile peste ei, și l-au lăsat să plece.

Pavel a fost ales de către Dumnezeu ca să fie apostol. Biserica din Antiohia a postit și s'a rugat pentru el și pentru Barnaba, și și-au pus mâinile peste ei, apoi l-au lăsat să plece. În capitolul următor , Pavel și Barnaba sunt numiți apostoli.

Faptele Apostolilor 14:14 Apostolii Pavel și Barnaba când au auzit lucrul acesta...

O viață complet schimbată

Viața lui Pavel este plină de extreme. Din prigonitor a Creștinilor devine Creștin convins. Din păzitor al tradițiilor stramoșești, devine propovăduitor al Cuvântului lui Dumnezeu. Din unul care băga groaza în bisericile creștine devine un conducător al lor..El a fost omul pe care Dumnezeu l-a ales să ducă Evanghelia la Neamuri.

Putem vedea din viața lui Saul că oricât de păcătos ar fi cineva, Isus îl poate ierta și pune să lucreze pentru El.

1 Timotei 15,16 O, adevărat și cu totul vrednic de primit este cuvântul, care zice: „Hristos Isus a venit în lume ca să mântuiască pe cei păcătoși”, dintre care cel dintâi sunt eu. Dar am căpătat îndurare, pentruca Isus Hristos să-Și arate în mine, cel dintâi, tîndelunga Lui răbdare, ca o pildăcelor ce ar crede în El, în urmă, ca să capete viața vecinică.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Descrieți în propriile dumneavoastră cuvinte viața lui Pavel
2. Arătați ce înseamnă convertirea
3. Ce ați învățat pentru dumneavoastră înșivă din această lecție ?

Lecția a douăsprezecea

Activitatea și moartea lui Pavel

PRIN DEOSEBITE PERSECUȚII

Pavel a fost complet transformat după ce l-a cunoscut pe Isus direct și personal. Viața lui a devenit o succesiune de necazuri, încercări, persecuții, provocări și victorii.

Orbirea vrăjitorului

Faptele Apostolilor 13:4-12

După ce membrii bisericii din Antiohia și-au pus mâinile peste Saul și Barnaba, ei au mers pe insula Cipru. Dregătorul Sergius Paulus a trimis după ei deoarece vroia să audă Cuvântul Domnului. Dar Elima, care era sfătuitorul lui se opunea.

Faptele Apostolilor 13:8-12 Dar Elima, vrăjitorul, - căci așa se tâlcuiește numele lui - le stătea împotriva, și căuta să abată pe dregător dela credință. Atunci Saul, care se mai numește și Pavel, fiind plin de Duhul Sfânt, s'a uitat țintă la el, și a zis : „ Om plin de toată viclenia și de toată răutatea, fiul dracului, vrăjmaș al oricărei neprihăniri, nu mai încetezi tu să strâmbi căile drepte ale Domnului ? Acum, iată că mâna Domnului este împotriva ta : vei fi orb, și nu vei vedea soarele până la o vreme. “ Îndată a căzut peste el ceață și întunec, și căuta bâjbâind niște oameni, cari să-l ducă de mână. Atunci dregătorul, când a văzut ce se întâmplase, a crezut, și a rămas uimit de învățătura Domnului.

Pavel a umblat în autoritate, și a folosit această autoritate pentru a opri duhurile demonice din Elima să-l întoaacă pe proconsul de la credința în Isus Cristos.

Alungați din zonă

Faptele Apostolilor 13:14-52

După ce au ajuns în Antiohia Pisidiei, Pavel și Barnaba au fost rugați să vorbească în sinagogă dacă au vreun cuvânt de încurajare. Ce putea fi mai înălțător decât vestea că Mesia a venit ? Pavel a ținut acolo o predică cu totul deosebită. A început cu viața poporului lui Israel în Egipt, le-a vorbit de Moise, de profeți, despre David, Ioan Botezătorul, precum și despre răstignirea și învierea lui Isus. În final, Pavel a arătat cum prin Isus fiecare om poate primi iertarea de păcate.

În Sabatul următor aproape întreg orașul as'a adunat ca să audă Cuvântul lui Dumnezeu. În timp ce Neamurile erau pline de bucurie și ascultau cu nesaț, Evreii au devenit geloși.

Evreii au instigat femeile de vază și pe conducătorii cetății să alunge pe Pavel și pe Barnaba. Plecând, Pavel și Barnaba și-au scuturat praful de pe picioare.

Pavel, bătut cu pietre și lăsat să moară

Faptele Apostolilor 14:1-20

Pavel și Barnab au mers la Iconium și au intrat în sinagogă. Ei au vorbit cu multă convingere și putere. Mulți dintre Evrei și dintre Neamuri au crezut. Dar evreii care nu crezuseră au îtarătat Neamurile și le-au tulburat mințile.

Pavel și Barnaba continuau să predice cu mult curaj și vorbirea lor era întărită de semne și minuni. Cu toate acestea, locuitorii erau împărțiți. Curând după aceasta câțiva dintre Evrei și dintre neamuri s-au grupat ca să-i omoare cu pietre. După ce i-au împrôscat cu pietre i-au târât afară din cetate, crezând că au murit.

Ceeace a pățit Pavel în prima sa călătorie misionară este cu siguranță ceva ce nici unul dintre noi nu ar vrea să ezperimenteze. În Listra, un om a fost vindecat și oamenii au încercat să aducă închinăciune lui Pavel și Barnaba. Din Antiohia și din Iconia au venit niște evrei care au întărâtat norodul. Dar ucenicii au fost todeauna o încurajare și astfel răspândirea Evangheliei a continuat cu succes.

Recunoașterea realității

Este plăcut și instructiv să citim relatările în legătură cu faptele apostolilor și minunile care i-au însoțit. Dacă dorim să învățăm cu Isus continuă Să-și clădească Biserica în zilele noastre trebuie să ne aducem aminte că apostolii au fost oameni ca și noi. Ei au avut nevoi și necazuri, ca și noi. Ei au reușit să realizeze atât de mult datorită faptului că nu au renunțat niciodată la obiectivul pe care îl aveau, Răspândirea Evangheliei.

Noi nu putem fi învinși atâta timp cât facem ce a făcut Isus. Dacă Îl lăsăm pe Dumnezeu să ne conducă, El poate transforma oricare dintre înfrîngerile noastre, în victorie.

Să nu uităm că în fiecare dintre cetățile în care apostolii au avut probleme, oamenii au fost salvați. Dar înainte de a analiza minunile legate de viața lui Pavel, să vedem câteva dintre necazurile, încercările și persecuțiile prin care a trecut.

2 Corinteni 4:7-10 Comoara aceasta o purtăm în niște vasaș de lut, pentruca această putere nemai pomenită să fie de la Dumnezeu și nu dela noi. Suntem încolțiți în toate chipurile, dar nu în strâmtorare; în grea cumpănă, dar nu desnădăjduiți; prigonți, dar nu părăsiți; trântiți jos ,dar nu omorâți. Purtămintodeauna cu noi, în trupul nostru, omorârea Domnului Isus, pentruca și viața lui Isusă se arate în trupul nostru muritor.

LCRAREA PRIN DUHUL SFÂNT

În spațiul limitat pe care îl avem este imposibil să analizăm chear și cele mai importante activități din viața lui Pavel. Vom alege pe acelea ce le considerăm legate de planul lui Dumnezeu pentru zilele noastre.

Isus a vorbit despre o singură Biserică, nu despre biserica timpurie și despre biserica zilelor noastre. El a vorbit despre BISERICA SA. Darurile Duhului Sfânt sunt aceleași pe tot parcursul istoriei Bisericii.

Noi trebuie să facem tot ceeace Isus, Petru, Iacob, Ioan și Pavel au făcut la vremea lor. Să ne amintim ce a spus Domnul nostru Isus Cristos și anume că noi, urmașii Lui o să facem lucruri încă și mai mari decât a făcut El.

Conducere miraculoasă.

Este bine să luăm aminte la cele întâmplare înainte de vedenia pe care a avut-o Pavel pentru a merge în Macedonia. Ei au fost opriți de către Duhul Sfânt să predice în Asia.

Faptele Apostolilor 16:6,7 Fiindcă au fost oprîți de Duhul Sfânt să vestească Cuvântul în Asia, au trecut prin ținuțul Frigiei și Galatiei. Ajunși lângă Misia, se pregăteau să intre în Bitinia ; dar Duhul lui Isus nu le-a dat voie.

Nu ni se explică de ce. Ni se arată numai că au fost oprîți să intre în acele locuri. Este tot atât de important să ascultăm și atunci când Dumnezeu dorește ca noi să nu facem anumite lucruri.

Legat de aceasta să ne amintim că Isus a spus că El făcea ceea ce vedea pe Tatăl făcând. Trebuie, pentru binele și protecția noastră, să învățăm să stim cum să înțelegem ceea ce Dumnezeu dorește să facem sau să nu facem.

Vedenie miraculoasă.

Revelația despre planul lui Dumnezeu pentru activitatea lor a venit printr-o vedenie

Faptele Apostolilor 16:9-11 Noaptea, Pavel a avut o vedenie : un om din Macedonia sta în picioare și i-a făcut următoarea rugăminte : „ Treci în Macedonia și ajută-ne ! “ După vedenia aceasta a lui Pavel, am căutat îndată să ne ducem în Macedonia, căci înțelegeam că Domnul ne cheamă să le vestim Evanghelia. După ce am pornit din nou din Troa, am mers cu corabia direct la Somotracia, și a doua zi ne-am oprit la Neapolis.

Apoi ei au mers la Filipi, care era o colonie Romană și unul dintre orașele importante din Macedonia. Aici au întâlnit o femeie numită Lidia; ea și casa ei au fost botezați.

Dumnezeu i-a trimis acolo unde trebuia să fie. Era numai un grup mic de credincioși care se întâlneau pe malul râului.

Cunoaștere miraculoasă.

Pavel și alți credincioși se îndreptau spre locul de rugăciune și o fată a strigat după ei : „Oamenii aceștia sunt robi ai Dumnezeului Celui Prea Înalt și ei vă vestesc calea mântuirii“. Fata a continuat să facă aceasta zile la rând. Ea spunea adevărul. Poate că prin ceea ce făcea, ea ajuta pe mulți să gasească drumul spre mântuire. După mai multe zile, Pavel, necăjit, și-a dat seama că duhul care o călăuzea pe roabă, nu era de la Dumnezeu.

Faptele Apostolilor 16:16-18 Pe când ne duceam la locul de rugăciune, ne-a ieșit în cale o roabă, care avea un duh de ghicire. Prin ghicire, ea aducea mult câștig stăpânilor ei. Roaba aceasta s'a luat după Pavel și după noi, și striga : Oamenii aceștia sunt robii Dumnezeului Celui Prea Înalt și ei vă vestesc calea mântuirii.“ Așa a făcut ea timp de mai multe zile. Pavel, necăjit, s'a întors, și a zis duhului: „ În Numele lui Isus Hristos îți poruncesc să ieși din ea. “ Și a ieșit chear în ceasul acela.

Prin puterea supranaturală a Duhului Sfânt, Pavel și-a dat seama că duhul ce era în roabă nu era de la Dumnezeu, și l-a alungat. Acesta este darul supranatural de recunoaștere a duhurilor. (Efeseni 1:17 N.T.)

Eliberare miraculoasă.

Proprietarii acestei roabe au reușit să trimită în temniță pe Pavel și pe Sila. Ei au fost dezbrăcați și bătuiți, apoi puși în fundul temniței cu picioarele în butuci. Chear și așa, ei au continuat să slăvească pe Dumnezeu și să mărturisească despre Isus celor ce erau în temniță.

Ei n-au inceput să se văicărească spunându-le, „Doamne oare de ce ne-ai trimis aici?“ Erau siguri că trebuia să fie în Macedonia, și că făceau voia lui Dumnezeu. Așa că Dumnezeu era de partea lor.

Faptele Apostolilor 16:25-30 Pe la miezul nopții, Pavel și Sila se rugau, și cântau cântări de laudă lui Dumnezeu ; iar cei închiși îl ascultau. Deodată, s'a făcut un mare cutremur de pământ, așa că s'au clătina temeliiile temniței. Idată, s'au deschis toate ușile, și s'au deslegat legăturile fiecăruia. Temnicierul s'a deșteptat : și, când a văzut ușile temniței deschise, a scos sabia, și era să se omoare, căci credea că cei închiși au fugit. Dar Pavel a strigat cu glas tare: „ Să nu-ți faci nici un rău, căci toți suntem aici.“ Atunci temnicierul cerut o lumină, a sărit înlăuntru, și, tremurând de frică s'a aruncat la picioarele lui Pavel și Sila ; l-a scos afară și l-a zis : „ Domnilor, ce trebuie să fac ca să fiu mântuit ? “

Dumnezeu a trimis un cutremur pentru a scoate din închisoare pe Pavel și pe Sila, dar cei cu adevărat eliberați au fost temnicierul și familia lui.

Discipolii au plecat din Filipi și au mers la Tesalonic. Aici din nou au predicat și au întâmpinat opoziție. Probabil că reputația lor i-a urmărit peste tot. Ceva în genul, „ Aștia sunt aia, care pe unde au umblat au provocat numai probleme. Iată-i și aici ! “

A trebuit să părăsească și cetatea aceasta și s'au dus la Atena.

Încurajare miraculoasă

➤ *La Atena*

În Atena Pavel și-a petrecut timpul discutând și argumentând cu Evreii prin sinagogi. Ei discutau diferite doctrine și Pavel încerca să-l convingă că Isus este Mesia. Unii dintre ei au crezut, dar alții au devenit din ce în ce mai combatanți și Pavel a trebuit să plece și din această cetate. Pavel era descurajat de felul cum Evreii primeau mesajul Evangheliei.

Faptele Apostolilor 18:4-6 Pavel vorbea în sinagogă în fiecare zi de Sabat, și îndupleca pe Iudei și pe Greci. Dar când a venit Sila și Timotei din Macedonia, Pavel s'a dat în totul propovăduirii, și dovedea Iudeilor că Isus este Hristosul. Fiindcă Iudeii l se împotriveau și-l batjocoreau, Pavel și-a scuturat hainele, și le-a zis : „ Sângele vostru să cadă asupra capului vostru ; eu sunt curat. Deacum în colo, mă voi duce la Neamuri. “

➤ *La Corint*

Din Atena, Pavel a mers la Corint. Aici a procedat la fel ca și înainte, și mulți au crezut. Din nou Dumnezeu a vorbit lui Pavel printr-o vedenie.

Faptele Apostolilor 18:9,10 Noaptea, Domnul a zis lui Pavel într'o vedenie : „ Nu te teme ; ci vorbește și nu tăcea, căci Eu sunt cu tine ; și nimeni nu va pune mâna pe tine ca să-ți faci rău : vorbește, fiindcă am mult noroc în această cetate .“

Pavel a primit această viziune ca o încurajare. „ Continuă, Pavele. Tu faci exact ce trebuie. Continuă cu învățătura fiindcă nimeni din această cetate nu-ți va face nici un rău .“ Pavel a rămas în Corint mai mult de un an și jumătate.

SCHIMBAREA METODELOR

Efes

În Efes Pavel și-a schimbat metodele de lucru. A renunțat la discuțiile contradictorii și s'a concentrat pe explicarea Evangheliei. A întrebat pe cei credincioși : „ Ați primit voi Duhul Sfânt când ați crezut ? “

Faptele Apostolilor 19:2-7 și le-a zis: „ați primit voi Duhul Sfânt când ați crezut? “ Ei au răspuns : „ Nici n'am auzit măcar că a fost dat un Duh Sfânt . “ „ Dar cu ce botez ați fost botezați ? “ le-a zis el.u răspuns : „ Cu botezul lui Ioan . “ Atunci Pavel a zis : „ Ioan a botezat cu botezul pocăinței, și spunea norodului să creadă în Celce venea după el, adică în Isus . “ Când au auzit ei aceste vorbe, au fost botezați în Numele Domnului Isus. Când și-a pus Pavel mâinile peste ei, Duhul sfânt S'a pogorât peste ei, și vorbeau în alte limbi, și prooroceau. Erau cam doisprezece bărbați de toți.

Apoi Pavel a intrat în sinagogă și a vorbit cu multă îndrăzneală timp de trei luni, după care și-a dat seama că din nou are mulți împotriviți. De această dată, Pavel nu a părăsit cetatea.

Pavel a luat cu el ucenicii, adică pe cei care crezuseră, și a discutat cu ei în alt loc, în școala unuia numit Tiran. Aceste întruniri zilnice au ținut cam doi ani și au fost ceva cam în genul studiului biblic din zilele noastre. Astfel Cuvântul lui Dumnezeu S'a răspândit în inimile multora.

Toți Evreii și Grecii care trăiau în Asia au auzit Cuvântul lui Dumnezeu.

Faptele Apostolilor 19:8-10 În urmă, Pavel a intrat în sinagoga unde vorbea cu îndrăzneală. Timp de trei luni a vorbit cu eidespre lucrurile privitoare la Împărăția lui Dumnezeu, și căuta să înduplece pe cei ce-l ascultau. Dar, fiindcă unii rămăneau împietriți și necredincioși, și vorbeau de rău Calea Domnului înaintea norodului, Pavel a plecat dela ei, a despărțit pe ucenici de ei, și a învățat în fiecare zi pe norod în școala unuia numit Tiran. Lucrul acesta a ținut doi ani, așa că toți ceice locuiau în Asia, Iudei și Greci, au auzit Cuvântul Domnului.

Ne aducem aminte că Dumnezeu îl oprise pe Pavel să meargă în Asia, mai înainte. Dar acum, întreaga Asia a auzit Cuvântul lui Dumnezeu de la Pavel. Poate că Dumnezeu a vrut să-l învețe pe Pavel că trebuie să folosească alte metode.

➤ *Readus la viață*

În timp ce Pavel era la Troa și vorbea unei adunări Eutih, un tânăr care ședea pe fereastră, a adormit și a căzut de la etajul trei.

Faptele Apostolilor 20:7-12 În ziua dintâi a săptămânii, eram adunați laolalta ca să frângem pâinea. Pavel, care trebuia să plece a doua zi, vorbea ucenicilor, și și-a lungit vorbirea până la miezul nopții. În odaia de sus unde eram adunați, erau multe lumini. Și un tânăr, numit Eutih, care ședea pe fereastră, a adormit deabinelea în timpul lungei vorbirii lui Pavel ; birit de somn, a căzut jos din catul al treilea, și a fost ridicat mort. Dar Pavel s'a pogorât, s'a repezit la el, l-a luat în brațe, și a zis : „ Nu vă tulburați, caci sufletul lui este în el . “ După ce s'a suit iarăș, a frânt pâinea, a cinat, și a mai vorbit multă vreme până la ziuă. Apoi a plecat. Flăcăul a fost adus viu, și lucrul acesta a fost pricina unei mari mângâieri.

REZUMATUL ACTIVITĂȚII LUI PAVEL

Pavel se despărțea de credincioșii din Efes că să meargă la Ierusalim. Practic activitatea sa se încheia. El ar fi putut spune :

„ Doamne eu am pus deoparte totul pentru Tine. Aveam viitorul asigurat. Eram educat. Vorbeam câteva limbi străine. Dar Tu mi-ai cerut să vorbesc unui om într-un loc, câtorva oameni în alt loc. Am fost alungat din toate orașele în care M-ai trimis. Am fost bătut și părăsit, lăsat să mor. Doamne Dumnezeule, sunt obosit și descurajat, Vreau să închei acest fel de viață ! “

Dar Pavel nu a avut niciodată astfel de gânduri sau de vorbire !

Faptele Apostolilor 20:19-24 Am slujit Domnului cu toată smerenia, cu multe lacrimi, și în mijlocul încercărilor, pe cari mi le ridicau uneltirile Iudeilor. Știți că n'am ascuns nimic din ce vă era de folos, și nu m'am temut să vă propovăduiesc și să vă învăț înaintea norodului și în case, și să vestesc Iudeilor și grecilor : pocăința față de Dumnezeu și credința în Domnul nostru Isus Hristos. Și acum, iată că, împins de duhul, mă duc la Ierusalim, fără să știu ce mi se va întâmpla acolo. Nimai, Duhul Sfânt mă înștiințează din cetate în cetate că mă așteaptă lanțuri și necazuri. Dar eu nu țin numai decât la viața mea, ca și cum mi-ar fi scumpă, ci vreau numai să-mi cfârsesc cu bucurie calea și slujba, pe care am primit-o de la Domnul Isus, ca să vestesc Evanghelia harului lui Dumnezeu.

SPRE IERUSALIM ȘI ROMA

Profeția închiderii lui Pavel

Mergând spre Ierusalim, Pavel a trecut prin Cezarea și s'a oprit la casa evanghelistului Filip. După câteva zile a venit acolo proorocul Agab din Iudea.

Faptele Apostolilor 21:10-11 Fiindcă stăteam de mai multe zile acolo, un prooroc, numit Agab, s'a pogorât din Iudea, și a venit la noi. A luat brâul lui Pavel, și-a legat picioarele și mâinile, și a zis : „ Iată ce zice Duhul Sfânt : „ Așa vor lega Iudeii în Ierusalim pe omul acela al cui este brâul acesta, și l vor da în mâinile Neamurilor. “

Arestarea lui Pavel

Faptele Apostolilor 21:1-23; 22

Involuntar, credincioșii din Ierusalim au determinat arestarea lui Pavel. Ei au cerut lui Pavel să treacă prin ritualul de purificare, și aceasta ar fi liniștit discuțiile dintre evreii din Israel. Pavel a fost de acord. În a șaptea zi, când era în templu, a fost văzut de niște Evrei din Asia. Ei au crezut că Pavel adusese Greci în templu, ceea ce era împotriva legii, așa că au început să se agite.

Faptele Apostolilor 21:30-36 Toată cetatea s'a pus în mișcare, și s'a strâns norodul din toate părțile. Au pus mâna pe Pavel, și l-au scos afară din Templu, ale cărei uși au fost încuiate îndată. Pe când cercetau să-l omoare, s'a dus vestea la căpitanul oastei că tot Ierusalimul s'a turburat. Acesta a luat îndată ostași și sutași, și a alergat la ei. Când au văzut pe căpitan și pe ostași, au încetat să mai bată pe Pavel. Atunci căpitanul s'a apropiat, a pus mâna pe el, și a poruncit să-l lege cu două lanțuri. Apoi a întrebat cine este și ce a făcut. Dar unii strigău într'un fel, alții într'alt fel prin mulțime ; fiindcă nu putea deci să înțeleagă adevărul, din pricina zarvei, a poruncit să-l ducă în cetățuie. Când a ajuns pe trepte, Pavel a trebuit să fie dus de ostași, din pricina îmbulzelii norodului întăritat. ; Căci mulțimea norodului se ținea după el, și striga : „La moarte cu el ! “

Pavel predică gloatei întăritate.

Ajuns în capul scării, Pavel primește permisiunea să vorbească Gloatei ce se agita. Dar ei nu credeau ce spunea el și au început să strige din nou.

Faptele Apostolilor 22:22-24 Ei l-au ascultat până la cuvântul acesta. Dar atunci și-au ridicat glasul, și au zis : „ la de pe pământ pe un astfel de om ! Nu este vrednic să trăiască ! “ Și scoteau strigăte, își aruncau hainele, și asvârleau cu țărână în văzduh. Căpitanul a poruncit să ducă pe Pavel în cetățuie și să-l cerceteze, bătându-l cu biciul, ca să afle din ce pricină strigau așa împotriva lui.

Când au început să-l biciuiască Pavel i-a întrebat dacă este legal să biciuiască un cetățean Roman care nu a fost găsit vinovat.

Pavel predică marelui preot și Sanhedrimului.

Căpitanul știa că nu poate ține închis pe Pavel dacă nu avea nici o vină, și a poruncit să se adune laolaltă preoții cei mai de seamă și tot Soborul și l-a dus pe Pavel în fața lor. Acum,, Pavel a mărturisit despre Isus în fața mai marilor templului.

Între ascultători s-au iscat discuții aprinse și mare agitație. Căpitanul a poruncit ostașilor să-l smulgă pe Pavel din mijlocul lor și să-l ducă în cetățuie.

Domnul se arată din nou lui Pavel

Faptele Apostolilor 23:11 În noaptea următoare, Domnul S'a arătat lui Pavel, și i-a zis : „ Îndrăznește, Pavele : căci, după cum ai mărturisit despre Mine în Ierusalim, tot așa trebuie să mărturisești și în Roma. “

Pavel era în închisoare, dar misiunea lui pe tărâmul Evangheliei nu se încheiase. Fiind cetățean Roman el avea anumite privilegii în închisoare ; de fapt această condiție era protecția sa atunci când mărturisea despre Isus prin locurile pe unde trecea.

ÎN CEZAREA

Protecția armatei

Faptele Apostolilor 23:23-26:23

S'a organizat un complot, la care au participat patruzeci de Evrei, pentru uciderea lui Pavel. Comandantul a luat două sute de soldați, șaptezeci de cavaleriști și două sute de sulțiși și a scos pe Pavel din cetate. Apoi cavaleria a condus pe Pavel până la guvernatorul Felix din Cezarea, unde au ajuns în aceeași noapte.

Pavel a fost închis de către guvernatorul Felix, dar a avut multe ocazii să vorbească cu el și cu nevasta lui, care era Evreică. Pavel a fost ținut în această închisoare timp de doi ani, dar a avut o oarecare libertate și putea fi vizitat de prietenii lui.

Felix s'a pensionat și în locul lui a venit să guverneze Festus. Festus, la instigație Evreilor l-a adus din nou în fața judecății pe Pavel și l-a întrebat dacă vrea să fie tirmis la Ierusalim. Pavel știa că Domnul îl spusese că trebuie să mărturisească despre El la Roma, și a cerut să fie judecat de către Cezar. Acesta era dreptul său de cetățean Roman.

Pavel predică stăpânilor

Împăratul Agripa și Berenice precum și guvernatorul Festus împreună cu căpitanii și oamenii mai de frunte ai cetății Cezarea erau adunați și Pavel a fost adus în față lor.

Dumnezeu crease din nou o ocazie deosebită pentru răspândirea Evangheliei ! Pavel a arătat din nou cum a fost el convertit la creștinism, și a vorbit despre învierea lui Isus.

Faptele Apostolilor 26:28,29 Și Agripa a zis lui Pavel : „ Curând mai vrei tu să mă îndupleci să mă fac creștin ! “ „ Fie curând, fie târziu “ , a răspuns Pavel, „să dea Dumnezeu că nu numai tu, ci toți ceice mă ascultă astăzi, să fiți așa cum sunt eu, afară de lanțurile acestea .“

Închis sau slobod, scopul lui Pavel a rămas același - să câștige lumea pentru Cristos. Ar trebui ca și noi să avem același scop.

PAVEL ÎN DRUM SPRE ROMA

Victorie în fața dezastrului

Faptele Apostolilor 27

Pavel a fost dat în grija sutașului Iuliu și a fost trimis la Roma cu o corabie. Este dificil să ne imaginăm acum, cum se făceau călătoriile pe vremea aceea. Se făceau opriri în diferite porturi pe săpămâni, luni, sau pentru iernare. În cele mai bune condiții o călătorie până la Roma dura câteva săptămâni.

➤ ***Avertismentul lui Pavel***

Opriiți la insula Creta, Pavel a sfătuit, datorită înțelepciunii pe care o primise, pe căpitanul corabiei să nu continue călătoria.

Faptele Apostolilor 27:10,11 și le-a zis : „ Oamenilor, călătoria văd că nu se va face fără primejdie și fără multă pagubă, nu numai pentru încărcătură și pentru corabie, dar și pentru viețile noastre. Sutașul a ascultat mai mult de cărmaci și de stăpânul corabiei de cât de vorbele lui Pavel.

S'a întâmplat așa cum a spus Pavel, a venit o furtună puternică cu care s-au luptat zile la rând. Au aruncat peste bord tot ce s'a putut arunca numai ca să-și salveze viețile, dar până la urmă au pierdut orice speranță.

➤ ***Profeția „ nici o viață nu va fi pierdută “***

Faptele Apostolilor 27:21-26 Oamenii nu mâncaseră de multă vreme. Atunci Pavel s'a sculat în mijlocul lor, și a zis : „oamenilor, trebuia să mă ascultați, și să nu fi pornit cu corabia din Creta, ca să fi scăpați de această primejdie și de această pagubă. Acum vă sfătuiesc să fiți cu voie bună ; pentru că nici unul din voi nu va pieri ; și nu va fi altă pierdere decât a corăbiei. Un înger al Dumnezeului, al căruia sunt eu, și căruia îl slujesc, mi s'a arătat azi noapte, și mi-a zis ; „ Nu te teme, Pavle ; tu trebuie să stai înaintea Cezarului ; și iată că Dumnezeu ți-a dăruit pe toți cei ce merg cu corabia împreună cu tine. “ De aceea, oamenilor, liniștiți-vă, căci am încredere în Dumnezeu că se va întâmpla cum mi s'a spus. Dar trebuie să dăm peste un ostrov. “

Echipajul corabiei a încercat să scape folosind barca, dar Pavel a spus aceasta sutașului, care de astă dată l-a ascultat pe Pavel. Soldații au reținut echipajul pe corabie tăind funiile bărcii care a căzut în mare.

➤ ***Mărturisind soldaților și echipajului.***

Faptele Apostolilor 27:33-37 Înainte de ziuă, Pavel a rugat pe toți să mănânce, și a zis : „ Astăzi sunt patrusprezece zile, decând stați mereu de veghe, și n'ați luat nimic de mâncare în gură. Deaceea vă rog să mâncați, căcilucrul acesta este pentru scăparera voastră ; și nu vi se va pierde nici un păr din cap .“ După ce a spus aceste vorbe, a luat pâine, a mulțămit lui Dumnezeu, înaintea tuturor, a frânt-o și a început să mănânce. Toți s-au îmbărbătat atunci, și au luat și ei de au mâncat. În corabie eram de toți : două sute șaptezeciși șase de dufilete.

Faptele Apostolilor 27:41-44 Dar au dat de o limbă de pământ, unde s'a înfipt corabia ; și partea dinainte a corăbiei s'a împlântat și stătea neclintită, pe când partea dinapoi a început să se rupă de izbitura valurilor. Ostașii au fost de părere să omoare pe cei întemnițați, ca să nu scape vreunul prin înot.

➤ *Toți au fost salvați*

Sutașul însă, care vroia să scape pe Pavel, i-a oprit de la gândul acesta. A poruncit ca cei ce pot înota, să se arunce de pe corabie în apă, și să iasă cei dintâi la pământ ; iar ceilalți să se așeze unii pe scânduri, iar alții pe frânturi de corabie, și așa s'a făcut că au ajuns toți teferi le uscat.

INSULA MALTA

Faptele Apostolilor 28:1-10

Atacul unei năpârci.

Au aflat că ajunseseră pe insula Malta. Baștinașii aprinseseră un foc mare deoarece ploua și era frig. Naufragiații au fost primiți în jurul acestui foc. În timp ce Pavel pnea pe foc niște mărăcini pe care îi adunase, de mâna lui s'a lipit o năpârcă.

Faptele Apostolilor 28:3-6 Pavel strânsese o grămadă de mărăcini, și-i pusese pe foc ; o năpârcă a ieșit afară din pricina căldurii, și s'a lipit de mâna lui. Barbarii, când au văzut năpârca spânzurată de mâna lui, au zis unii către alții : „ Cu adevărat omul acesta este un ucigaș, căci „ Dreptatea “ nu vrea să-l lase să trăiască, măcar că a fost scăpat din mare. “ Pavel a scuturat năpârca în foc și n'a simțit niciun rău. Oamenii aceia se așteptau să-l vadă umflându-se sau căzând deodată mort ; dar, dupăce au așteptat mult, și au văzut că nu l se întâmplă nimic rău, și-au schimbat părerea, și ziceau că este un zeu.

Acesta este unul dintre semnele care Isus a spus că vor însoți pe cei credincioși. Ei vor lua în mână șerpi. Protecția să divină este cu toți cei care se încred în El.

Pavel predică lui Pubius

Pubius era împuternicit peste ostrovul Malta. Tatăl lui Pubius era bolnav. Medicul Luca era și el acolo, dar nu a putut însănătoși pe tatăl lui Pubius. Cel care l-a vindecat a fost Pavel.

Faptele Apostolilor 28:8,9 Tatăl lui Pubius zăcea atunci în pat, bolnav de friguriși de urdinare. Pavel s'a dus la el, s'a rugat, a pus mâinile peste el, și l-a vindecat. Atunci au venit și ceilalți bolnavi din ostrovul acela și au fost vindecați.

PAVEL PROPOVĂDUIEȘTE LA ROMA

Faptele Apostolilor 28:15-31

Situația lui Pavel s'a schimbat în drum spre Roma. Cu toate că era deținut, el avea destul de multă libertate.

Primirea cu bucurie

Credincioșii din Roma știau că Pavel și Luca sosiseră și le-au ieșit în întâmpinare.

Faptele Apostolilor 28:15 Din Roma ne-au ieșit în înainte, până la „Forul lui Apiu“ și până la „ Cele trei Cărciumi “, frații, cari auziseră despre noi. Când l-a văzut Pavel, a mulțămît lui Dumnezeu, și s'a îmbărbătat.

Pavel predică evreilor

Faptele Apostolilor 28:23-25 l-au hotărât o zi, și au venit mai mulți la locuința lui. Pavel le-a vestit Împărăția lui Dumnezeu, le-a adus dovezi, și a căutat să-l încredințeze, prin Legea lui Moise și prin proroci, despre lucrurile privitoare la Isus. Vorbirea ținea de dimineața până seara. Unii au crezut ce le spunea el, iar alții n'au crezut. Fiindcă ei au plecat acasă în neînțelegere unii cu alții, Pavel n'a adăugat decât aceste vorbe : „ Bine a spus Duhul Sfânt prin prorocol Isaia către părinții voștri, ...

Pavel predică Neamurilor

Faptele Apostolilor 28:28,29 Să știți dar că mântuirea aceasta a lui Dumnezeu a fost trimisă Neamurilor și o vor asculta . “ Când a zis aceste vorbe, Iudeii au plecat, vorbind cu aprindere între ei.

Încheierea Cărții Faptele Apostolilor

Faptele Apostolilor 28:30,31 Pavel a rămas doi ani întregi într'o casă, pe care o luase cu chirie. Primea pe toți cari veneau să-l vadă, propovăduia Împărăția lui Dumnezeu, și învăța pe oameni, cu toată îndrazneala și fără nici o piedică, cele privitoare la Domnul Isus Hristos.

Moartea lui Pavel

Conform tradiției Pavel a fost decapitat la Roma. Cetățenia Romană l-a acordat „ cinstea “ de a fi decapitat în loc să fie răstignit.

Recapitulare

O mulțime de cărți ale Noului Testament sunt scrise de Pavel. Aceasta este un exemplu mareț al harului lui Dumnezeu.

Putem vedea din viața lui Pavel cu Dumnezeu ne poate folosi dacă nu lăsăm să se interpună nimic între noi și El. Pavel a răspândit mesajul lui Isus peste tot, începând cu sinagogile. El a motivat, argumentat, educat, combătut când a fost necesar. Hotărârea lui Pavel a fost că nimic nu-l va opri să facă voia lui Dumnezeu, nici măcar moartea. **Dumnezeu are nevoie de mulți oameni ca Pavel și în zilele noastre !**

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Arătați câteva dintre întâmplările petrecute pe parcursul activității lui Pavel și ce conexiuni vedeți în viața dumneavoastră.
2. Prezentați un exemplu de intervenție supranaturală în viața lui Pavel.
3. De ce a insistat Pavel să meargă la Ierusalim chiar când știa că va avea neazuri ?

Lecția a treisprezecea

Noi suntem Biserica Triumfătoare

PLANUL LUI DUMNEZEU NU S'A ACHIMBAT NICIODATĂ

Așa după cum au lucrat în vechime ucenicii, apostolii, profeții, pastorii și învățătorii, trebuie să lucrăm și noi în zilele de astăzi.

Tot așa cum au trăit credincioșii în vechime, trebuie să trăim și noi în zilele de acum

Semnele și minunile au ajutat la creșterea Bisericii pe parcursul istoriei, ele se produc și în zilele noastre și vor acționa și în viitor.

Mărețta Misiune, încredințată de către Isus credincioșilor Săi este în curs de desfășurare. Ea nu a fost anulată. Isus a spus,

Marcu 16:15-20 Apoi le-a zis ; „ Duceți-vă în toată lumea, și propovăduiți Evanghelia la orice făptură. Cine va crede și se va boteza, va fi mântuit ; dar cine nu va crede va fi osândit. Iată semnele cari vor însoți pe cei ce vor crede : în Numele Meu vor scoate draci : vor vorbi în limbi noi ; vor lua în mână șerpi ; dacă vor bea ceva de moarte, nu-l va vătăma ; își vor pune mâinile peste bolnavi, și bolnavii se vor însănătoși. “ Domnul isus, după ce a vorbit cu ei, S'a înălțat la cer, și a șezut la dreapta lui Dumnezeu. Iar ei au plecat și au propovăduit pretutindeni. Domnul lucra împreună cu ei, și întărea Cuvântul prin semnele, cari-l însoțeau. Amin)

CUM A LUCRAT PRIMA BISERICĂ ?

Cu totală dăruire

Am analizat viața câtorva conducători ai începuturilor Creștinismului. Am văzut că ei și-au dăruit complect viața pentru evanghelizare și nu s-au cruțat pe ei înșiși nici măcar în fața morții. Câteodată, poate ar fi mai convenabil de morit decât de trăit sub cunținuă apăsare și teroare ; dăruirea totlă ne va ajuta să vedem lucrurile în perspectivă.

Filipeni 3:13 Fraților, eu nu cred că l-am apucat încă ; dar fac un singur lucru ; uitând ce este în urma mea, și aruncându-mă spre ce este înainte,

Evrei 12:1,2 Și noi, dar, fiindcă suntem înconjurați de un nor așa de mare de martori, să dăm la o parte orice piedică, și păcatul care ne înfășoara așa de lesne, și să alergăm cu stăruință în alergarea care ne stă înainte. Să ne uităm țintă la Căpetenia și Desăvârșirea credinței noastre, adică la Isus, care, pentru bucuria care-l era pusă înainte, a suferit crucea, a disprețuit rușinea, și șade la dreapta scaunului de domnie al lui Dumnezeu.

Filipeni 1:21 Căci pentru mine a trăi este Hristos și a muri este un câștig.

Crezând cu adevărat în Isus și că a muri pentru lume este un câștig, nimic din această lume nu ne poate opri.

Cu iertare

➤ *Isus a hotărât să ierte*

În timp ce murea chinuit pe cruce Isus a iertat întreaga omenire. El a iertat pe conducătorii religioși ai Evreilor care puseseră la cale omorârea Sa. El l-a iertat pe Pilat. Isus a iertat soldații care l-au chinuit. El a iertat pe fiecare din mulțimea care a strigat să

fie răstignit. Isus a iertat pe cei cae El i-a creat pentru faptul că L-au respins și au vrut să-L omuare. Aceasta este cea mai mare răutate pe care ne-o putem imagina.

Iertarea este un act al voinței. Așa cum Isus a iertat, și noi putem alege să iertăm.

Am putea gândi că pentru Isus a fost mai ușor decât pentru noi, deoarece El era Dumnezeu și Om în acelaș timp. Dar, să ne aducem aminte de Ștefan, care de asemenea i-a iertat pe cei care îl omorau. Ultimele sale cuvinte au fost : „ Doamne, nu le ținea în seamă păcatul acesta ! “

➤ **Ștefan a ales să ierte**

Dacă Ștefan ar fi fost cuprins de amărăciune poate ar fi zis : „ Doamne, de ce-i lași să se poarte așa cu mine? “ Oare dacă, în loc să se roage pentru iertarea lor, Ștefan i-ar fi blestemat ar mai fi radiat fața lui ? Ar mai fi văzut el pe Isus stând la dreapta Tatălui ? Ar mai fi impresionat moartea lui pe Saul sau pe alții care priveau ?

➤ **Noi trebuie să iertăm**

Este necesar ca noi să iertăm pentru a putea fi iertați !

Matei 6:14,15 Dacă iertați oamenilor greșelile lor, Tatăl vostru cel ceresc vă va ierta greșelile voastre. Dar dacă nu iertați oamenilor greșelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greșelile voastre.

Efeseni 4:31,32 Orice amărăciune, orice iuțime, orice mânie, orice strigare, orice clevetire și orice răutate să piară din mijlocul vostru. Dimpotrivă, fiți bunii cu alții, miloși, și iertați-vă unul pe altul, cum v'a iertat și Dumnezeu pe voi în Hristos.

Cu supunere

Primi credincioși erau supuși unii altora și toți lui Cristos. Ei deasemenea respectau autoritățile și erau supuși guvernului.

1 Petru 2:13-20 Fiți supuși oricărei stăpâniri omenești, pentru Domnul : atât împăratului ca înalt stăpânitor, cât și dregătorilor, cari sunt trimiși de el să pedepsească pe făcătorii de rele și să laude pe ceice fac bine. Căci voia lui Dumnezeu este, ca, făcând ce este bine, să astupați gura oamenilor neștiutori și proști. Purtați-vă ca niște oameni slobozi, fără să faceți din slobozenia aceasta o haina a răutății, ci ca niște robi ai lui Dumnezeu. Cinstiți pe toți oamenii, iubiți pe frați ; temeți-vă de Dumnezeu ; dați cinste împăratului ! Slugilor, fiți supuse stăpânilor voștrici toată frica, nu numai celor ce sunt buni și blânzi, ci și celor greu de mulțăm. Căci este un lucru plăcut, dacă cineva, pentru cugetul lui față de Dumnezeu, suferă întristare, și suferă pe nedrept. În adevăr ce fală este să suferiți cu răbdare să fiți pălmuiți, când ați făcut rău ? Dar dacă suferiți cu răbdare, când ați făcut ce este bine, lucrul acesta este plăcut lui Dumnezeu.

Cu ascultare

Isus a spus că noi ne arătăm dragostea față de El ascultându-L și făcând ce zice El. Câteodată noi ne rugăm, „Doamne arată-mi ce trebuie să fac, și eu voi face!“ Dar noi nu suntem complect onești când cerem aceasta fiindcă Dumnezeu ne arată prin Cuvântul Său ce trebuie să facem. A fi ascultători înseamnă să facem aceste lucruri, zilnic. Apoi ne putem aștepta ca Dumnezeu să ne dea vreo însărcinare cu totul specială Pe măsură ce ascultarea noastră crește, vom fi în stare să deosebim cele curente de cele deosebite.

Ioan 14:15 Dacă Mă iubiți, veți păzi poruncile Mele.

Ioan 14:21 Cine are poruncile Mele și le păzește, acela Mă iubește ; și cine Mă iubește va fi iubit de Tatăl Meu. Eu îl voi iubi, și Mă voi arăta lui. “

1 Ioan 2:3-6 Și prin aceasta știm că Îl cunoaștem, dacă păzim poruncile Lui. Cine zice : „ Îl cunosc. Și nu păzește poruncile Lui, este un mincinos, și adevărul nu este în el. Dar cine păzește Cuvântul Lui, în el dragostea lui Dumnezeu a ajuns desăvârșită ; prin aceasta știm că suntem în El. Cine zice că rămâne în El, trebuie să trăiască și el cum a trăit Isus.

Care sunt cerințele Sale ?

- Să primim Duhul Sfânt
- Să fim botezați în apă
- Să ne iertăm unul pe altul
- Să ne iubim unul pe altul
- Să avem părtășie unul cu altul
- Să sprijinim financiar biserica
- Să spunem altora despre învierea lui Cristos
- Să studiem Cuvântul Său
- Să trăim în cinste

Cu unitate

A trăi în unitate nu înseamnă că mintodeauna trebuie să avem aceeași părereși că nu vom avea discuții contradictorii. Înseamnă că atunci când avem păreri deosebite vom proceda cu respect și iubire și vom încerca să ajungem la înțelegere. După ce am ajuns la înțelegere vom uita totul ce a fost zis sau făcut altfel decât cere Cuvântul lui Dumnezeu, și vom continua să mergem împreună pentru a câștiga oameni pentru Isus.

Discuția despre circucizie din Faptele Apostolilor Capitolul cincisprezece este un bun exemplu de studiat cum trebuie abordate subiectele contradictorii.

Isus ne-a arătat cum trebuie să ne comportăm atunci când avem neînțelegeri sau când ne lovim de păcat în viața noastră sau a altora.

Matei 18:15-17 Dacă fratele tău a păcătuit împotriva ta, du-te și mustră-l între tine și el, singur. Dacă te ascultă, ai câștigat pe fratele tău. Dar, dacă nu te ascultă, mai ia cu tine unul sau doi inși, pentruca orice vorbă să fie sprijinită pe mărturia a doi sau trei martori. Dacă nu vrea să asculte de ei, spune-l Bisericii ; și, dacă nu vrea să asculte nici de Biserică, să fie pentru tine un păgân și un vameș.

Sunt trei faze prin care trebuie să trecem atunci când avem neînțelegeri între noi credincioșii.

- Prima dată trebuie să discutăm între noi și să încercăm să ne înțelegem
- Dacă nu ne putem înțelege noi doi, să cerem ajutorul a încă doi sau trei dintre credincioși
- Dacă nici așa nu ne putem înțelege vom discuta în fața Bisericii și Biserica va hotărâ ce este de făcut. Între timp vom evita certurile și discuțiile fără rost.

Coloseni 3:16 Cuvântul lui Hristos să locuiască din belșug în voi în toată înțelepciunea. Învățați-vă și sfătuiți-vă unii pe alții cu psalmi, cu cântări de laudă și cu cântări duhovnicești, cântând lui Dumnezeu cu mulțămire în inima voastră.

Filipeni 1:27 Numai, purtați-vă în chip vrednic de Evanghelia lui Hristos, pentruca, fie că voi veni să vă văd, fie că voi rămânea departe de voi, să aud despre voică rămâneți tari în același duh, și că luptați cu un suflet pentru credința Evangheliei.

Filipeni 2:2 faceți-mi bucuria deplină, și aveți o simțire, o dragoste, un suflet și un gând.

DUMNEZEU NE-A DAT DIN PUTEREA SA

Isus le-a spus ucenicilor să aștepte la Ierusalim pâna când vor primi putere.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martori în Ierusalim, în Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului .“

După cum ne arată Pavel în această putere sunt incluse următoarele :

- Mesajul înțelepciunii
- Mesajul cunoașterii
- Credința
- Darul vindecărilor
- Putere miraculoasă
- Profeția
- Deosebirea duhurilor
- Vorbirea în diferite limbi
- Interpretarea limbilor

Noi numim acestea, darurile Duhului Sfânt.

1 Corinteni 12:8-11 De pildă, unuia îi este dat, prin Duhul, să vorbească despre înțelepciune ; altuia, să vorbească despre cunoștință, datorită aceluiaș Duh ; altuia, credința, prin acelaș Duh ; altuia, darul tămăduirilor, prin acelaș Duh ; altuia, puterea să facă minuni ; altuia, proorocia : altuia, deosebirea duhurilor : altuia, felurite limbi ; și altuia, tălmăcirea limbilor. Dar toate aceste lucruri le face acelaș Duh, care dă fiecăruia în parte cum voiește.

Fiind umpluți cu Duhul Sfânt, avem toate aceste daruri la dispoziție, după cum est necesar spre binele tuturor.

1 Corinteni 12:4-7 Sunt felurite daruri dar este acelaș Duh ; sunt felurite slujbe , dar este acelaș Domn ; sunt felurite lucrări, dar este acelaș Dumnezeu, care lucrează totul în toți. Și fiecăruia i se dă arătarea Duhului spre folosul altora.

DUMNEZEU NE-A DAT NUMELE SĂU

Pentru a deveni Creștini noi trebuie să credem că Isus este Fiul lui Dumnezeu, că El a fost născut dintr-o fecioarăși că nu a avut nici un păcat. El a murit pe cruce ca sacrificiu pentru păcatele noastre. A învins moartea și mormântul și acum este la dreapta Tatălui.

Pentru a avea putere ca și Creștini, noi trebuie să credem în puterea Numei Său. Numele Său este singura autoritate la care putem apela pentru a lucra pe acest pământ. Ni se cere să facem totul în Numele lui Isus.

Coloseni 3:17 Și orice faceți, cu cuvântul sau cu fapta, să faceți totul în Numele Domnului Isus, și mulțămiiți, prin el, lui Dumnezeu.

Ce este Măreața Misiune ? Este ceva care ni se cere să facem în Numele lui Isus.

Marcu 16:17b,18 în Numele Meu vor scoate draci : vor vorbi în limbi noi; vor lua în mână șerpi; și dacă vor bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; își vor pune mâinile peste bolnavi, și bolnavii se vor însănătoșa. “

DE UNDE ÎNCEPEM ?

Unde suntem

Isus a spus ucenicilor să înceapă din Ierusalim și apoi să meargă mai departe în restul lumii.

Faptele Apostolilor 1:8 Ci voi veți primi o putere, când se va pogorâ Duhul Sfânt peste voi, și-Mi veți fi martoei în Ierusalim, în toată Iudea, în Samaria, și până la marginile pământului.

Atașamentul de biserică

Pavel este un exemplu. El a început să vorbească despre Isus, în Damasc, acolo unde a fost convertit. El a învățat în sinagogi, dar nu s'a deslipit de ucenici. Apoi Pavel a avut o perioada de liniște. Numai el și Domnul. În acest timp el nu a predicat altora.

Apoi Pavel a mers la Ierusalim și a întâlnit pe câțiva dintre apostoli. După ce a petrecut o oarecare vreme cu apostolii, ei l-au trimis la Tars. Barnaba a mers după Pavel la Tars și, amândoi au mers în biserica din Antiohia. După prima lui călătorie misionară, Pavel s'a întors în biserica din Antiohia.

Faptele Apostolilor 14:26-28 De acolo au mers cu corabia la Antiohia, de unde fuseseră încredințați în grija harului lui Dumnezeu, pentru lucrarea, pe care o săvârșiseră. După venirea lor, au adunat Biserica, și au istorisit tot ce făcuse Dumnezeu prin ei, și cum deschisese Neamurilor ușa credinței. Și au rămas destul de multă vreme acolo cu ucenicii.

Pavel a fost deasemenea în legătură cu apostolii din Ierusalim și a mers adesea acolo.

Toți apostolii erau în legătură unul cu altul. Ei aveau diferențe de opinie, dar au găsit întodeauna o posibilitate de înțelegere și au rămas strâns uniți având acelaș scop, acela de a întări Biserica și de a câștiga lumea pentru Isus Cristos.

ÎNTREBĂRI DE CARE NE PUTEM LOVI

Părtășia

Sunt eu destul de credincios pentru a mă întâlni cu alți membri ai Bisericii lui Cristos ?

1 Ioan 1:3 deci, ce am văzut și am auzit, aceea vă vestim și vouă, ca și voi să aveți părtășie cu noi. Și părtășia noastră este cu Tatăl și cu Fiul Său, Isus Hristos.

1 Ioan 1:7 Dar dacă umblăm în lumină, după cum El însuș este lumină, avem părtășie unii cu alții ; și sângele lui Isus Hristos, Fiul Lui, ne curățește de orice păcat.

Efeseni 2:19-22 Așa dar, voi nu mai sunteți nici străini, nici oaspeți ai casei, ci sunteți împreună cetățeni cu sfinții, oameni din casa lui Dumnezeu, fiind zidiți pe temelii apostolilor și proorocilor, piatră din capul unghiului fiind Hristos. În El toată clădirea, bine încheagată, crește ca să fie un Templu sfânt în Domnul. Și prin El și voi sunteți zidiți împreună, ca să fiți un lăcaș al lui Dumnezeu, prin Duhul.

Evrei 10:24,25 Să veghem unii asupra altora, ca să ne îndemnăm la dragoste și la fapte bune. Să nu părăsim adunarea noastră, cum au unii obicei ; ci să ne îndemnăm unii pe alții, și cu atât mai multcu cât vedeți că ziua se apropie.

Sprijinirea financiară a Bisericii

Sunt eu destul de credincios pentru a sprijini Biserica financiar ?

Mulți credincioși consideră că a încredința problemele financiare noastre în grija lui Dumnezeu nu este prea potrivit. Noi vrem să-L slujim pe Dumnezeu dar să avem controlul banilor. Biblia este înțesată cu versete referitoare la problemele financiare. Vom folosi numai un pasaj care ne va lămuri cum și cât este indicat să dăm bisericii din venitul nostru.

Dumnezeu dorește ca noi să dăruim cu bucurie pentru ca și El să ne poată binecuvânta.

Unii dintre noi poate gândesc, „ am o groază de datorii, să scap de ele și apoi văd ce pot să fac .“ Sau poate alții gândim : „ o să văd ce pot da atunci când venitul meu va fi mai măricel “. Să vce zice Cuvântul lui Dumnezeu.

Maleahi 3:8-12 Se cade să înșele un om pe Dumnezeu, cum Mă înșelați voi ?“ Dar voi întrebați : „ Cu ce Te-am înșelat ? “ Cu zeciuielile și cu darurile de mâncare. Sunteți blestemați, câtă vreme căutați să Mă înșelați, tot poporul în întregime !

Aduceți însă în casă visteriei toate zeciuielile, ca să fie hrană în Casa Mea; puneți-Mă astfel la încercare, zice Domnul oștirilor, și veți vedea dacă nu voi deschide zăgazurile cerurilor, și dacă nu voi turna peste voi belșug de binecuvântare. Și voi muștra pentru voi pe cel ce mănâncă (lăcusta) și nu vă mai nimic roadele pământului, și vița nu va fi neroditoare în câmpiile voastre, zice Domnul oștirilor. „ Toate neamurile vă vor ferici atunci, căci veți fi o țară plăcută, zice Domnul oștirilor.

Deoarece credincioșilor din zilele noastre nu li s'a arătat că sprijinirea Bisericii este o poruncă a lui Dumnezeu, ei sunt sub blestem. Dumnezeu ne provoacă să-L încercăm în acest domeniu pentru a vedea cum blestemul se poate transforma în binecuvântare.

Trebuie să sprijinim biserica locală dincare facem parte și vom vedea de ce binecuvântări Dumnezeu ne poate face parte.

Reputația

Poate biserica locală da referințe bune despre mine ?

Faptele Apostolilor 9:27 Atunci Barnaba l-a luat cu el, l-a dus la apostoli, și le-a istorisit cum, pe drum, Saul văzuse pe Domnul, care i-a vorbit, și cum în Damasc propovăduise cu îndrăzneală în Numele lui Isus.

Responsabilitatea, integritatea și credincioșia mea, au fost ele recunoscute de către bătrânii bisericii ?

Credincioșia înseamnă o atitudine de ajutorare, a fi acolo când este necesar, a sprijini biserica din punct de vedere financiar și a studia Cuvântul lui Dumnezeu.

Studierea Cuvântului.

Sunt eu dispus să studiez Cuvântul lui Dumnezeu ?

2 Timotei 2:15 Caută să te înfățișezi înaintea lui Dumnezeu ca un om încercat, ca un lucrător care n'are de ce să-i fie rușine, și care împarte drept Cuvântul adevărului.

Pentru a răspândi „ Vestea Bună “ trebuie mai întâi să cunoaștem adevărurile din Cuvântul lui Dumnezeu.

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE

1. Arătați cinci aspecte ale felului de lucru în biserica timpurie.
2. De ce le-a spus Isus ucenicilor să aștepte în Ierusalim ?
3. Poate biserica din care faceți parte să vă dea o recomandare bună ? De ce ? Sau de ce nu ?

FARQ 'NCHEIERE !

Activitatea Bisericii Triumfătoare nu s'ă ncheiat. Isus Cristos continuq sq clqdeascq BISERICA SA. Cartea Faptele Apostolilor ne aratq 'nceputurile Bisericii. Cartea Apocalipsa este profeyia finalului Bisericii.

Planul lui Dumnezeu este neschimbat

Biserica ce a 'nceput 'n ziua Cincizecimii wi a crescut prin activitatea lui Petru wi a apostolilor este 'n crewtere wi 'm zilele noastre.

Biserica a suferit prin martirizarea lui Wtefan wi a altora care l-au urmat, suferq wi 'n zilele noastre prin martirizarea membrilor ei.

Awa cum 'nainte Biserica a crescut prin semne wi minuni care au confirmat cine este Isus, acelawi fel de semne wi minuni se petrec 'n zilele noastre.

Biserica a fqcuit lucrqrile lui Isus wi le face wi 'n prezent.

Imperii s'au perindat dealungul istoriei, au fost wi s'au dus, dar BISERICA lui ISUS CRISTOS a rqmas wi este 'n crewtere.

BISERICA este o fqpturq vie creatq din credinciowii ei.

**Este exact awa cum a spus Isus,
voi zidi BISERICA MEA
wi poryile locuintei moryilor nu o vor birui**